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DICHIARAZIONE CE DI CONFORMITA’

Il presente apparecchio € destinato alla produzione di ghiaccio. Noi, firmatari della presente, dichiariamo sotto la nostra
responsabilita che il produttore di ghiaccio oggetto della dichiarazione presente, & conforme a quanto prescrivono le seguenti
Direttive Europee, norme, regolamenti e specifiche tecniche e successive modifiche.

Direttiva:

2014/35/EU
2006/42/CE
2014/30/EU
(UE) 2015/863

Norme:

EN 60335-1
EN 60335-2-24

EN 60335-2-75
EN 62233

EN 12100

EN 55014-1
EN 55014-2
EN 61000-3-2

EN 61000-3-3

EN 50581

Direttiva Bassa Tensione

Direttiva Macchine

Direttiva Compatibilita Elettromagnetica

Recante modifica dell'allegato Il della direttiva 2011/65/UE del Parlamento europeo e del Consiglio per
quanto riguarda I'elenco delle sostanze con restrizioni d'uso

Sicurezza degli apparecchi elettrici d'uso domestico e similare - Sicurezza. Parte 1: norme generali
Sicurezza degli apparecchi elettrici d'uso domestico e similare Parte 2: Norme particolari per apparecchi di
refrigerazione, apparecchi per gelati e produttori di ghiaccio

Sicurezza degli apparecchi elettrici d'uso domestico e similare. Parte 2-75: norme particolari per distributori
commerciali ed apparecchi automatici per la vendita

Metodi di misura per campi elettromagnetici degli apparecchi elettrici di uso domestico e similari con
riferimento all’esposizione umana

Sicurezza del macchinario - Principi generali di progettazione - Valutazione del rischio e riduzione del
rischio

Compatibilita elettromagnetica: prescrizioni per gli elettrodomestici, gli utensili elettrici e gli apparecchi
similari. Parte 1: emissione

Compatibilita elettromagnetica: requisiti per gli elettrodomestici, gli utensili elettrici e gli apparecchi similari.
Parte 2: immunita - norma di famiglia di prodotti

Compatibilita elettromagnetica. Parte 3-2: limiti - Limiti per le emissioni di corrente armonica
(apparecchiature con corrente di ingresso < 16A per fase)

Compatibilita elettromagnetica. Parte 3-3: limiti - Limitazione delle variazioni di tensione e del flicker in
sistemi di alimentazione in bassa tensione per apparecchiature con corrente nominale < 16A per fase e
non soggette ad allacciamento su condizione

Documentazione tecnica per la valutazione dei prodotti elettrici ed elettronici in relazione alla restrizione
delle sostanze pericolose

Regolamenti e specifiche tecniche:

D.M. 21/3/73

CE 1935/2004
CE 2023/2006

UE 10/2011

Disciplina igienica degli imballaggi, recipienti, utensili destinati a venire in contatto con le sostanze
alimentari e con sostanze di uso personale

Materiali ed oggetti destinati a venire in contatto con i prodotti alimentari

Buone pratiche di fabbricazione dei materiali e degli oggetti destinati a venire a contatto con i prodotti
alimentari

Materiali ed oggetti di materia plastica destinata a venire a contatto con i prodotti alimentari.

Copia originale e fascicolo tecnico presso Legale Rappresentate del Fabbricante/Rappresentante autorizzato.



Gentile Cliente: ci congratuliamo con Lei per avere scelto un prodotto di qualita che sicuramente rispondera alle Sue
aspettative. RingraziandoLa per la preferenza accordataci, La invitiamo cortesemente a prendere attenta visione di
questo manuale di istruzioni prima di utilizzare il Suo nuovo produttore automatico di ghiaccio a cubetti cavi.
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Le figure del presente manuale sono a carattere generale, pertanto possono differire in alcuni particolari dal modello
consegnato.

Il Costruttore non risponde delle eventuali inesattezze, imputabili a errori di stampa o di frascrizione, contenute nel
presente manuale di istruzioni. Si riserva di apportare ai propri prodotti quelle modifiche che riterra necessarie o utili. anche

nellinteresse dell'utilizzatore, senza pregiudicare le caratteristiche essenziali di funzionalita e sicurezza.




1 AVVERTENZE E CONSIGLI IMPORTANTI

200 Simbolo ISO 3864-B.3.2 ATTENZIONE: Rischio di incendio

A Leggere attentamente le avvertenze contenute nel
presente manuale di istruzioni prima di installare e di utilizzare
I'apparecchio. Queste avvertenze sono state redatte per la
sicurezza di installazione, uso e manutenzione.

Prima della messa in funzione, assicurarsi dellintegrita
dell'apparecchio. In caso di dubbio non utilizzarlo e contattare |l
centro di assistenza tecnico autorizzato.

|l fabbricatore di ghiaccio pud essere messo in funzione solo se
Iinstallazione é avvenuta nel rispetto delle leggi e regolamenti locali
e secondo le istruzioni di questo manuale.

Questo apparecchio contiene refrigerante R290, si tratta di un gas
naturale compatibile con 'ambiente ed infiammabile.

|l refrigerante R290 é un gas incolore e inodore, non € quindi
possibile individuare sensorialmente la sua presenza. Questa
condizione richiede particolari misure di sicurezza.

L'installazione, la manutenzione ed ogni tipo di riparazione o
intervento su questo fabbricatore di ghiaccio deve essere affidato
solo ed esclusivamente a personale tecnico addestrato ed abilitato
secondo le leggi nazionali, ad operare e trattare apparecchi che
utilizzano gas refrigeranti inflammabili.



Installare il fabbricatore di ghiaccio:

e in ambienti il cui volume sia come minimo di 1 m3 per ogni
8 grammi di R290. La quantita totale presente nel circuito
refrigerante é indicata sulla targa dati dell’apparecchio

e in ambienti con pavimentazione planare ed integra, privi di canali
o griglie o di collegamenti con ambienti sottostanti, dove il gas in
caso di fuga potrebbe accumularsi (il gas refrigerante R290 € piu
pesante dell'aria e tende ad accumularsi verso il basso)

e lontano da interruttori elettrici, da fiamme libere, da superfici calde,
da componenti che possono provocare archi o scintille durante il
loro funzionamento normale o anormale e da altre fonti di innesco
0 di combustione

Prima della messa in funzione, ASSICURARSI DELLINTEGRITA
DELL'APPARECCHIO. IN CASO DI DUBBIO NON UTILIZZARLO e
contattare il centro di assitenza tecnico autorizzato

|l fabbricatore di ghiaccio pud essere messo in funzione solo se
I'installazione & avvenuta nel rispetto delle leggi e regolamenti locali
e secondo le istruzioni di questo manuale.

E assolutamente vietato all'utilizzatore accedere al circuito frigorifero
dell'apparecchio, in caso di necessita chiamare I'assistenza
autorizzata.

/N ATTENZIONE: Non usare dispositivi meccanici quali cacciaviti,
utensili appuntiti o altri mezzi per accelerare il processo di
sbrinamento.



A ATTENZIONE: Mantenere libere da ostruzioni le aperture di
ventilazione nell'involucro dell’apparecchio o nella struttura da
incasso.

AATTENZIONE: Non danneggiare il circuito refrigerante.

A ATTENZIONE: Non usare apparecchi elettrici all'interno degli
scomparti per la conservazione del ghiaccio

A ATTENZIONE: Non conservare sostanze esplosive nel vano
dell'apparecchio, come bombolette per aerosol con propellente
inflammabile

|l presente manuale di istruzioni € parte integrante del produttore
automatico di ghiaccio a cubetti (definito anche, nel presente
manuale di istruzioni, piu semplicemente con il termine apparecchio).
E’ compito dell'utilizzatore mantenere tale documentazione integra
per permetterne la consultazione durante tutto 'arco della vita
dell'appareccio.

Conservare con cura il presente manuale e fare in modo che sia
disponibile in prossimita dell'apparecchio.

In caso di smarrimento o distruzione € possibile chiederne una
copia al distributore indicando numero di matricola e modello
dell'apparecchio.

Il manuale rispecchia lo stato della tecnica al momento della
fornitura, il distributore si riserva il diritto di apportare ai propri
apparecchi qualsiasi modifica ritenuta utile, senza dover aggiornare
il presente documento o documenti relativi a lotti di produzione
precedenti.

La responsabilita dell'applicazione delle prescrizioni di sicurezza
riportate nel presente manuale, € a catrico del personale tecnico



responsabile delle attivita previste sull'apparecchiatura, il quale deve
accertarsi che il personale autorizzato:
- sia qualificato a svolgere l'attivita richiesta
- conosca e osservi le prescrizioni contenute in questo
documento
conosca ed applichi le norme di sicurezza nazionale applicabili
all'apparecchiatura

Il presente manuale di istruzioni é parte integrante del
produttore automatico di ghiaccio a cubetti cavi (definito anche,
nel presente manuale di istruzioni, piu semplicemente con il
termine apparecchio) e dovra essere conservato per qualsiasi
futura consultazione.

Nel caso di vendita o trasferimento dell’apparecchio ad altra
persona, il presente manuale deve essere consegnato al
nuovo utilizzatore affinché possa essere messo al corrente del
funzionamento e delle relative avvertenze.

VAN Leggere attentamente le avvertenze contenute nel
presente manuale di istruzioni prima di installare e di utilizzare
I'apparecchio. Queste avvertenze sono state redatte per la
sicurezza di installazione, uso e manutenzione.

e scollegare sempre I'apparecchio dalla rete elettrica prima di
procedere a qualsiasi operazione di pulizia e di manutenzione

e per garantire I'efficienza dell'apparecchio e per il suo corretto
funzionamento, € indispensabile attenersi alle indicazioni del
Costruttore facendo effettuare la manutenzione da personale
professionalmente qualificato

e non rimuovere alcuna pannellatura o griglia



e non appoggiare oggetti sull'apparecchio o davanti alle griglie di
ventilazione

e sollevare sempre |'apparecchio anche per piccoli spostamenti,
evitare assolutamente di spingerlo o trascinarlo

e qualsiasi utilizzo dell'apparecchio che non sia quello della
produzione di ghiaccio, utilizzando acqua fredda potabile, € da
considerarsi improprio

e non ostruire le griglie di ventilazione e di dissipazione del calore in
quanto una cattiva aerazione, oltre a determinare la diminuzione
di rendimento ed un cattivo funzionamento, puo provocare seri
danni all'apparecchio

e in caso di guasto e/o di cattivo funzionamento dell'apparecchio,
scollegarlo dalla rete elettrica agendo sull'interruttore previsto
in fase di installazione, scollegare la spina (se prevista) dalla
presa e chiudere il rubinetto di carico acqua. Astenersi da
qualsiasi tentativo di riparazione o di intervento diretto e rivolgersi
esclusivamente a personale professionalmente qualificato

e modificare o tentare di modificare questo apparecchio, oltre a far
decadere qualsiasi forma di garanzia, &€ estremamente pericoloso

e aprire e chiudere lo sportello con cura e senza sbatterlo

e non utilizzare il contenitore del ghiaccio per raffreddare o
conservare cibi 0 bevande in quanto queste operazioni potrebbero
causare l'ostruzione dello scarico determinando il riempimento del
contenitore stesso con conseguente fuoriuscita di acqua

e in caso di guasto contattare il Distributore che Vi ha venduto
I'apparecchio, che sapra consigliarvi il Centro di Assistenza
Autorizzato piu vicino. Vi raccomandiamo di esigere sempre e
solamente pezzi di ricambio originali

e eventuali avvertenze o schemi relativi a modelli particolari
saranno forniti allegati al presente manuale di istruzioni



A L'uso di questo apparecchio elettrico, comporta 'osservanza di

alcune regole fondamentali, in particolare:

* non toccarlo con mani o piedi bagnati o umidi

* non usarlo quando si € a piedi nudi

* non usare prolunghe in locali adibiti a bagno o doccia

* non tirare il cavo di alimentazione per scollegarlo dalla rete elettrica

* 'apparecchio puo essere utilizzato da bambini di eta non inferiore
a 8 anni e da persone con ridotte capacita fisiche, sensoriali 0
mentali, o prive di esperienza o della necessaria conoscenza,
purché sotto sorveglianza, oppure dopo che le stesse abbiano
ricevuto istruzioni relative all'uso sicuro dell’apparecchio e alla
comprensione dei pericoli ad esso inerenti. | bambini non devono
giocare con I'apparecchio. La pulizia e la manutenzione destinata
ad essere effettuata dall’ utilizzatore non deve essere effettuata da
bambini senza sorveglianza

» sorvegliare i bambini affinché non giochino con I'apparecchio

Allorché si decida di non utilizzare piu I'apparecchio, si raccomanda
di renderlo inoperante tagliandone il cavo di alimentazione (dopo
aver staccato il cavo dalla rete elettrica).

Si raccomanda inoltre di:

* rompere e rimuovere lo sportello al fine di evitare un possibile
pericolo di intrappolamento di un bambino che si avvicini con
I'intento di giocarvi

« evitare di disperdere nell’ambiente il gas frigorigeno e l'olio
contenuti nel compressore

* provvedere allo smaltimento ed al recupero dei materiali in base
alle disposizioni nazionali vigenti in materia

)4

== |Questo simbolo indica che questo prodotto non deve essere trattato come rifiuto domestico. Per prevenire potenziali
conseguenze negative per 'ambiente e per la salute, accertarsi che questo prodotto venga correttamente smaltito e riciclato.
Per maggiori informazioni relative allo smaltimento ed al riciclaggio di questo prodotto, contattate il vostro Distributore oppure il
Servizio di trattamento dei rifiuti.
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Questo apparecchio non contiene refrigerante che danneggia I'ozono. L’apparecchio contiene gas fluorurati ad effetto
serra disciplinati dal protocollo di Kyoto. Il prodotto & ermeticamente sigillato.

& Un’errata installazione puo causare danni al’ambiente, ad animali, persone o cose per i quali il Costruttore non
puo essere considerato responsabile.

2 DATI TECNICI (Fig. 1)
| valori della tensione e della frequenza sono riportati sulla targhetta matricola ed a questa si rimanda per qualsiasi verifica o
accertamento.

Tensione (1), potenza (2), modello (3), n® matricola (4), Costruttore (5).

IIivello di pressione acustica continuo equivalente ponderato A di questo apparecchio € inferiore a 70 dB(A). Le misurazioni
sono state eseguite, a 1 metro dalla superficie dellapparecchio e ad 1,60 metri di altezza dal suolo, durante un intero ciclo di
produzione.

Lo schema elettrico & applicato nella parte interna del pannello anteriore.

Per potervi accedere, togliere tensione allapparecchio, svitare le viti che trattengono il pannello anteriore e sfilarlo dopo avere
aperto lo sportello.

3 INDICAZIONI UTILI PER IL TRASPORTO
Il peso netto ed il peso lordo di questo apparecchio, sono riportati sulla copertina del presente manuale. Sull'imballo sono
stampate le istruzioni per un corretto trasporto e sollevamento.

Al fine di evitare che I'olio contenuto nel compressore defluisca nel circuito refrigerante, & necessario trasportare, immagazzinare
e movimentare I'apparecchio esclusivamente in posizione verticale, rispettando le indicazioni poste sull'imballo.

4 SBALLAGGIO
L’installazione deve essere effettuata in ottemperanza alle norme nazionali vigenti, secondo le istruzioni del Costruttore
e da personale professionalmente qualificato ed abilitato.

Dopo aver tolto Iimballaggio come indicato nelle istruzioni stampate sulla scatola, ASSICURARSI DELLINTEGRITA
DELL’APPARECCHIO. IN CASO DI DUBBIO NON UTILIZZARLO E RIVOLGERSI AL DISTRIBUTORE che Ve lo ha venduto.

Tutti gli elementi dell’imballaggio (sacchetti di plastica, cartone, polistirolo espanso, chiodi, ecc.) non devono essere
lasciati alla portata dei bambini in quanto potenziali fonti di pericolo.

Con il bancale completamente appoggiato a terra, svitare con una chiave esagonale le viti (Fig. 2) che ancorano I'apparecchio al
bancale di legno.

Sollevare I'apparecchio con sistemi di sollevamento adeguati al peso, separarlo dal bancale di legno ed avvitare, nelle sedi
appositamente predisposte sulla piastra di base, i piedini forniti in dotazione (6 di Fig. 3).

Accertarsi, utilizzando per il controllo una livella, che I'apparecchio sia perfettamente orizzontale. Le eventuali regolazioni possono
essere effettuate agendo sui piedini.

5 INSTALLAZIONE
5.1 SCHEMA DEI COLLEGAMENTI (Fig. 4)
7. collegamento elettrico comandato da interruttore onnipolare con differenziale
8. rubinetto carico acqua
9. tubo carico acqua
10. tubo scarico acqua

5.2 POSIZIONAMENTO

A L’apparecchio deve essere installato in ambienti igienicamente puliti, evitare quindi locali quali cantine o ripostigli
in quanto il non rispetto dei requisiti igienici favorisce la formazione e la proliferazione di forme batteriche all'interno
dell’apparecchio.

L’apparecchio puo funzionare con temperatura ambiente compresa tra 10°C e 43°C. Le migliori prestazioni si ottengono
installando I'apparecchio con temperatura ambiente compresa tra 10°C e 35°C e con temperatura dell’acqua compresa
tra 3°C e 25°C.

Evitare I'esposizione diretta ai raggi solari e la vicinanza a fonti di calore.

A Questo apparecchio:
+ deve essere installato in luoghi dove puo essere controllato da personale qualificato



* non deve essere utilizzato in ambienti esterni

* non deve essere collocato in ambienti umidi e con la presenza di getti d'acqua
* non deve essere pulito utilizzando getti d'acqua

+ deve essere installato in modo che abbia almeno 5 cm di spazio libero intorno

5.3 COLLEGAMENTO ALLA RETE IDRICA

& IMPORTANTE:

o il collegamento alla rete idrica dovra essere effettuato secondo le istruzioni del Costruttore e da personale professionalmente
qualificato

e questo apparecchio dovra essere alimentato esclusivamente con acqua fredda destinata al consumo umano (potabile)

o la pressione d'esercizio dovra essere compresa tra 0,1 € 0,6 MPa

o tralarete idrica ed il tubo di carico dell'apparecchio, dovra essere installato un rubinetto in modo tale da poter interrompere il
passaggio d'acqua in caso di necessita

¢ nel caso di acqua di alimentazione particolarmente dura si consiglia di installare un filtro a cartuccia polivalente. La presenza
di elementi solidi (per esempio sabbia, ecc.) potra essere eliminata installando un filtro meccanico che dovra essere
ispezionato e pulito periodicamente. Tali dispositivi dovranno essere conformi alle norme nazionali vigenti in materia

e non chiudere mai il rubinetto di alimentazione idrica quando I'apparecchio € in funzione

o per il collegamento alla rete idrica utilizzare solo i nuovi tubi forniti in dotazione con I'apparecchio, non usare tubi vecchi o
utilizzati in precedenza

o E’vietato installare la macchina con sistema di osmosi inversa

5.3.a CARICO (Fig. 5)

Inserire nelle due ghiere filettate (11) del tubo di carico acqua (9), che trovate nel corredo dell'apparecchio, le apposite
guarnizioni (12).

Awvitare in modo sicuro, ma senza esercitare forza eccessiva onde evitare il rischio di incrinare i raccordi, una ghiera filettata
alluscita dell'elettrovalvola situata nella parte posteriore dell'apparecchio e l'altra ghiera filettata al rubinetto (8) dell'acqua,
anch’esso dotato di filettatura.

5.3.b SCARICO (Fig. 5)

Fissare il tubo di scarico dell'acqua (10) nell'apposita sede prevista sulla parte posteriore dell'apparecchio verificando che:
« il tubo sia di tipo flessibile

+ il diametro interno sia come previsto di 22 mm

* non vi siano strozzature per tutta la lunghezza del tubo di scarico

+ il tubo di scarico abbia una pendenza di almeno il 15%

E opportuno prevedere che lo scarico avvenga direttamente in sifone aperto.
5.4 COLLEGAMENTO ALLA RETE ELETTRICA

A IMPORTANTE:

o il collegamento alla rete elettrica deve essere effettuato secondo le norme nazionali vigenti e da personale professionalmente

qualificato ed abilitato

prima di collegare I'apparecchio alla rete elettrica assicurarsi che la tensione di rete corrisponda a quella indicata in targa

assicurarsi che I'apparecchio venga collegato ad un efficace impianto di messa a terra

verificare che la portata elettrica dell'impianto sia adeguata alla potenza massima dell'apparecchio indicata in targa

I'apparecchio viene fornito provvisto di spina, predisporre un’apposita presa comandata da un interruttore magnetotermico

onnipolare (7 di Fig. 4) con distanza di apertura dei contatti uguale o superiore a 3 mm, che consenta la disconnessione

completa nelle condizioni della categoria di sovratensione lll, conforme alle vigenti norme nazionali di sicurezza, munito di

fusibili, con differenziale associato e posizionato in modo tale da poter essere facilmente raggiungibile. Inserire la spina nella

presa comandata dall'interruttore (7 di Fig. 4)

e ¢ possibile fare sostituire la spina da personale professionalmente qualificato ed abilitato, purché la stessa sia conforme alle
vigenti norme nazionali di sicurezza

¢ nel caso in cui 'apparecchio venga fornito senza spina e si preveda di collegarlo in modo permanente alla rete elettrica,
occorre predisporre un interruttore magnetotermico onnipolare (7 di Fig. 4) con distanza di apertura dei contatti uguale o
superiore a 3 mm, che consenta la disconnessione completa nelle condizioni della categoria di sovratensione IIl, conforme
alle vigenti norme nazionali di sicurezza, munito di fusibili, con differenziale associato e posizionato in modo tale da essere
facilmente raggiungibile. Questa operazione deve essere effettuata da un tecnico specializzato

e siraccomanda di svolgere per tutta la sua lunghezza il cavo di alimentazione assicurandosi che non venga in nessun modo
schiacciato

e nel caso in cui il cavo di alimentazione fosse danneggiato, deve essere sostituito da personale professionalmente qualificato
usando un cavo speciale disponibile solo presso il Costruttore o i Centri di Assistenza Autorizzati
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6 MESSA IN FUNZIONE

6.1 PULIZIA PARTI INTERNE

La pulizia dellapparecchio € gia stata effettuata in fabbrica. Si suggerisce tuttavia di effettuare un ulteriore lavaggio delle parti
interne prima dell'uso, assicurandosi che il cavo di alimentazione non sia collegato.

Per le informazioni necessarie alle operazioni di pulizia, si rimanda al manuale di pulizia e sanitizzazione.

Per le operazioni di pulizia utilizzare un comune detersivo per stoviglie oppure una soluzione di acqua e aceto; al termine
effettuare un accurato risciacquo con abbondante acqua fredda ed eliminare il ghiaccio prodotto durante i 5 cicli successivi alla
pulizia, oltre a quello eventualmente presente nel contenitore.

Si sconsiglia I'utilizzo di detersivi o polveri abrasive che possano danneggiare le finiture.

6.2 AVVIAMENTO

Dopo che I'apparecchio € stato correttamente collegato alla rete elettrica, alla rete idrica ed al sistema di scarico dell'acqua, &
possibile avviarlo procedendo come segue:

a) aprire il rubinetto (8 di Fig. 4) di carico acqua

b) inserire la spina (se prevista) nella presa e dare tensione agendo sull'interruttore (7 di Fig. 4) appositamente previsto in fase di
installazione

Avviare I'apparecchio premendo l'interruttore luminoso (13 di Fig. 3).
Per gli apparecchi collegati in modo permanente alla rete elettrica, dare tensione agendo sull'interruttore esterno all’apparecchio,
appositamente previsto in fase di installazione.

6.3 PULIZIA PARTI IN ACCIAIO

La pulizia iniziale dell'apparecchio € gia stata effettuata in fabbrica. Per le successive operazioni delle parti in acciaio della
macchina, attenersi alle seguenti prescrizioni:

Evitare che soluzioni salate essicchino o rimangano stagnanti sulla superficie delle parti esterne in acciaio della macchina, perché
possono dare origine a fenomeni di corrosione.

Evitare il contatto con materiale ferroso (paglietta, forchettoni, mestoli, raschietti, ecc.) per non causare inneschi di corrosione, da
contaminazione di particelle ferrose portate in circolo nel recipiente.

Pulire accuratamente le superfici di acciaio inossidabile usando uno strofinaccio umido, acqua e sapone e comuni detersivi non
abrasivi ed a base di cloro 0 ammoniaca.

7_PRINCIPALI CAUSE DI NON FUNZIONAMENTO

Nel caso in cui si verifichi una mancata produzione di ghiaccio, prima di richiedere I'intervento del Centro di Assistenza Autorizzato

€ bene controllare che:

+ il rubinetto di carico acqua (8 di Fig. 4), previsto in fase di installazione, sia aperto

+ non manchi I'energia elettrica, la spina (se prevista) sia correttamente inserita nella presa, l'interruttore (7 di Fig. 4) sia in
posizione “ACCESQ” ed il pulsante (13 di Fig. 3) sia illuminato

Inoltre:

* in caso di eccessivo rumore, controllare che I'apparecchio non sia a contatto con mobili o lamiere che possono causare rumore
o vibrazioni

+ qualora si rilevassero eventuali tracce di acqua, controllare che il foro di scarico del contenitore non sia ostruito, che i tubi di
carico e di scarico dell'acqua siano correttamente collegati € non presentino delle strozzature o lesioni

« verificare che la temperatura dell’aria o dell'acqua non superino i valori limite di installazione (vedere paragrafo 5.2)

« verificare che il filtro ingresso acqua non sia ostruito (vedere paragrafo 9.1)

Effettuate le verifiche di cui sopra, se la disfunzione dovesse permanere, € bene scollegare 'apparecchio dalla rete elettrica
agendo sull'interruttore previsto in fase di installazione, staccare la spina (se prevista) dalla presa, chiudere il rubinetto di carico
acqua e chiamare il Centro di Assistenza Autorizzato piu vicino.

Per un pit rapido ed efficiente intervento & importante, all'atto della chiamata, indicare con precisione il modello, il numero di
matricola o il numero di costruzione, rilevabili sull'etichetta matricola (Fig. 1) dell'apparecchio e sulla copertina del presente
manuale di istruzioni.

8 FUNZIONAMENTO

L'apparecchio & provvisto di un termostato nel contenitore di raccolta ghiaccio che arresta la produzione quando la sonda cui &
collegato viene raggiunta dal ghiaccio accumulato nel contenitore. Prelevando il ghiaccio dal contenitore il termostato riattivera la
produzione, creando cosi una nuova scorta di ghiaccio.

9 MANUTENZIONE

9.1 PULIZIA FILTRO ELETTROVALVOLA DI CARICO ACQUA (Fig. 6)
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Tutte le operazioni descritte in questo paragrafo devono essere effettuate dopo aver tolto I'alimentazione elettrica ed
idrica cosi come descritto per le operazioni precedenti, da personale professionalmente abilitato e qualificato.

A Pulire almeno ogni 2 mesi il filtro (14) posto sull'elettrovalvola carico acqua attenendosi alle istruzioni che seguono:

« togliere I'alimentazione elettrica agendo sull'interruttore (7 di Fig. 4) previsto in fase di installazione e scollegare la spina (se
prevista) dalla presa

+ togliere I'alimentazione idrica agendo sul rubinetto di carico (8 di Fig. 4) previsto in fase di installazione

+ svitare la ghiera filettata (11) del tubo di carico acqua posta all'uscita dell'elettrovalvola situata nella parte posteriore
dell'apparecchio

« estrarre, con l'ausilio di una pinza, il filtro (14) dalla propria sede senza danneggiare I'attacco del tubo di carico acqua

+ togliere eventuali residui mettendo il filtro sotto ad un getto d'acqua, se troppo sporco sostituirlo

Una volta effettuata 'operazione di pulizia, rimontare il filtro ed il tubo di carico acqua avendo cura di seguire le precauzioni gia
evidenziate all'inizio del presente manuale di istruzioni.

Terminata la precedente operazione, riattivare I'alimentazione elettrica ed idrica.

9.2 MODELLI CON CONDENSAZIONE AD ARIA (Fig. 7)

Per i modelli con condensazione ad aria & molto importante tenere pulito il condensatore alettato ed il relativo filtro esterno (se
presente).

Far effettuare la pulizia del condensatore alettato, almeno ogni 2 mesi, da un Centro di Assistenza Autorizzato che potra inserire
I'operazione nell'ambito dei programmi di manutenzione.

La pulizia del filtro esterno (dove presente) deve essere effettuata almeno una volta al mese, attenendosi alle seguenti istruzioni:
« fermare I'apparecchio e togliere I’alimentazione elettrica, agendo sull'interruttore (7 di Fig. 4) previsto in fase di installazione
+ aprire la griglia in plastica

« asportare il filtro e tenerlo lontano dall'apparecchio

+ rimuovere la polvere dal filtro soffiando con aria compressa

+ riposizionare il filtro nella propria sede e chiudere la griglia in plastica

9.3 OPERAZIONI DI PULIZIA E DI SANITIZZAZIONE
E disponibile presso il Vostro rivenditore un kit di pulizia e sanitizzazione appositamente formulato per questo
apparecchio.

A Non utilizzare sostanze corrosive per eliminare il calcare dall’apparecchio in quanto, oltre a far decadere qualsiasi
forma di garanzia, causano gravi danni ai materiali ed ai componenti dell’apparecchio.

Non utilizzare getti d’acqua per pulire I'apparecchio.

A Tutte le operazioni di pulizia devono essere effettuate dopo aver tolto I’alimentazione elettrica ed idrica cosi come
descritto per le operazioni precedenti, da personale professionalmente abilitato e qualificato.

Attenersi alle istruzioni indicate nel manuale di pulizia e sanitizzazione fornito con questo apparecchio.

A IMPORTANTE:
Tutto il ghiaccio prodotto durante i 5 cicli successivi alle operazioni di pulizia e sanitizzazione, oltre a quello ancora
eventualmente presente nel contenitore, deve essere eliminato.

La sanitizzazione completa pud essere pero effettuata esclusivamente dai Centri di Assistenza Autorizzati e deve essere fatta
con frequenza variabile in funzione delle condizioni di utilizzo dell'apparecchio, delle caratteristiche chimico-fisiche dell'acqua e
dopo ogni periodo di non utilizzo dell'apparecchio.

Vi consigliamo di richiedere al Distributore che Vi ha venduto questo apparecchio un contratto di manutenzione periodica che
preveda:

* pulizia del condensatore

+ pulizia del filtro posto sull'elettrovalvola ingresso acqua

+ pulizia del contenitore di raccolta ghiaccio

+ controllo dello stato di carica del gas frigorigeno

« controllo del ciclo di funzionamento

* sanitizzazione dell'apparecchio

La frequenza degli interventi di pulizia e di sanitizzazione pu variare in funzione di:
+ temperatura e condizioni ambientali

« temperatura e qualita dell'acqua (durezza, presenza di sabbia, ecc.)

+ quantita di ghiaccio prodotto, ovvero tempo di utilizzo del produttore di ghiaccio

+ periodi di non utilizzo del produttore di ghiaccio
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PER GARANTIRE UNA CORRETTA PULIZIA E SANITIZZAZIONE DEL PRODUTTORE DI GHIACCIO, ESEGUIRE LE
OPERAZIONI RIPORTATE NEL PRESENTE MANUALE ALMENO UNA VOLTAAL MESE.

& ATTENZIONE:

* le operazioni descritte in questo manuale devono essere effettuate solo ed esclusivamente da personale professionalmente
qualificato ed abilitato

« il produttore di ghiaccio deve essere installato in ambienti igienicamente puliti, evitare locali quali cantine o ripostigli in quanto
il non rispetto dei requisiti igienici favorisce la formazione e la proliferazione di forme batteriche all'interno del produttore di
ghiaccio

+ e disponibile presso il Vostro rivenditore un kit di pulizia e di sanitizzazione appositamente formulato per questo apparecchio

+ non utilizzare sostanze corrosive per eliminare il calcare dall'apparecchio in quanto, oltre a far decadere qualsiasi forma di
garanzia, causano gravi danni ai materiali ed ai componenti dell'apparecchio

« tutte le operazioni che prevedono la manipolazione di particolari in lamiera devono essere effettuate indossando dei guanti
idonei ad evitare di tagliarsi

+ tutte le operazioni di pulizia e di sanitizzazione devono essere effettuate indossando dei guanti idonei a proteggere la pelle dalle
sostanze utilizzate

* durante le operazioni di pulizia e di sanitizzazione proteggere con occhiali idonei gli occhi da eventuali spruzzi delle sostanze
utilizzate

+ evitare di versare acqua o soluzioni sui componenti interni dell'apparecchio, sui cablaggi elettrici e sul cavo di alimentazione

10 PULIZIA
. attendere il completo ribaltamento della bacinella dell'evaporatore (1 di Fig. 8), spegnere I'apparecchio ed aprire lo sportello
svuotare completamente il contenitore dal ghiaccio presente
smontare il top dell'apparecchio rimuovendo le viti che lo fissano al pannello posteriore (Fig. 9)
togliere il pannello coprievaporatore (Fig. 10)
chiudere il rubinetto di carico acqua ed accendere I'apparecchio; attendere la completa risalita della bacinella e riempirla
con una soluzione al 25% di acqua e aceto bianco. Fare riferimento alla tabella per la quantita di soluzione necessaria, in
funzione della produzione giornaliera (Fig. 11)
6. aprire il rubinetto di carico acqua
7. fare funzionare 'apparecchio per cinque periodi di un minuto ciascuno, intervallandoli con un periodo di fermo di cinque minuti
8. per scaricare la soluzione presente nella bacinella attivare la fase di ribaltamento arrestando la rotazione dell'albero palette
(2 di Fig. 8)
9. raggiunto il completo ribaltamento della bacinella fermare I'apparecchio e scollegarlo dalla rete elettrica
10. togliere il pannello di protezione rimuovendo le viti di fissaggio (Fig. 12)
11. pulire con la soluzione di acqua e aceto il pannello coprievaporatore, il pannello di protezione, 'evaporatore, il contenitore e
lo sportello.
Durante la pulizia dell'evaporatore fare attenzione a non sfilare il tubo di adduzione dell'acqua (3 di Fig. 8)
12. rimuovere eventuali sedimenti dall'evaporatore, dal pannello coprievaporatore e dal pannello di protezione utilizzando un
pennello a setole morbide ed una spugna non abrasiva
13. risciacquare I'evaporatore versando abbondante acqua fredda
14. risciacquare ed eliminare eventuali sedimenti dal fondo della bacinella dell'evaporatore utilizzando acqua fredda in
pressione, lasciare che I'acqua fluisca a lungo nel comparto anteriore della bacinella (4 di Fig. 8)
15. rimuovere lo scivolo posto sulla bacinella di scarico (Fig. 13) e pulirlo con un comune detersivo per stoviglie
16. pulire con lo stesso detersivo per stoviglie:
* il pannello di protezione
* il pannello coprievaporatore
+ il contenitore
* lo sportello
17. risciacquare con abbondante acqua fredda i componenti puliti al punto precedente e riposizionare lo scivolo della
bacinella di scarico
18. apprestarsi ad eseguire le operazioni di sanitizzazione descritte nel capitolo successivo

11 _SANITIZZAZIONE

Utilizzare una soluzione di 200 mg/! di ipoclorito di sodio ed acqua oppure una delle soluzioni comunemente utilizzate per la
disinfezione dei poppatoi, in questo caso verificare che il prodotto sanitizzante sia:

* autorizzato dal Ministero della Sanita nazionale

+ utilizzabile su macchine alimentari

* non dannoso per i materiali ed i componenti di questo apparecchio

Per le modalita d’impiego e per le concentrazioni, attenersi a quanto riportato sulla confezione e raccomandato dal produttore. Si
consiglia di utilizzare la soluzione ad una temperatura di 25°C.

SIS
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A ATTENZIONE: prima di collegare I'apparecchio alla rete elettrica accertarsi che tutti i cavi ed i cablaggi elettrici siano
perfettamente asciutti.

1.

chiudere il rubinetto di carico acqua ed accendere I'apparecchio; attendere la completa risalita della bacinella e riempirla con
una soluzione sanitizzante. Fare riferimento alla tabella per la quantita di soluzione necessaria, in funzione della produzione
giornaliera (Fig. 11)

2. aprire il rubinetto di carico acqua

3. fare funzionare I'apparecchio per cinque periodi di un minuto ciascuno, intervallandoli con un periodo di fermo di cinque minuti

4. per scaricare la soluzione presente nella bacinella attivare la fase di ribaltamento arrestando la rotazione dell'albero palette (2
di Fig. 8)

5. raggiunto il completo ribaltamento della bacinella fermare I'apparecchio e scollegarlo dalla rete elettrica

6. passare la soluzione sanitizzante sull'evaporatore

7. risciacquare I'evaporatore versando abbondante acqua fredda

8. risciacquare abbondantemente la bacinella utilizzando acqua fredda in pressione, lasciare che I'acqua fluisca a lungo nel
comparto anteriore della bacinella (4 di Fig. 8)

9. rimuovere (Fig. 6) ed immergere nella soluzione sanitizzante per 30 minuti lo scivolo della bacinella di scarico

10. immergere nella soluzione sanitizzante per 30 minuti il pannello coprievaporatore ed il pannello di protezione

11. passare con una spugna ed un pennello a setole morbide la soluzione sanitizzante sulle pareti del contenitore e sullo sportello

12. risciacquare con abbondante acqua fredda lo sportello ed il contenitore

13. risciacquare accuratamente sotto ad un getto d’acqua lo scivolo della bacinella di scarico, il pannello di protezione ed il
pannello coprievaporatore

14. rimontare i pezzi precedentemente rimossi

15. riposizionare il pannello di protezione e fissarlo con le viti

16. riposizionare il top, fissandolo posteriormente con le viti

A questo punto il produttore di ghiaccio pud essere riattivato seguendo quanto specificato sul manuale di istruzioni.

A ATTENZIONE:

Tutto il ghiaccio prodotto durante i primi cinque cicli successivi alle operazioni di pulizia e di sanitizzazione deve essere

eliminato

12_PERIODI DI INATTIVITA

Qualora si preveda un periodo di tempo durante il quale I'apparecchio non verra utilizzato, si dovra:

attendere la caduta di cubetti

scollegare I'apparecchio dalla rete elettrica agendo sull'interruttore (7 di Fig. 4) e staccare la spina (se prevista) dalla presa
scollegare I'apparecchio dalla rete idrica agendo sul rubinetto di carico acqua (8 di Fig. 4)

eseguire tutte le operazioni previste per la manutenzione periodica dell'apparecchio (vedere capitolo 9)

eseguire la pulizia del filtro dell'elettrovalvola di carico acqua come descritto nel capitolo 9.1

eseguire la pulizia del filtro del condensatore ad aria (se presente) come descritto nel capitolo 9.2
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EC DECLARATION OF CONFORMITY

The above-mentioned apparatus is designed for the production of ice. We the undersigned declare under our own exclusive
responsibility that the ice maker referred to in this declaration is in full compliance with the requirements of the following European
Directives, standard, regulations, technical specifications and subsequent modifications.

Directive:

2014/35/EU
2006/42/CE
2014/30/EU
(UE) 2015/863

Standard:

EN 60335-1
EN 60335-2-24

EN 60335-2-75
EN 62233

EN 12100
EN 55014-1

EN 55014-2
EN 61000-3-2

EN 61000-3-3

EN 50581

Low Voltage Directive

Machinery Directive

Electromagnetic Compatibility Directive

amending Annex Il to Directive 2011/65/EU of the European Parliament and of the Council as regards
the list of restricted substances

Household and similar electrical appliances - Safety - Part 1: General requirements

Household and similar electrical appliances - Safety Part 2: Particular requirements for refrigerating
appliances, ice-cream appliances and ice makers.

Household and similar electrical appliances - Safety - Part 2-75: Particular requirements for
commercial dispensing appliances and vending machines

Measurement methods for electromagnetic fields of household appliances and similar apparatus with
regard to human exposure

Safety of machinery - Basic concepts, general principles for design - Basic terminology, methodology
Electromagnetic compatibility: requirements for household appliances, electric tools and similar
apparatus. Part 1: Emission

Electromagnetic compatibility: requirements for household appliances, electric tools and similar
apparatus. Part 2: Immunity — product family standard

Electromagnetic compatibility. Part 3-2: limits. Limits for harmonic current emissions (equipment with
input current up to and including 16A per phase)

Electromagnetic compatibility. Part 3-3: limits. Limitation of voltage changes, voltage fluctuations and
flicker in public low-voltage supply systems, for equipment with rated current < 16A per phase and not
subjected to conditional connection

Technical documentation for the assessment of electrical and electronic products with respect to the
restriction of hazardous substances

Regulations and technical specifications:

D.M. 21/3/73

CE 1935/2004
CE 2023/2006
UE 10/2011

Regulations covering hygiene of packaging, recipients, tools and equipment, designed to come into
contact with foodstuffs and substances for personal use

Materials and articles intended to come into contact with food

Good manufacturing practice for materials and articles intended to come into contact with food
Plastic materials and articles intended to come into contact with food

Original copy and information folder available at Legal Representative of the Manufacturer / Authorized Representative
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Dear Customer, Congratulations on having chosen a quality product which will certainly fully meet your expectations.
Thank you for having purchased one of our products. Please read this instruction manual carefully before using your
new automatic ice-cube maker.

TABLE OF CONTENTS

1 IMPORTANT ADVICE AND RECOMMENDATIONS
TECHNICAL SPECIFICATIONS

ADVICE ABOUT TRANSPORTATION
UNPACKING

(3, B — N

INSTALLATION
5.1 CONNECTION DIAGRAM
5.2 POSITIONING
5.3 CONNECTION TO WATER MAINS
5.3.a WATER SUPPLY
5.3.0 DRAIN
5.4 CONNECTION TO THE ELECTRICITY MAINS

6 START-UP
6.1 CLEANING INTERNAL PARTS
6.2 START-UP

7 MAIN CAUSES OF OPERATING FAILURE
8 OPERATION

9 MAINTENANCE
9.1 CLEANING THE FILTER OF WATER SUPPLY SOLENOID VALVE
9.2 AIR-COOLED MODELS
9.3 CLEANING AND SANITIZING OPERATIONS

10 CLEANING

11 SANITIZING
12 PERIODS AT A STANDSTILL

The figures in this manual are of a general nature. Some details may therefore differ depending on the specific model.

The Manufacturer declines all liability for any inaccuracies in this instruction manual due to printing or transcription errors.
The Manufacturer also reserves the right to make any modifications to the products that may be necessary or useful, also
in the interests of the user, without impairing the products’ essential features of functionality and safety.
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1 IMPORTANT ADVICE AND RECOMMENDATIONS

Symbol ISO 3864-B.3.2 CAUTION: Fire hazard

R-290

Before installing and using the appliance, read the advice and
recommendations contained in this instruction manual very
carefully. They are given in order to ensure safe installation, use
and maintenance of the appliance.

Before to start, make sure that the appliance is intact. If in doubt, do
not use it and contact the authorized technical assistance center.

The ice maker can only be put into operation if the installation has
been carried out in compliance with local laws and regulations and
according to the instructions in this manual.

This appliance contains R290 refrigerant, a natural gas that is not
harmful to the environment but is flammable.

R290 refrigerant is a colourless, odourless gas, and as such its
presence cannot be identified by the senses. This condition requires
special safety measures.

Installation, maintenance, repairs and any other intervention on the
ice maker must only be performed by trained staff who are qualified
in line with national laws to work with flammable gases. Works
performed by unqualified staff may result in serious hazards.

Install the ice maker;
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e in places with a minimum volume of 1 m3 for every 8 grams of
R290; the quantity is indicated on the data plate affixed to the
appliance

e in places with flat, intact flooring, with no channels or grilles or other
connections to the floors below, where in the event of leakage the
gas could accumulate (R290 refrigerant is heavier than air and
tends to accumulate downwards)

e away from electrical switches, live flames, hot surfaces and other
sources of combustion or ignition

Before starting the appliance CHECK IT IS IN GOOD CONDITION.
IF YOU ARE IN ANY DOUBT DO NOT USE IT.

The ice maker can be operated only if it has been installed in
compliance with local laws and regulations and following the
instructions given in this manual.

It is strictly forbidden to access the refrigerator circuit of the
appliance, call an authorised servicer in case of need.

Do not use mechanical devices such as screwdrivers, sharp tools,
blades or other means to speed up the defrosting process, as this
could damage the refrigeration circuit and result in gas leaks.

In the event of damage to the refrigeration circuit: switch off the
machine immediately, disconnect it from the power supply, ventilate
the room and call the Authorized Technical Service Centre.

It is absolutely forbidden for the user to access the appliance's
cooling circuit, in case of necessity, call the authorized assistance.
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A WARNING: Do not use mechanical devices such as
screwdrivers, sharp tools or other means to speed up the defrosting
process.

A WARNING: Keep the vents in the appliance casing or flush-
mounting frame clear from obstructions.

A\ WARNING: Do not damage the refrigerant circuit.

A WARNING: Do not use electrical apparatus in the ice
compartments

A\ WARNING: Do not keep explosive substances in the apparatus
compartment, such as aerosol spray cans with flammable propellant

In the event of damage to the refrigerant circuit: switch off the
machine immediately, disconnect it from the power supply, ventilate
the environment, call authorized service.

The user must keep this documentation intact to allow it to be
consulted throughout the useful life of the appliance.

Keep this manual safe and ensure that it is available for consultation
near the appliance.

If lost or destroyed ask for another copy from the distributor,
indicating the serial number and model of the appliance.

The manual describes the state of the art at the time of supply of the
appliance, the distributor reserves the right to modify its appliances
when deemed useful at any time, without having to update this
document or document relating to previous production batches.
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The technical staff in charge of the activities performed on the
appliance are responsible for the application of the safety
requirements laid down in this manual, and shall ensure that the
authorised staff:
- are qualified to perform the required activities
- know and comply with the instructions laid down in this
document
- know and apply the national safety requirements applicable to
this appliance

This instruction manual forms an integral part of the automatic
ice-cube maker (also more simply called “appliance” in the text)
and must be kept for possible future consultation.

In the event of the appliance being sold or transferred to another
person, this manual must be handed over to the new user, in order to
enable him to become familiar with the operation of the equipment
and the corresponding advice and recommendations.

VAN Before installing and using the appliance, read the advice
and recommendations contained in this instruction manual very
carefully. They are given in order to ensure safe installation, use
and maintenance of the appliance.

e always remove the plug from the power socket before proceeding
with any cleaning or maintenance operations

e to ensure the appliance operates efficiently and correctly, it is
essential to comply with the Manufacturer’s instructions and to
make sure that maintenance is performed by specially qualified
personnel

e do not remove any of the panels or grilles
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e do not rest objects on the appliance or in front of the ventilation
grilles

e always lift the appliance to move it, even slightly. Do not push or
pull it

e any use of the appliance other than for the production of ice using
cold drinking water is to be considered as improper use

e do not obstruct the ventilation and heat-dissipation grilles, since
poor aeration - in addition to reducing efficiency and causing poor
operation - may also cause serious damage to the appliance

o if the appliance breaks down and/or operates in a faulty way,
switch it off by means of the main switch fitted during the
installation phase, remove the plug (if any) from the socket, and
turn off the water tap. Do not make any attempt to repair the
appliance yourself. Contact only professionally qualified and
authorized personnel

e in addition to rendering any form of warranty null and void,
modifying (or attempting to modify) this appliance is extremely
dangerous

e open and close the door carefully without slamming it

e do not use the ice container to cool or preserve food or drinks, as
these operations could cause the drain system to become clogged,
thus leading to the container filling up and water leaking out

e in the event of a failure, contact the dealer who sold you the
appliance; he will be able to give you the address of your nearest
Authorized Technical Service Centre. Always insist on having
original spare parts mounted

e any specific information or diagrams regarding particular models
will be attached to this instruction manual

A Use of this electrical appliance requires compliance with certain
fundamental rules, in particular:
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*do not touch the appliance with wet or damp hands or feet

*do not use the appliance when you are barefoot

*do not use extensions in premises such as bathrooms or shower
rooms

*do not tug on the power supply cable to disconnect it from the mains

«this appliance can be used by children aged from 8 years and
above and persons with reduced physical, sensory or mental
capabilities or lack of experience and knowledge, if they have been
given supervision or instruction concerning use of the appliance in a
safe way and understand the hazards involved. Children shall not
play with the appliance. Cleaning and user maintenance shall not be
made by children without supervision

*supervise children to ensure that they do not play with the appliance

Should you decide to scrap appliance, first disconnect the power

cable from the mains, and then cut the cable off.

In addition, proceed as follows:

*break off and remove the door in order to prevent the possible
danger of a child getting trapped inside

*do not allow the coolant gas and oil in the compressor to disperse
into the environment

«dispose of or recover the various materials according to the
provisions established by the current laws in force in your Country

)4

== | This symbol means that this product should not be treated as a household waste. To prevent potential negative
consequences for the environment and health, be sure this product is correctly disposed of and recycled.
For information on the disposal and recycling of this product, contact your Distributor or the Waste Treatment Service.

This appliance does not contain coolant that damages the ozone layer. This appliance contains fluorinated greenhouse
gases covered by the Kyoto Protocol. This product is hermetically sealed.

A The Manufacturer shall not be liable for any damage to the environment, animals, persons or objects caused by
incorrect installation.

2 TECHNICAL DATA (Fig. 1)
The voltage and frequency are given on the data plate on the appliance. Refer to this data plate to check compliance.

Voltage (1), power (2), model (3), serial No. (4), Manufacturer (5).
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The weighted equivalent continuous sound level A of this appliance is less than 70 dB (A). The measurements were made over an
entire production cycle, at a distance of 1 m from the surface of the appliance and at a height of 1.60 m from the floor.

The wiring diagram is stuck inside front panel of the appliance.
In order to gain access thereto, unplug the appliance from the power source, loosen the screws holding the front panel, and slide it
away after first opening the door.

3 ADVICE ABOUT TRANSPORTATION
The net weight and the weight including packaging of the appliance are given on the cover of this instruction manual. Please refer
to the instructions on the packaging in order to correctly transport and lift the appliance.

To prevent the oil in the compressor from flowing back into the coolant circuit, always make sure that the appliance is kept upright
during transport, storage, and handling. Follow the instructions given on the packaging.

4 UNPACKING
The appliance must be installed by authorized personnel, in compliance with the current laws in force and the
Manufacturer’s instructions.

Once you have removed the packaging according to the instructions on the box, MAKE SURE THAT THE APPLIANCE IS IN A
PERFECTLY GOOD CONDITION. IF IN DOUBT, DO NOT USE IT AND IMMEDIATELY CONTACT THE DEALER who sold it to
you.

All the packaging items (plastic bags, cardboard, polystyrene foam, nails, etc.) must be removed and put out of the reach
of children, as they are potential sources of danger.

Rest the wooden pallet on the floor and, using a hex socket wrench, loosen and remove the bolts (Fig. 2) that fix the appliance to
the pallet.

Lift the appliance using equipment fit to bear its weight. Separate the appliance from the wooden pallet and fit the supplied feet
into the housings on the base plate provided for the purpose (6 in Fig. 3).
Use a spirit level to ensure that the appliance is standing perfectly level. If necessary, adjust the feet.
5 INSTALLATION
5.1 CONNECTION DIAGRAM (Fig. 4)
7. electrical connection controlled by omnipolar circuit-breaker with residual current device
8. water tap
9. water supply pipe
10. water drainage pipe

5.2 POSITIONING

A The appliance must be installed in a hygienically clean location; it is advisable to avoid rooms like cellars and store-
rooms, because failure to meet hygiene requirements is likely to lead to the formation and proliferation of bacteria in the
appliance.

The appliance can operate at an ambient temperature of between 10°C and 43°C. The best performance will be obtained
by installing the appliance in a place with an ambient temperature of between 10°C and 35°C and a water temperature of
between 3°C and 25°C.

Avoid direct exposure to sunlight and do not install near heat sources.

A This appliance:
+ must be installed in a place where it can be supervised by skilled personnel

+ must not be used outdoors

+ must not be installed in damp places or where it is liable to be sprayed with water
+ must not be cleaned with jets of water

+ must be allowed a clearance of least 5 cm all around

5.3 CONNECTION TO THE WATER MAINS

A IMPORTANT:

o the appliance must be connected to the water mains by professionally qualified personnel in accordance with the
Manufacturer’s instructions

o this appliance must be only be supplied with cold water for human consumption (drinking water)

o the operating pressure must be between 0.1 and 0.6 MPa

o atap must be installed between the water mains and the feed pipe of the appliance, so that the water supply may be shut off if
necessary
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o where the feed water is particularly hard, you are advised to install a polyvalent cartridge filter. Any solid particles (e.g. sand)
may be eliminated by installing a mechanical filter, which must be periodically inspected and cleaned. These devices must
comply with the standards in force in the Country of use

o never turn the water supply tap off when the appliance is working

» only new hose-sets supplied with the appliance are to be used to connect the appliance to water mains, old hose-sets should
not be reused

o |s forbidden install the machine to De-ionized or Reverse Osmosis Water

5.3.a FILLING WITH WATER (Fig. 5)

Insert the special seals provided (12) in the two threaded ring nuts (11) of the water supply pipe (9) supplied with the appliance.
Without exerting excessive force (otherwise the unions could crack), firmly tighten one of the threaded ring nuts on the outlet of
the solenoid valve located in the rear of the appliance.

The other threaded ring nut must be screwed to the water tap (8); this too must be provided with a thread.

5.3.b DRAIN (Fig. 5

Fix the water drain pipe (10) in the housing provided on the rear of the appliance. Make sure that:
+ the pipe is a hose

+ the internal diameter is 22 mm, as required

+ the water drain hose is not throttled at any point throughout its length

+ the drain hose slopes downwards by at least 15%

It is advisable to drain the water straight into an open drain trap.
5.4 CONNECTION TO THE ELECTRICITY MAINS

A IMPORTANT:

o the appliance must be connected to the electricity mains by professionally qualified personnel in accordance with the
Manufacturer’s instructions

» before connecting the appliance to the electricity mains, make sure that the mains voltage rating corresponds to the value
indicated on the rating plate

o make sure that the appliance is connected to an efficient earthing system

o make sure that the capacity of the power supply system suits the maximum power value indicated on the rating plate of the
appliance

o the appliance is supplied with a plug, prepare a socket controlled by an omnipolar circuit-breaker (7 in Fig. 4), with a contact-
opening gap of not less than 3 mm, that provides full disconnection under overvoltage category Ill conditions, in accordance
with national safety standards currently in force. This switch must be equipped with fuses, with the associated residual current
device positioned in such a way as to be readily accessible. Insert the plug into the socket controlled by the switch (7 in Fig. 4)

o the plug must only be replaced by professionally qualified and authorized personnel, and the new plug must comply with
current national safety standards

o if the appliance comes supplied without a plug and you wish to connect it permanently to the power supply, prepare an
omnipolar circuit-breaker (7 in Fig. 4), with a contact-opening gap of not less than 3 mm, that provides full disconnection under
overvoltage category Il conditions, in accordance with national safety standards currently in force. This switch must be
equipped with fuses, with the associated residual current device positioned in such a way as to be readily accessible. This
operation must be carried out by a specialized technician

o make sure that you fully uncoil the power supply cable and check that it is not crushed in any way

o should the supply cable be damaged, it must be replaced by a specialized technician using a special cable available from the
Manufacturer or from the Technical Service Centres

6 START-UP
6.1 CLEANING INTERNAL PARTS

The appliance will have already been cleaned in the factory. However, you are advised to wash the internal parts again before
using the appliance.

Make sure that the power supply cable is unplugged before carrying out the above cleaning operation.
See cleaning and sanitizing manual for information regarding cleaning operations.

For cleaning operations in general, use an ordinary detergent for washing dishes or a solution of water and vinegar. Rinse
thoroughly with plenty of cold water and remove any ice that may have been produced during the first 5 cycles after cleaning,
together with any ice present in the bin.

It is advisable to avoid using abrasive detergents or powders, since these might damage the finish.
6.2 START-UP
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Once the appliance has been correctly connected to the electricity mains, water mains and water drain system, it can be started

up as follows:

a) turn on the water supply tap (8 in Fig. 4)

b) insert the plug (if any) in the socket and switch on the power supply by means of the relative switch fitted during the installation
phase (7 in Fig. 4)

Switch on appliance by pressing the luminous switch (13 in Fig. 3).
For appliances that are connected permanently to the electricity mains, turn on by means of the switch on the outside of the
appliance, fitted during the installation phase.

6.3 CLEANING THE STEEL PARTS

The appliance was cleaned initially in the factory. For subsequent cleaning operations on the steel parts of the machine, comply
with the instructions below:

Do not allow saline solutions to dry or pool on the external steel components of the machine, as this may lead to corrosion.
Avoid contact with ferrous material (scourers, forks, ladles, scrapers, etc.) to prevent corrosion, contamination from ferrous
particles circulating in the receptacle.

Carefully clean the stainless steel parts with a damp cloth, water and soap or common, non-abrasive chlorine or ammonia based
detergents.

7 _MAIN CAUSES OF OPERATING FAILURE

Should the appliance fail to produce ice, before calling on the Authorized Technical Service Centre, first check carefully that:

+ the water supply tap (8 Fig. 4), fitted during the installation phase, has been turned on

+ electric power is reaching the appliance; the plug (if any) is properly inserted in the socket, the switch (7 in Fig. 4) is in the “ON”
position, and the push button (13 in Fig. 3) is lighted up

Furthermore:

+ if there is excessive noise, make sure that the appliance is not touching furniture or sheet metal which can give rise to noise or
vibrations

+ should any trace of water appear, check the drain hole of the container to ensure that it is not clogged, that the water fill and
drain pipes are correctly connected and are not throttled or damaged

+ make sure that the temperature of the air or water does not exceed the installation limit values (see paragraph 5.2)

+ make sure that the water inlet filter is not clogged (see paragraph 9.1)

If the fault still persists after the above inspections have been made, turn off the electric power source by means of the switch
fitted during the installation phase, pull out the plug (if any) from its socket, turn off the tap connecting the appliance to the water
mains, and contact the nearest Authorized Technical Service Centre.

To obtain a faster and more efficient reply when you call the Centre, state the model of the appliance precisely, together with its
serial number or manufacturing number. This information is given on the serial N° plate (Fig. 1) affixed to the rear of the appliance
and on the cover of this instruction manual.

8 OPERATION
The appliance has a thermostat probe in the ice bin, which stops ice production when the ice accumulated in the bin reaches the

probe connected to the thermostat. When ice is taken from the bin, the thermostat will automatically reactivate ice-cube
production, thus creating a new supply of ice.

9 MAINTENANCE
9.1 CLEANING THE FILTER OF WATER SUPPLY SOLENOID VALVE (Fig. 6)

All the operations described in this paragraph must be carried out only after the electric power and water supplies have been
disconnected, as described previously, by professionally qualified and authorized personnel.

A At least every two months, clean the filter (14) located on the water inlet solenoid valve, proceeding as follows:

+ switch off the electric power supply by means of the switch (7 in Fig. 4), fitted during installation, and disconnect the plug (if
any) of the appliance from its socket

+ shut off the water supply by turning the tap (8 in Fig. 4) fitted during installation

+ unscrew the threaded ring nut (11) of the water feed hose, located at the outlet of the solenoid valve at the rear of the appliance

+ using a pair of pliers, remove the filter (14) from its seat without damaging the water feed pipe connector

+ place the filter under a strong jet of water to remove residue, but replace the filter if it is excessively dirty

After having carried out the cleaning operations, refit the filter and hose pipe taking the necessary precautions described earlier in
the instruction manual.

When the operations have terminated, turn on both the electricity supply and water supply.

25



9.2 AIR-COOLED MODELS (Fig. 7)

For air-cooled models, it is very important to keep the finned condenser and its external filter (if any) clean.

Have the finned condenser cleaned at least once every two months by an Authorized Technical Service Centre, which can include
this operation in the scheduled maintenance programme.

The external filter (if any) must be cleaned at least once a month, as follows:

+ switch off appliance and cut off power supply with the switch (7 in Fig. 4) fitted at the installation stage

+ open plastic grille

+ remove filter and keep it at a distance form the appliance

+ remove dust from filter by blowing with compressed air

+ replace filter in its seat and close plastic grille

9.3 CLEANING AND SANITIZING OPERATIONS
A cleaning and sanitizing kit specifically designed for this appliance is available from your dealer.

A Do not use corrosive substances to remove limestone from the appliance, because this will invalidate the warranty,
and may cause serious damage to the materials and components of the appliance.
Do not use jets of water to clean the appliance.

A All cleaning operations must be carried out only after the electric power and water supplies have been
disconnected, as described previously, by professionally qualified and authorized personnel.
Follow the instructions given in the cleaning and sanitizing manual supplied with the appliance.

A IMPORTANT:
All the ice produced during the first 5 cycles after cleaning and sanitizing operations, and any ice already in the
container, must be eliminated.

Complete sanitizing can only be carried out only by the Authorized Technical Service Centres, and must be done regularly
depending on the conditions of use of the appliance, the chemical and physical features of the water, and after every period in
which the appliance has remained at a standstill for any length of time.

You are advised to ask your dealer to draw up a scheduled maintenance contract that will cover the following:

+ cleaning the condenser

+ cleaning the filter located on the water supply solenoid valve

* cleaning the ice-tray

+ checking the charge of coolant gas

+ checking the operating cycle

* sanitizing the appliance

The frequency of cleaning and sanitizing operations can vary, depending on:
+ temperature and environmental conditions

+ temperature and quality of water (hardness, presence of grit, etc.)

+ quantity of ice produced, or time of use of ice-cube maker

+ periods of non-use of ice-cube maker

TO ENSURE CORRECT CLEANING AND SANITIZING OF THE ICE-CUBE MAKER, PERFORM THE OPERATIONS
DESCRIBED IN THIS MANUAL AT LEAST ONCE A MONTH.

A IMPORTANT:

+ the operations described in this manual must only be performed by skilled, authorised personnel

+ the appliance must be installed in a hygienically clean location; avoid premises such as cellars and storerooms, because poor
hygiene promotes the formation and proliferation of bacteria in the ice-cube maker

+ a cleaning and sanitizing kit specifically designed for this appliance is available from your dealer

+ do not use corrosive substances to remove limestone from the appliance, because this will invalidate the guarantee, and may
cause serious damage to the materials and components of the appliance

+ gloves suitable to protect against cuts must be worn when performing all operations involving handling of sheet metal parts

+ gloves suitable to protect the skin against the substances used must be worn when performing all cleaning and sanitizing
operations

+ wear suitable goggles during cleaning and sanitizing operations to protect the eyes against splashes of the substances used

+ take care not to spill water or solutions on the internal components of the appliance, the wiring or the power cable

10 CLEANING

1. wait for evaporator basin to tilt fully (1 in Fig, 8), switch off appliance and open door
2. remove all ice from bin

3. remove top from appliance by removing the screws securing the rear panel (Fig. 9)
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remove evaporator cover panel (Fig. 10)
close water supply tap and switch on appliance; wait for basin to rise fully, and fill with a 25% solution of water and white
vinegar. Refer to the table for the amount of solution required, depending on daily output (Fig. 11)
open water supply tap
operate appliance for five one-minute periods, with a five-minute interval between each
to drain solution present in basin, activate tilting phase by stopping rotation of bladed shaft (2 in Fig. 8)
when basin is fully tilted, switch off appliance and disconnect from mains electricity supply
0. remove protective panel by removing fixing screws (Fig. 12)
1. clean evaporator cover panel, protective panel, ice bin and door with water and vinegar solution. While cleaning the
evaporator, take care not to pull out the water supply pipe (3 in Fig. 8)
12. remove any sediment from evaporator, evaporator cover panel and protective panel with a soft brush and non-abrasive
sponge
13. rinse evaporator thoroughly in cold water
14. rinse and eliminate any sediment from bottom of evaporator basin using pressurized cold water, allowing water to flow into
front compartment of the basin for a long time (4 in Fig. 8)
15. remove slide from the drainage basin (Fig. 13) and clean with ordinary washing-up liquid
16. clean with the same washing-up liquid:
* protective panel
+ evaporator cover panel
* ice bin
+ door
17. rinse parts cleaned in the previous point thoroughly with cold water, and replace slide in drainage basin
18. prepare to perform the sanitizing operations described in the next chapter

11 _SANITIZING

Use a 200 mgll solution of sodium hypochlorite and water (or a solution of 2 ounce of normal bleach to 1 gallon of water) or one of
the solutions commonly used to disinfect babies’ feeding bottles; in this case, check that the sanitizing product is:

+ authorized by your country’s Ministry of Health

+ suitable for use with food machines

+ not harmful to the materials and components of this appliance

o

239N

For the directions for use and concentrations, please refer to those shown on the packaging and recommended by the
manufacturer. We recommend using the solution at the temperature of 25°C.

A Before connecting the appliance to the mains electricity supply, ensure that all cables and electrical wiring are
perfectly dry.

1. close water supply tap and switch on appliance; wait for basin to rise fully, and fill with a sanitizing solution. Refer to the table
for the amount of solution required, depending on daily output (Fig. 11)

open water supply tap

operate appliance for five one-minute periods, with a five-minute interval between each

to drain solution present in basin, activate tilting phase by stopping rotation of bladed shaft (2 in Fig. 8)

when basin is fully tilted, switch off appliance and disconnect from mains electricity supply

wipe evaporator with sanitizing solution

rinse evaporator thoroughly in cold water

rinse evaporator basin thoroughly to remove solution using pressurized cold water, allowing water to flow into front
compartment of basin for a long time (4 in Fig. 8)

9. remove slide from drainage basin (Fig. 13) and immerse in sanitizing solution for 30 minutes

10. immerse evaporator cover panel and protective panel in sanitizing solution for 30 minutes

11. wipe ice bin walls and door with sanitizing solution using a sponge and a brush with soft bristles

12. rinse door and ice bin thoroughly with cold water

13. rinse drainage basin slide, evaporator cover panel and protective panel thoroughly under running water

14. refit parts previously removed

15. reposition protective panel and secure with screws

16. reposition top and secure at the back with screws

PN~ WD

The ice-cube maker can now be reactivated as specified in the instruction manual.

A IMPORTANT:
All the ice produced during the first five cycles after cleaning and sanitizing operations must be discarded.
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12 PERIODS AT A STANDSTILL

If you do not intend to use the appliance for a certain period of time, proceed as follows:

wait for ice cubes to drop

switch off the electric power source by means of the switch (7 in Fig. 4), and remove the plug of the appliance (if any) from its
socket

shut off the water supply by turning off the water supply tap (8 in Fig. 4)

carry out all the operations envisaged for scheduled maintenance of the appliance (see chapter 9)

clean filter of water supply solenoid valve as described in chapter 9.1

clean filter of air condenser (if any) as described in chapter 9.2
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DECLARATION CE DE CONFORMITE

L’appareil susmentionne sert a fabriquer des glacons. Les signataires de la presente declarent sous leur seule et unique
responsabilite que le producteur de glacons objet de la presente declaration, est conforme aux prescriptions des Directives
Europeennes, normes, réglements et spécifications techniques, suivantes.

Directives:

2014/35/EU
2006/42/CE
2014/30/EU
(UE) 2015/863

Normes:

EN 60335-1
EN 60335-2-24

EN 60335-2-75
EN 62233

EN 12100

EN 55014-1
EN 55014-2
EN 61000-3-2

EN 61000-3-3

EN 50581

Basse tension

Machines

Compatibilite electromagnetique

modifiant I'annexe Il de la directive 2011/65/UE du Parlement européen et du Conseil en ce qui
concerne la liste des substances soumises a limitations

Securite des appareils electrodomestiques et analogues. Partie 1: regles generales

Sécurité des appareils électrodomestiques et analogues Partie 2 : Régles particuliéres pour les
appareils de réfrigération, les sorbetiéres et les fabriques de glace.

Securite des appareils electrodomestiques et analogues. Partie 2-75: regles particulieres pour les
distributeurs commerciaux avec ou sans moyen de paiement

Méthodes de mesures des champs électro- magnétiques des appareils électrodomestiques et
similaires en relation avec I'exposition humaine.

Sécurité des machines - Principes généraux de conception - Evaluation des risques et réduction des
risques

Compatibilite electromagnetique: exigences pour les appareils electrodomestiques, outillages
electriques et appareils analogues. Partie 1: emission

Compatibilite electromagnetique: exigences pour les appareils electrodomestiques, outillages
electriques et appareils analogues. Partie 2: immunite. Norme de famille des produits

EN 61000-3-2 Compatibilite electromagnetique. Partie 3-2: limites - limites pour les emissions de
courant harmonique (courant appele par les appareils inferieur ou egal a 16A par phase)
Compatibilite electromagnetique. Partie 3-3: limites - limitation des variations de tension, des
fluctuations de tension et du papillotement dans les reseaux publics d’alimentation basse tension pour
les materiels ayant un courant assigne inferieur ou egal a 16A par phase et non soumis a un
raccordement conditionnel

Documentation technique pour I'évaluation des produits électriques et électroniques par rapport a la
restriction des substances dangereuses

Réglements et spécifications techniques:

D.M. 21/3/73

CE 1935/2004
CE 2023/2006

UE 10/2011

Normes d’hygiene des emballages, recipients, outils destines a entrer en contact avec des produits
alimentaires et a usage personnel

Materiels et objets destines a entrer en contact avec des produits alimentaires

bonnes pratiques de fabrication des matériaux et objets destinés a entrer en contact avec des denrées
alimentaires

Matériaux et objets en matiére plastique destinés a entrer en contact avec les produits alimentaires

Copie originale et dossier technique chez le représentant Iégal du fabricant / représentant autorisé.
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Cher Client, nous sommes heureux que vous ayez choisi un produit de qualité qui saura certainement répondre a vos
attentes. Nous vous remercions de la confiance que vous avez bien voulu nous accorder et nous vous invitons a consulter
attentivement ce manuel d'instructions avant d’utiliser votre nouvelle machine automatique a glagons.

SOMMAIRE

1 AVERTISSEMENTS ET CONSEILS IMPORTANTS
DONNEES TECHNIQUES

INDICATIONS UTILES POUR LE TRANSPORT
DEBALLAGE

INSTALLATION

5.1 SCHEMA DES CONNEXIONS

5.2 MISE EN PLACE

5.3 RACCORDEMENT AU RESEAU HYDRIQUE
5.3.a CHARGEMENT
5.3.0 DECHARGEMENT

5.4 RACCORDEMENT AU SECTEUR ELECTRIQUE

6 MISE EN SERVICE
6.1 NETTOYAGE DES PARTIES INTERNES
6.2 MISE EN MARCHE
6.3 NETTOYAGE DES PIECES EN ACIER

(3, B — N 7 I

7 PRINCIPALES CAUSES DE MAUVAIS FONCTIONNEMENT
8 FONCTIONNEMENT

9 ENTRETIEN
9.1 NETTOYAGE FILTRE ELECTROVANNE D’ARRIVEE D’EAU
9.2 MODELES A CONDENSATION D’AIR
9.3 OPERATIONS DE NETTOYAGE ET DESINFECTION

10 PERIODES D’'INACTIVITE
11 DESINFECTION
12 PERIODES D’'INACTIVITE

Les schémas de ce manuel ont un caractere général et peuvent donc présenter des différences par rapport au_modele
livré.

Le Fabricant décline toute responsabilité dans le cas d'imprécisions imputables a des erreurs d'impression ou de
transcription figurant dans ce Manuel. Il se réserve le droit d’apporter a ses produits toutes modifications qu'il jugera utiles
ou_nécessaires, méme_dans l'intérét de l'utilisateur, sans comprometire leurs caractéristiques de fonctionnement et de
sécurité.
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1 AVERTISSEMENTS ET CONSEILS IMPORTANTS

A Symbole ISO 3864-B.3.2 ATTENTION: Risque d'incendie
R-290

Ce manuel fait partie intégrante de la machine automatique a
glagons (ci-apres dénommeée appareil) et devra étre conservé
afin de pouvoir étre consulté a tout moment.

Avant de démarrer, assurez-vous que l'appareil est intact. En
as de doute, ne l'utilisez pas et contactez le centre d'assistance
technique agréé.

La machine a glagons ne peut étre mise en service que Si
l'installation a été effectuée conformément aux lois et
réglementations locales et selon les instructions de ce manuel.

Cet appareil contient du réfrigérant R290, un gaz naturel qui ne
présente aucune nocivité pour I'environnement mais qui est
inflammable.

Le réfrigérant R290 est un gaz incolore et inodore, ce qui explique
qu'on ne peut en sentir la présence. Des mesures de sécurité vont
donc s'imposer.

L’installation, la maintenance et toute réparation ou intervention sur
cet appareil a fabriquer des glagons doivent étre confiées a du
personnel agréé conformément a la Iégislation nationale en vigueur,
qualifié et formé pour travailler en présence de gaz inflammables.
Toute intervention confiée a du personnel non qualifié est
susceptible d'engendrer des situations de risque grave.
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Installation de I'appareil a fabriquer des glagons:

e prévoir au minimum 1 m3 pour 8 grammes de R290. La quantité
est indiquée sur la plaque de l'appareil

e installer sur un sol plat et en bon état, dénué de rigoles ou de
grilles ou encore de dispositifs de communication avec le sous-sol
ou le gaz risque de s'accumuler en cas de fuite (le réfrigérant R290
est plus lourd que l'air et a donc tendance a s'accumuler vers le
bas)

e installer I'appareil loin de tout interrupteur électrique, flammes,
surfaces chaudes et autres sources d'étincelles ou d'ignition

Avant la mise en route, VERIFIER L'INTEGRITE DE L'APPAREIL.
NE PAS UTILISER EN CAS DE DOUTE.

L'appareil a fabriquer des glagons ne peut étre mis en route qui si
l'installation a été effectuée conformément a la législation et a la
réglementation locale et aux instructions de ce manuel.

L'utilisateur n'est pas autorisé a accéder au circuit réfrigéré de
I'appareil. Contacter le service d'assistance agréé en cas de
nécessite.

L'utilisation de dispositifs mécaniques tels que tournevis, outils
pointus, lames ou autres instruments permettant d'accélérer le
processus de dégivrage est interdit, au risque d'endommager le
circuit réfrigéré et de provoquer une fuite de gaz.

En cas de probléme au niveau du circuit réfrigéré: éteindre

immédiatement I'appareil, le débrancher, aérer la piéce et appeler le
service d'assistance agrée.
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Il est absolument interdit a 'utilisateur d'accéder au circuit de
refroidissement de l'appareil, en cas de nécessité, appelez
I'assistance autorisée.

A ATTENTION : Ne pas utiliser de dispositifs mécaniques tels que
tournevis, outils pointus ou autres pour accélérer le processus de
dégivrage.

AN\ ATTENTION : Ne pas obstruer les orifices de ventilation situés
sur les parois de I'appareil ou de la structure intégrée

AN\ ATTENTION : Ne pas endommager le circuit réfrigérant.

A ATTENTION : Ne pas utiliser d'appareils électriques a l'intérieur
des compartiments de stockage des glagons

A ATTENTION: Ne pas entreposer de susbstances explosives
telles que des aérosols contenant du gaz inflammable a l'intérieur de
I'appareil

En cas d'endommagement du circuit de réfrigérant: éteignez
immeédiatement la machine, débranchez-la de I'alimentation
électrique, ventilez I'environnement, appelez un service agréé.

L'utilisateur est tenu de prendre soin de la présente documentation
afin de pouvoir s'y référer pendant toute la durée de vie de l'appareil.
Conserver soigneusement le présent manuel et faire en sorte qu'
puisse étre immédiatement disponible en cas de nécessité.

En cas de perte ou de destruction, il est possible d'en demander une
copie a le distributeur en indiquant le numéro de matricule et le
modele de |'appareil.
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Ce manuel refléte I'état de la technique au moment de la livraison de
I'appareil. Le distributeur se réserve le droit d'apporter a ses
appareils toute modification qu'elle jugera utile sans étre tenue de
mettre a jour le présent document ou les documents relatifs aux lots
de production précédents.
Le personnel technique responsable des opérations a effectuer sur
I'appareil est responsable de I'application des mesures de sécurité
figurant dans le présent manuel. Ledit personnel devra vérifier si le
personnel autorisé a intervenir :
— dispose des qualifications nécessaires pour effectuer
I'opération requise
— connait et respecte les instructions figurant dans le présent
document
— connait et applique les normes de sécurité nationale
applicables a l'appareil

Ce manuel fait partie intégrante de la machine automatique a
glagons (ci-apres dénommeée appareil) et devra étre conservé
afin de pouvoir étre consulté a tout moment.

En cas de vente ou de transfert de I'appareil, ce manuel devra étre
remis au nouvel utilisateur de fagon a ce que celui-ci puisse le
consulter et prendre connaissance du mode de fonctionnement et
des avertissements correspondants.

A Lisez attentivement les avertissements contenus dans ce
manuel d’instructions avant d’installer et d’utiliser I'appareil.

Ces avertissements sont fournis afin d’assurer la sécurité des
utilisateurs en phase d’installation, d’utilisation et d’entretien.
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e débranchez toujours I'appareil avant de procéder a toute opération
de nettoyage et d’entretien

e pour garantir le bon fonctionnement de 'appareil, il est
indispensable de respecter les instructions du Fabricant et de
confier I'entretien a un technicien qualifié

e n'enlevez aucun panneau, ni aucune grille

e ne posez pas d'objets sur I'appareil ou devant les grilles d’aération

e soulevez toujours I'appareil, méme pour de petits déplacements,
évitez toujours de le pousser ou le tirer

e tout usage de I'appareil autre que la fabrication de glace a partir
d’eau froide potable, doit étre considéré comme impropre

e évitez d'obstruer les grilles de ventilation et de dissipation de la
chaleur car une mauvaise aération risque non seulement de
diminuer le rendement de I'appareil et de 'empécher de
fonctionner correctement, mais aussi de provoquer de sérieux
dommages a l'appareil en soi

e en cas de panne et/ou de mauvais fonctionnement, coupez le
courant au moyen de l'interrupteur prévu a cet effet et débranchez
(le cas échéant) la fiche de la prise de courant, fermez le robinet
d’'arrivée d’eau. N'essayez pas de le réparer ou d'intervenir
directement et faites uniquement appel a du personnel qualifié

e modifier ou tenter de modifier cet appareil est extrémement
dangereux et annule toute forme de garantie

e ouvrez et fermez le volet avec précaution, sans le taper

e evitez d'utiliser le réservoir a glace pour refroidir ou conserver des
aliments ou des boissons au risque de boucher le dispositif
d’évacuation, ce qui entrainerait le remplissage anormal de ladite
cuvette et, par suite, un débordement d’'eau

e en cas de panne, contactez le Distributeur qui vous a vendu
I'appareil, qui saura vous conseiller le Centre d’Assistance Agréé le
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plus proche. Nous vous recommandons d’'exiger des pieces de
rechange d’origine

e toute remarque éventuelle ou schéma relatif a des modeéles
particuliers seront joints au présent manuel d’instructions

A L'utilisation de cet appareil électrique implique le respect d’'un

certain nombre de régles fondamentales, et notamment:

*évitez de toucher 'appareil avec les mains ou les pieds mouillés ou
humides

«@vitez d'utiliser appareil pieds nus

«évitez d'utiliser des rallonges dans les salles de bain ou les douches
*évitez de tirer le cable d’alimentation pour débrancher I'appareil
*I'appareil peut étre utilisé par des enfants agés de plus de 8 ans ou
par des personnes dont les capacités physiques, sensorielles ou
mentales réduites, ou manquant d'expérience ou de connaissances,
a condition sous surveillance, ou apres les mémes ont regu des
instructions relatives a pour assurer la sécurité et la compréhension
des dangers qui lui sont inhérents. Les enfants ne devraient pas
jouer avec l'appareil. Le nettoyage et I'entretien destinée a étre
exécutée par l'utilisateur ne doivent pas étre effectuées par les
enfants sans supervision

*veillez a ce que les enfants ne jouent pas avec l'appareil

Si vous décidez de ne plus utiliser 'appareil, nous vous conseillons
de le mettre hors d’usage en coupant le cable d’alimentation (aprés
I'avoir débranché du secteur électrique).

Nous vous recommandons également:

*de casser et d’enlever le panneau d’ouverture afin d’éviter qu’'un
enfant risque de se coincer en voulant jouer avec I'appareil
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«d’éviter d’abandonner dans la nature le gaz frigorigéne et I'huile qui
se trouvent dans le compresseur

«d’éliminer et de recycler les matériaux en fonction des dispositions
nationales en vigueur en la matiére

)4

=== _| Ce symbole indique que ce produit ne doit pas étre traité comme un déchet domestique. Pour éviter tout risque de
pollution de I'environnement et de santé, veillez & ce que produit soit correctement pris en charge et recyclé au terme de sa durée
de vie.

Pour tout complément d'information concernant la prise en charge et recyclage de ce produit, veuillez contacter votre Distributeur
ou le Service de traitement des déchets.

Cet appareil ne contient aucun réfrigérant pouvant endommager la couche d’ozone. Contient des gaz a effet de serre
fluorés relevant du protocole de Kyoto. Produit fermé hermétiquement.

A Une mauvaise installation peut provoquer des dommages a I'environnement, aux personnes, aux animaux et aux
choses dont le Fabricant ne saurait étre retenu responsable.

2 DONNEES TECHNIQUES (Fig. 1)
La tension et la fréquence sont indiquées sur la plaquette d’immatriculation. Veuillez les consulter pour toute vérification ou
controle.

Tension (1), puissance (2), modéle (3), n°® de matricule (4), Fabricant (5).

Le niveau de pression sonore continue équivalent pondéré A de cet appareil est inférieur a 70 dB(A). Les relevés ont été effectués
a 1 métre de la surface de I'appareil et a 1,60 métres de hauteur du sol pendant toute la durée d’un cycle de production.

Le schéma électrique est appliqué a l'intérieur du panneau avant de I'appareil.
Pour y accéder, coupez le courant a I'appareil, dévissez les vis qui fixent le panneau avant et enlevez-le aprés avoir ouvert la
porte.

3 INDICATIONS UTILES POUR LE TRANSPORT
Le poids net et le poids brut de cet appareil sont indiqués sur la couverture de ce manuel. Sur 'emballage vous trouverez les
instructions pour effectuer correctement le transport et le soulévement de I'appareil.

Afin d’éviter que I'huile qui se trouve dans le compresseur coule dans le circuit réfrigérant, I'appareil doit toujours étre transporté,
stocké et déplacé en position verticale et conformément aux instructions figurant sur 'emballage.

4 DEBALLAGE
L'installation doit étre effectuée conformément aux normes nationales en vigueur, suivant les instructions du Fabricant
et par des techniciens qualifiés et autorisés.

Apres avoir déballé I'appareil, en suivant les instructions imprimées sur la boite, VERIFIEZ S| L'’APPAREIL EST INTACT. EN CAS
DE DOUTE, NE L’'UTILISEZ PAS ET ADRESSEZ-VOUS AU DISTRIBUTEUR qui vous I'a vendu.

Evitez de laisser les éléments d’emballage (sacs en plastique, carton, polystyréne expansé, clous, etc.) a la portée des
enfants car ils représentent un danger potentiel.

ATaide d'une clé hexagonale fixe, dévissez les vis (Fig. 2) qui servent a fixer 'appareil au socle en bois. Cette opération doit étre
effectuée une fois que le socle en bois repose parfaitement sur le sol.

Soulevez I'appareil a I'aide d’'un moyen de levage approprié et séparez-le du socle en bois; vissez ensuite les pieds fournis dans
les trous prévus a cet effet sur la base de I'appareil (6 Fig. 3).

ATaide d’'une nivelle, vérifiez si I'appareil est parfaitement horizontal. Dans le cas contraire, réglez les pieds jusqu’a ce qu'il soit
horizontal.

5 INSTALLATION

5.1 SCHEMA DES CONNEXIONS (Fig. 4)
7. branchement électrique commandé par un interrupteur omnipolaire a différentiel
8. robinet d'arrivée d'eau
9. tuyau d'arrivée d'eau

10. tuyau d’évacuation d’eau
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5.2 MISE EN PLACE

A L’appareil doit étre installé dans des lieux bénéficiant de bonnes conditions d’hygiéne; éviter donc de I'installer
dans des caves ou des débarras au risque de favoriser I'apparition et la prolifération de bactéries a I'intérieur méme de
I'appareil.

L’appareil peut fonctionner lorsque la température ambiante est comprise entre 10°C et 43°C.

Pour un fonctionnement optimal de I'appareil, la température ambiante doit étre comprise entre 10°C et 35°C et la
température de I'eau entre 3°C et 25°C.

Evitez I'exposition directe aux rayons du soleil et la proximité de sources de chaleur.

A Cet appareil:

+ doit étre installé dans un endroit ou il pourra étre contr6lé par du personnel qualifié
* ne doit pas étre utilisé a I'extérieur

+ ne doit pas étre placé dans un local humide et en présence de jets d'eau

* ne doit pas étre nettoyé au jet d'eau

+ doit étre mis a une distance de 5 cm au moins des parois

5.3 RACCORDEMENT AU RESEAU HYDRIQUE

A IMPORTANT:

o |e raccordement au réseau hydrique devra étre effectué conformément aux instructions du Fabricant et par un technicien
qualifié

o cet appareil a spécialement et uniquement été congu pour étre alimenté avec de I'eau froide potable

o |a pression de service devra étre comprise entre 0,1 et 0,6 MPa

o entre le réseau hydrique et le tuyau de remplissage de I'appareil, vous devrez installer un robinet de fagon & pouvoir
interrompre le passage de I'eau en cas de besoin

o sil'eau est particuliérement calcaire, l'installation d’un filtre & cartouche polyvalent est recommandée. La présence de
substances solides (sable, etc.) peut étre éliminée moyennant la mise en place d'un filtre mécanique qui devra étre contrélé et
nettoyé périodiquement. Ces dispositifs devront &tre conformes aux normes nationales en vigueur en la matiére

o ne fermez jamais le robinet d'arrivée de I'eau quand I'appareil est en marche

o pour le raccordement au réseau d'eau en utilisant exclusivement des tuyaux neufs fournis avec I'appareil, ne pas utiliser de
vieux tuyaux ou déja utilisé

o |l est interdit d'installer la machine dans un systéme de désionisation ou d'osmose inverse.

5.3.a CHARGEMENT (Fig. 5)

Positionnez les garnitures d'étanchéité (12) fournies avec I'appareil dans les deux embouts filetés (11) du tuyau d'arrivée d’'eau
(9).

Vissez soigneusement - sans pour autant exercer une force excessive, au risque de féler les raccords - un des deux embouts
filetés sur la sortie de I'électrovanne située a l'arriére de I'appareil. Vissez I'autre embout fileté sur le robinet d’eau (8), fileté lui
aussi.

5.3.b DECHARGEMENT

Fixez le tuyau d’évacuation d’eau (10) & 'emplacement prévu a cet effet situé a l'arriére de I'appareil tout en vérifiant:
* sile tuyau est du type flexible

+ sile diameétre interne est de 22 mm comme prévu

+ l'absence d'étranglements sur toute la longueur du tuyau d’évacuation

* sile tuyau d’évacuation est incliné de 15% au moins

Il est bon de prévoir que I'évacuation se fasse directement en siphon ouvert.
5.4 RACCORDEMENT AU SECTEUR ELECTRIQUE

A IMPORTANT:

o |e raccordement au secteur électrique doit étre conforme aux normes nationales en vigueur et effectué par du personnel agréé
hautement qualifié

e avant de brancher I'appareil au secteur électrique, assurez-vous que la tension correspond a celle indiquée sur la plaquette
d’immatriculation

e assurez-vous que l'appareil est mis a la terre correctement
o vérifiez que la portée électrique de l'installation correspond a la puissance maximum de I'appareil indiquée sur la plaquette
d’immatriculation
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o [appareil est livré avec fiche, installer une prise spéciale commandée par un interrupteur magnétothermique omnipolaire (7
Fig. 4) ou la distance d’ouverture des contacts devra étre égale ou supérieur & 3 mm, permettant la déconnexion complete
dans les conditions de la catégorie de surtension IIl, conformément aux normes nationales de sécurité en vigueur, doté de
fusibles, avec différentiel associé et positionné de fagon a étre facilement accessible. Branchez la fiche dans la prise
commandée de l'interrupteur (7 Fig. 4)

o il estpossible de faire remplacer la prise par un technicien qualifié et agréé, a condition que la nouvelle prise soit conforme aux
normes nationales de sécurité en vigueur

o sil'appareil est livré sans fiche, donc prévu pour rester branché en permanence au secteur électrique, il faudra installer un
interrupteur magnétothermique omnipolaire (7 Fig. 4) ou distance d’ouverture des contacts égale ou supérieure & 3 mm,
permettant la déconnexion compléte dans les conditions de la catégorie de surtension Ill, conforme aux normes nationales de
sécurité en vigueur, doté de fusibles, avec différentiel associé et positionné de fagon & étre facilement accessible. Cette
opération devra étre effectuée par un technicien qualifié

e nous vous conseillons de dérouler le cable d’alimentation sur toute la longueur et de vérifier s'il n’est pas écrasé a certains
endroits

e un cable d’alimentation abimé doit étre remplacé par un technicien qualifié en utilisant un cable spécial disponible uniquement
auprés du Fabricant ou des Centres d’Assistance Agréés

6 MISE EN SERVICE

6.1 NETTOYAGE DES PARTIES INTERNES

L'appareil a déja été nettoyé a l'usine. Toutefois, il est préférable de nettoyer une nouvelle fois les parties internes avant de
I'utiliser, en veillant a ce que le cable d’alimentation soit débranché.

Pour tout complément d’information concernant les opérations de nettoyage, veuillez consulter le manuel de nettoyage
et de désinfection.

Pour nettoyer I'appareil, utilisez un produit vaisselle courant ou un mélange d’eau et de vinaigre; rincez ensuite abondamment a
I'eau froide et éliminez les glagons qui se sont formés au cours des 5 cycles qui suivent le nettoyage, ainsi que ceux qui se
trouvent éventuellement dans le bac.

Nous vous déconseillons d’utiliser des détersifs ou des poudres abrasives susceptibles d’endommager les finitions.

6.2 MISE EN MARCHE

Une fois que 'appareil est correctement branché au secteur électrique, au réseau hydrique et au dispositif d'évacuation d'eau,

procédez de la fagon suivante pour le mettre en route:

a) ouvrez le robinet d'arrivée d’eau (8 Fig. 4)

b) branchez (le cas échéant) la fiche & la prise électrique et mettez I'appareil sous tension en actionnant l'interrupteur (7 Fig. 4)
spécialement prévu au moment de l'installation

Mettez 'appareil en marche en appuyant sur l'interrupteur lumineux (13 Fig. 3).

Pour les appareils reliés en permanence au secteur électrique, appuyez sur I'interrupteur externe de I'appareil spécialement prévu
au moment de l'installation.

6.3 NETTOYAGE DES PIECES EN ACIER

L'appareil a déja été nettoyé une premiére fois chez le fabricant. En ce qui concerne les parties en acier de I'appareil, veuillez
respecter les instructions ci-apres:

Evitez que des solutions salines ne se déposent ou séchent a la surface des parties externes en acier de I'appareil, au risque
d'engendrer des phénoménes de corrosion.

Evitez tout contact avec des matériaux ferreux (pailles de fer, fourchettes a découper, louches, grattoirs, etc.) au risque
d'engendrer un début de corrosion dii aux particules de fer entrées en circulation dans le récipient.

Nettoyez soigneusement les surfaces en acier inox & I'aide d'un torchon humide, de I'eau et du savon ou avec un produit non
abrasif et ne contenant ni chlore ni ammoniac

7 _PRINCIPALES CAUSES DE MAUVAIS FONCTIONNEMENT

Si I'appareil ne fabrique pas de glagons, avant de vous adresser a un Centre d’'Assistance Agréé, vérifiez:

+ sile robinet (8 Fig. 4) d’arrivée d’eau est ouvert

+ sl n’y a pas une panne de courant électrique, ou si la fiche (le cas échéant) est correctement branchée, si l'interrupteur (7 Fig.
4) est en position “ALLUME” et si le bouton (13 Fig. 3) est allumé

De plus:

+ lorsque le niveau sonore est excessif, vérifiez si 'appareil ne heurte pas des meubles ou des tbles susceptibles de faire du bruit
ou de provoquer des vibrations

+ en cas de fuites d'eau, vérifiez si l'orifice d'évacuation du réservoir n’est pas bouché, si les tuyaux d'arrivée et d'évacuation
d'eau sont correctement raccordés et ne présentent aucun étranglement ou ne sont pas abimés

+ vérifiez si la température de I'air ou de I'eau ne dépasse pas les valeurs limites d'installation (voir paragraphe 5.2)
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+ vérifiez si le filtre & l'arrivée de I'eau est bouché (voir paragraphe 9.1)

Apres avoir effectué les contrbles susmentionnés, si le dysfonctionnement persiste, arrétez 'appareil en coupant l'arrivée du
courant électrique au moyen de I'interrupteur prévu a cet effet, débranchez la fiche (le cas échéant) de la prise, fermez le robinet
qui le relie au réseau hydrique et appelez le Centre d’Assistance Agréé le plus proche.

Afin de permettre au Centre d'Assistance Agréé d’intervenir le plus rapidement et le plus efficacement possible, n'oubliez pas
d'indiquer avec précision le modéle, le numéro de matricule ou le numéro de construction indiqués sur la plaque d’'immatriculation
(Fig. 1) située & I'arriere de l'appareil et sur la couverture de ce manuel d'instructions.

8 FONCTIONNEMENT

L'appareil est équipé d’un thermostat situé dans le réservoir a glagons qui arréte la production lorsque le volume des glagons a
lintérieur du réservoir atteint la sonde a laquelle il est relié. Le thermostat réactive la production de glagons dés que vous en
prélevez, de fagon a recréer une nouvelle réserve de glagons.

9 ENTRETIEN

9.1 NETTOYAGE DU FILTRE DE L’ELECTROVANNE D’ARRIVEE D’EAU (Fig. 6)

Toutes les opérations décrites dans ce paragraphe doivent étre effectuées aprés avoir coupé I'électricité et I'alimentation
en eau comme décrit pour les opérations précédentes, par du personnel agréé et qualifié.

A Nettoyez le filtre (14) situé sur I'électrovanne d’arrivée d’eau au moins tous les 2 mois conformément aux instructions ci-
apres:

+ coupez I'alimentation électrique en appuyant sur l'interrupteur (7 Fig. 4) et en débranchant le cas échéant) la fiche de la prise
+ coupez I'arrivée d’eau en fermant le robinet d'arrivé d’eau (8 Fig. 4) prévue au moment de l'installation

+ dévissez 'embout fileté (11) du tuyau d'arrivée d’eau situé a la sortie de I'électrovanne qui se trouve a l'arriére de 'appareil

+ al'aide d’'une pince, enlevez le filtre (14) en évitant d’'endommager le raccord du tuyau d’arrivée d’eau

+ enlevez les résidus éventuels en placant le filtre sous un filet d'eau, s'il est trop sale remplacez-le

Ala fin des opérations de nettoyage, remontez le filtre et le tuyau d’arrivée d’eau en prenant les précautions indiquées au début
de ce manuel d'instructions.

Aprés quoi, rétablissez I'alimentation électrique et le raccordement au réseau hydrique.

9.2 MODELES A CONDENSATION A AIR (Fig. 7)
Sur les modeles a condensation a air, il est trés important que le condensateur a ailettes et, le cas échéant, le filtre extérieur
correspondant soient toujours propres.

Tous les 2 mois au moins, faites nettoyer le condensateur a ailettes par un Centre d’Assistance Agréé qui pourra le faire dans le
cadre du programme d'entretien.

Nettoyez le filtre extérieur (lorsqu'il existe) au moins une fois par mois, en respectant les instructions ci-aprés:

+ arrétez l'appareil et couper I’alimentation électrique en appuyant sur l'interrupteur (7 Fig. 4) prévu a cet effet en phase
d'installation

+ ouvrez la grille en plastique

+ enlevez le filtre et éloignez-le de I'appareil

+ éliminez la poussiére du filtre a I'aide d’air comprimé

+ remettez le filtre en place et refermez la grille en plastique

9.3 OPERATIONS DE NETTOYAGE ET DE DESINFECTION
Un kit de nettoyage et de désinfection spécialement mis au point pour cet appareil est disponible chez votre distributeur.

A Ne pas utiliser des substances corrosives pour éliminer le calcaire de I'appareil car, au-dela de rendre nulle toute
forme de garantie, ces produits endommagent gravement les matériaux et les composants de I'appareil.

Ne pas laver I'appareil au jet d’eau.

A Toutes les opérations de nettoyage doivent étre effectuées aprés avoir coupé I'électricité et I'alimentation en eau
comme décrit pour les opérations précédentes, par du personnel agréé et qualifié.

Conformez-vous aux instructions figurant dans le manuel de nettoyage et de désinfection fourni avec cet appareil.

A IMPORTANT:
Veillez a éliminer toute les glagons produits pendant les 5 cycles qui suivent les opérations de nettoyage et de
désinfection, ainsi que ceux encore éventuellement présents dans la cuvette.
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La désinfection compléte ne peut étre effectuée que par un Centre d’Assistance Agréé. L'appareil doit étre désinfecté
régulierement, en fonction des conditions d'utilisation, des caractéristiques physico-chimiques de I'eau et chaque fois que vous
réutilisez I'appareil apres une période d’arrét.

Nous vous conseillons de stipuler un contrat d’entretien périodique avec le distributeur qui vous a vendu I'appareil portant sur:
* le nettoyage du condensateur

* le nettoyage du filtre situé sur 'électrovanne d'arrivée d'eau

* le nettoyage du bac a glagons

* le contrdle de la charge de gaz frigorigéne

+ le controle du cycle de fonctionnement

+ la désinfection de 'appareil

La fréquence des interventions de nettoyage et de désinfection peut varier en fonction:

+ de la température et des conditions ambiantes

+ de la température et de la qualité de 'eau (dureté, présence de sable, etc.)

+ de la quantité de glagons produite, autrement dit du temps d’utilisation du distributeur de glagons
+ des périodes de non utilisation de I'appareil

POUR GARANTIR LE NETTOYAGE ET LA DESINFECTION CORRECTE DE L'’APPAREIL, LES OPERATIONS INDIQUEES
DANS CE MANUEL DOIVENT ETRE EFFECTUEES AU MOINS UNE FOIS PAR MOIS.

A ATTENTION:

* les opérations décrites dans ce manuel ne doivent étre effectuées que par du personnel compétent en la matiére et agréé

+ l'appareil doit étre installé dans un endroit propre; les caves, les buanderies et autres débarras sont donc a éviter car le non
respect des mesures d’hygiéne favorise la formation et la prolifération de bactéries a l'intérieur de I'appareil

un kit de nettoyage et de désinfection spécialement mis au point pour cet appareil est disponible chez votre revendeur

ne pas utiliser des substances corrosives pour éliminer le calcaire de I'appareil car, au-dela de rendre nulle toute forme de
garantie, ces produits endommagent gravement les matériaux et les composants de I'appareil

toutes les opérations prévoyant la manipulation de pieces en tole devront étre effectuées avec des gants permettant d’éviter tout
risque de coupure

toutes les opérations de nettoyage et de désinfection devront étre effectuées avec des gants permettant de protéger I'épiderme
contre les dangers inhérents aux substances utilisées

pendant les opérations de nettoyage et de désinfection, se protéger les yeux avec des lunettes appropriées afin d'éviter tout
risque d’éclaboussures

éviter de verser de 'eau ou des solutions sur les parties internes de I'appareil, les cables électriques et le cable d'alimentation

10 NETTOYAGE

1. attendez que le bac de I'évaporateur (1 - Fig. 8) ait complétement basculé, éteignez I'appareil et ouvrez le panneau

2. videz complétement le réservoir a glagons

3. démontez le top de I'appareil, en enlevant les vis qui le fixent au panneau arriére (Fig. 9)

4. enlevez le panneau couvre évaporateur (Fig. 10)

5. fermez le robinet d'arrivée d’eau et rallumez I'appareil; attendez que le bac soit entierement remonté et remplissez-le avec
une solution & 25% d’eau et de vinaigre blanc. Consultez le tableau pour connaitre la quantité de solution nécessaire en
fonction de la production journaliere (Fig. 11)

6. ouvrez le robinet d'arrivée d’eau

7. faites fonctionner 'appareil pendant 1 minute & cing reprises en respectant un temps d’arrét de cing minutes entre chaque
période de fonctionnement

8. pour évacuer la solution qui se trouve dans le bac, activez la phase de retournement en arrétant la rotation de I'arbre palettes
(2-Fig. 8)

9. lorsque le bac est entierement retourné, arrétez I'appareil et débranchez-le du réseau électrique

10. enlevez le panneau de protection en enlevant les vis de fixation (Fig. 12)

11. nettoyez le panneau couvre évaporateur, le panneau de protection, le bac & glagons et la porte avec une solution a base
d’eau et de vinaigre.
Lorsque vous nettoyez 'évaporateur, veillez & ne pas déplacer le tuyau d'arrivée d’eau (3 - Fig. 8)

12. éliminez les dépots éventuels au niveau de I'évaporateur, du panneau couvre évaporateur et du panneau de protection a
I'aide d’un pinceau a poils souples et d’'une éponge non abrasive

13. rincez I'évaporateur a I'aide d’'une abondante quantité d’eau froide

14. rincez et éliminez les dépdts éventuellement présents dans le fond du bac de I'évaporateur en utilisant de 'eau froide sous
pression, en la laissant couler pendant un bon moment dans la partie avant du bac (4 - Fig. 8)

15. enlevez la goulotte située sur le bac d’évacuation (Fig. 13) et nettoyez-la avec un produit vaisselle courant

16. avec le méme produit vaisselle, nettoyez:
* le panneau de protection
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* le panneau couvre évaporateur

* le conteneur

* le panneau
17. rincez abondamment a I'eau froide les parties préalablement nettoyées et remettez en place la goulotte du bac d’évacuation
18. préparez-vous a effectuer les opérations de désinfection décrites au chapitre suivant

11 DESINFECTION

Utilisez une solution de 200 mg/I d’hypochlorite de sodium et d’eau ou une des solutions habituellement utilisées pour désinfecter
les biberons; dans ce cas, vérifiez si le produit désinfectant :

+ est autorisé par le Ministere National de la Santé

* peut étre utilisé sur des appareils alimentaires

* ne risque pas d'endommager les matériaux et les composants de cet appareil

Pour ce qui concerne le mode d'utilisation et les concentrations, conformez-vous aux indications figurant sur 'emballage et
conseillés par le fabricant. Il est préférable d'utiliser la solution a une température de 25°C.

A Avant de rebranchez I'appareil au réseau électrique, vérifiez si tous les cables et les fils électriques sont
parfaitement secs.

1. fermez le robinet d'arrivée d’eau et allumez 'appareil, attendez que le bac soit entierement remonté et remplissez-le avec la
solution désinfectante. Consultez le tableau pour connaitre la quantité de solution nécessaire en fonction de la production
journaliére (Fig. 11)

2. ouvrez le robinet d'arrivée d’eau

3. faites fonctionner 'appareil a cinq reprises (1 minute de fonctionnement - 5 minutes d’arrét)

4. pour évacuer la solution qui se trouve dans le bac, activez la phase de retournement en arrétant la rotation de I'arbre palette
(2-Fig. 8)

5. lorsque le bac est entierement retourné, arrétez I'appareil et débranchez-le du réseau électrique

6. passez la solution désinfectante sur I'évaporateur

7. rincez abondamment 'évaporateur a I'eau froide

8. rincez abondamment le bac contenant la solution désinfectante en utilisant de I'eau froide sous pression, que vous laisserez
couler pendant un bon moment dans la partie avant du bac (4 - Fig. 8)

9. démontez (Fig. 6) la goulotte du bac d’évacuation et plongez-la dans la solution désinfectante pendant 30 minutes

10. plongez le panneau couvre évaporateur et le panneau de protection dans la solution désinfectante et laissez-les tremper
pendant 30 minutes

11. al'aide d’'une éponge et d'un pinceau a poils souples, passez la solution désinfectante sur les parois du conteneur et du
panneau

12. rincez soigneusement le panneau et le conteneur a I'eau froide

13. plongez le panneau couvre évaporateur et le panneau de protection dans la solution désinfectante et laissez-les tremper
pendant 30 minutes

14. Rincez soigneusement le toboggan d’évacuation, le panneau couvre évaporateur et le panneau de protection a I'eau courante

15. remontez les piéces préalablement démontées

16. replacez le panneau de protection et fixez-le avec les vis

17. replacez le top et fixez-le a I'arriere avec les vis prévues a cet effet

Vous pouvez maintenant remettre I'appareil en route conformément aux indications qui figurent dans le manuel d'instructions.

A ATTENTION:
Tous les glagons produits pendant les cinq premiers cycles qui suivent les opérations de nettoyage et de désinfection
doivent étre éliminés.

12 PERIODES D’INACTIVITE

Si vous avez I'intention de ne pas utiliser 'appareil pendant un certain temps:

+ attendez la chute des glagons

+ coupez |'alimentation électrique en actionnant I'interrupteur (7 Fig. 4) prévu a cet effet et débranchez la fiche (le cas échéant) de
la prise

+ coupez |'arrivée d’'eau en fermant le robinet prévu a cet effet (8 Fig. 4)

+ effectuez toutes les opérations d’entretien périodique de I'appareil prévues (voir chapitre 9)

* nettoyez le filtre de I'électrovanne d’arrivée d’eau comme indiqué au chapitre 9.1

+ nettoyez le filtre du condensateur a air (lorsqu'’il existe) comme indiqué au chapitre 9.2
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KONFORMITATSERKLARUNG NACH EG-NORM

Das oben genannte Gerat ist zur Herstellung von Eis bestimmt. Die Unterzeichner der vorliegenden Erklarung versichern hiermit
als personlich Alleinverantwortliche, dass die hier beschriebene Eismaschine mit den Vorschriften der folgenden EG-Richtlinien
ubereinstimmt, normen, vorschriften, technische Spezifikationen und modifikationen:

Richtlinien:

2014/35/EU
2006/42/CE
2014/30/EU
(UE) 2015/863

Normen:
EN 60335-1

EN 60335-2-24
EN 60335-2-75
EN 62233

EN 12100
EN 55014-1

EN 55014-2
EN 61000-3-2

EN 61000-3-3

EN 50581

Niederspannung

Maschinen

Elektromagnetische Vertraglichkeit

zur Anderung von Anhang Il der Richtlinie 2011/65/EU des Européischen Parlaments und des Rates
hinsichtlich der Liste der Stoffe, die Beschrankungen unterliegen

Sicherheit elektrischer Gerate fur den Hausgebrauch und ahnliche Zwecke. Teil 1: Allgemeine
Anforderungen

Sicherheit von elektrischen Geraten fiir den Hausgebrauch und &hnliche Zwecke. Teil 2: Besondere
Normen fiir Kihlgerate, Speiseeisgerate und Eisbereiter.

Sicherheit elektrischer Gerate fur den Hausgebrauch und ahnliche Zwecke. Teil 2-75: Besondere
Anforderungen fur Ausgabegerate und Warenautomaten fur den gewerblichen Gebrauch

Verfahren zur Messung der elektromagnetischen Felder von Haushaltgeraten und ahnlichen Elektrogeraten
im Hinblick auf die Sicherheit von Personen in elektromagnetischen Feldern

Sicherheit von Maschinen — Allgemeine Gestaltungsleitsatze — Risikobeurteilung und Risikominderung
Elektromagnetische Vertraglichkeit - Anforderungen an Haushaltgerate, Elektrowerkzeuge und ahnliche
Elektrogerate. Teil 1: Storaussendung

Elektromagnetische Vertraglichkeit - Anforderungen an Haushaltgerate, Elektrowerkzeuge und ahnliche
Elektrogerate. Teil 2: Storfestigkeit; Produktfamiliennorm

Elektromagnetische Vertraglichkeit. Teil 3-2: Grenzwerte; Grenzwerte fur Oberschwingungsstrome (Gerate-
Eingangsstrom bis einschlieslich 16A je Leiter)

Elektromagnetische Vertraglichkeit. Teil 3-3: Grenzwerte; Begrunzung von Spannungsanderungen,
Spannungsschwankungen und Flicker in offentlichen Niederspannungs-Versorgungsnetzen fur Gerate mit
einem Bemessungsstrom < 16A je Leiter, die keiner Sonderanschlussbedingung unterliegen

Technische Dokumentation zur Beurteilung von Elektro- und Elektronikgeraten hinsichtlich der
Beschrankung geféhrlicher Stoffe

Vorschriften und technische spezifikationen

D.M. 21/3/73

CE 1935/2004
CE 2023/2006

UE 10/2011

Hygieneverordnung fur Verpackungen, Behalter, Gerate, die zum Umgang mit Nahrungsmitteln und Stoffen
fur den personlichen Gebrauch bestimmt sind

Zum Umgang mit Nahrungsmitteln bestimmte Materialien und Gegenstande

Herstellungspraxis fiir Materialien und Gegenstéande, die dazu bestimmt sind, mit Lebensmitteln in
Bertihrung zu kommen

Materialien und Gegensténde aus Kunststoff, dazu bestimmt, mit Lebensmitteln in Beriihrung zu kommen

Originalkopie und technische Unterlagen beim gesetzlichen Vertreter des Herstellers / Bevollmachtigten.
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Sehr geehrter Kunde, Sie haben sich fiir ein Qualitatsprodukt entschieden, das mit Sicherheit lhre Erwartungen erfiillen
wird. Wir danken Ihnen fiir diese Wahl und mdchten Sie bitten, diese Bedienungsanleitung griindlich zu lesen, bevor Sie
Ihren neuen Eiswdrfelbereiter zur Produktion von Hohleiswiirfeln in Betrieb nehmen.

INHALT

1 WICHTIGE ALLGEMEINE HINWEISE UND RATSCHLAGE
TECHNISCHE DATEN

WICHTIGE HINWEISE ZUM TRANSPORT

AUSPACKEN

INSTALLATION

5.1 ANSCHLUSSPLAN

5.2 AUFSTELLUNG

5.3 ANSCHLUSS AN DAS WASSERNETZ
5.3.a ZULAUF
5.3.b ABLAUF

5.4 ANSCHLUSS AN DAS STROMNETZ

6 INBETRIEBNAHME
6.1 REINIGEN DER INNENTEILE
6.2 EINSCHALTEN
6.3 REINIGUNG DER STAHLTEILE

(3, B — N 7 I

7 HAUPTSACHLICHE STORUNGSURSACHEN
8 FUNKTIONSWEISE

9 WARTUNG
9.1 REINIGEN DES FILTERS DES MAGNETVENTILS DER WASSERZUFUHR
9.2 AUSFUHRUNGEN MIT LUFTKONDENSATION
9.3 REINIGUNG UND DESINFEKTION

10 REINIGUNG
11 DESINFEKTION

12 LANGERER STILLSTAND DES GERATES

Die Abbildungen dieses Handbuches gelten fiir alle Modelle. Etwaige Besonderheiten des ausgelieferten Modells kénnten
daher auch nicht berticksichtigt sein.

Der Hersteller haftet nicht fiir eventuelle in der vorliegenden Bedienungsanleitung enthaltenen Fehler, die sich aufgrund
von Schreib- und Druckfehlerm ergeben.

Er behélt sich vor, das Gerét jederzeit Verdnderungen zu unterziehen, die er fiir notwendig und niitzlich erachtet. Dies
geschieht auch im Interesse des Anwenders, ohne dass dadurch die grundlegenden Eigenschaften der Funktionsweise
und Sicherheit des Gerétes begintréchtigt werden.
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1 WICHTIGE ALLGEMEINE HINWEISE UND RATSCHLAGE

A Symbol ISO 3864-B.3.2 ACHTUNG: Brandgefahr
R-290

Die vorliegende Bedienungsanleitung ist Bestandteil des
automatischen Eiswiirfelbereiters (im folgenden zur
Vereinfachung als Gerat bezeichnet) und muss unbedingt
sorgfaltig aufbewahrt werden, damit Sie zu jedem Zeitpunkt
darin nachschlagen kénnen.

Stellen Sie vor der Inbetriebnahme sicher, dass das Gerat intakt ist.
Im Zweifelsfall verwenden Sie es nicht und wenden Sie sich an das
autorisierte technische Kundendienstzentrum.

Der Eiswirfelbereiter darf nur in Betrieb genommen werden, wenn
die Installation in Ubereinstimmung mit den ortlichen Gesetzen und
Vorschriften und gemaf den Anweisungen in diesem Handbuch
durchgefuhrt wurde.

Dieses Gerat beinhaltet das Kaltemittel R290. Es handelt sich um ein
natlrliches Gas, das nicht umweltschadlich, jedoch brennbar ist.

Das Kaltemittel R290 ist ein farb- und geruchloses Gas, es ist daher
nicht maglich, seine Anwesenheit mit den Sinnen wahrzunehmen.
Dieser Umstand verlangt besondere Sicherheitsmalinahmen.

Die Installation, die Wartung und jede Art von Reparatur oder Eingriff
an dieser Eismaschine darf nur und ausschlielich qualifiziertem und
geschultem Personal anvertraut werden, das gemal den

Landesgesetzen, fur den Umgang mit brennbaren Gasenzugelassen
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ist. Durch nicht qualifiziertes Personal ausgefuihrte Arbeiten kdnnen
ernsthafte und schwerwiegende Gefahren verursachen.

Installieren Sie die Eismaschine:

e In Raumlichkeiten, deren Volumen mindestens 1 m3 pro 8 Gramm
R290 umfasst; die Menge ist auf dem Datenschild am Gerat
angegeben

e [n Raumlichkeiten mit ebenem und unversehrtem Boden ohne
Kanale oder Gitter oder Verbindungen mit darunterliegenden
Raumlichkeiten, wo sich das Gas, falls es entweicht, ansammeln
konnte (das Kaltemittel R290 ist schwerer als Luft und sammelt
sich deshalb vorwiegend unten an)

e Fern von elektrischen Schaltern, von offenen Flammen, von heif3en
Oberflachen oder von anderen Ausloser- oder
Verbrennungsquellen

Vor Inbetriebnahme: VERGEWISSERN SIE SICH, DASS DAS
GERAT UNVERSEHRT IST. IM ZWEIFELSFALLE NICHT
BENUTZEN.

Die Eismaschine darf nur in Betrieb genommen werden, wenn die
Installation unter Beachtung der ortlichen Gesetze und der
Vorschriften und gemal den Anleitungen dieses Handbuchs erfolgt
ist.

Es ist dem Benutzer strengstens verboten, auf den Kihlungskreislauf
des Gerats zuzugreifen, falls notig, einen befugten Kundenservice
verstandigen.

Keine mechanischen Vorrichtungen wie Schraubenzieher, spitzes
Werkzeug, Klingen oder ahnliche Mittel zur Beschleunigung des
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Entfrostens benutzen, da der Kuhlungskreislauf sich beschadigen
konnte, was zu Gasaustritt flilhren wirde.

Im Falle von Beschadigung des Kuhlungskreislaufs: Sofort die
Maschine ausschalten, sie von der elektrischen Versorgung trennen,
die Raumlichkeit liften, einen befugten Kundenservice verstandigen.

Es ist dem Benutzer absolut verboten, auf den Kuhlkreislauf des
Gerates zuzugreifen, falls notwendig, rufen Sie den autorisierten
Kundendienst an.

A ACHTUNG: Keine mechanischen Vorrichtungen wie
Schraubenzieher, spitze Gerate oder andere Hilfsmittel zur
Beschleunigung des Entfrostungsprozesses benutzen.

A ACHTUNG: Die Luftungsoffnungen in der Umhullung des
Gerates oder in der Einbaustruktur von Verstopfungen freihalten.

A\ ACHTUNG: Den Kiihlkreislauf nicht beschadigen.

A ACHTUNG: Keine elektrischen Gerate im Inneren der
Gefrierfacher zur Aufbewahrung des Eises benutzen.

/\ ACHTUNG: Keine explosionsgefahrlichen Stoffe im Raum des
Gerates, wie Spruhdosen mit entzindbarem Treibstoff, aufbewahren.

Bei Beschadigung des Kaltemittelkreislaufs: Maschine sofort

ausschalten, vom Stromnetz trennen, die Umgebung lUften,
autorisierten Service rufen.
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Es ist die Aufgabe des Benutzers, diese Dokumentation vollstandig
aufzubewahren, um ihre Zurateziehung wahrend des gesamten
Lebenszyklus des Gerates zu ermoglichen.

Die vorliegende Betriebsanleitung sorgfaltig aufoewahren und es so
einrichten, dass sie in der Nahe des Gerates zur Verflgung steht.
Im Falle von Abhandenkommen oder Zerstorung kann man eine
Kopie bei der Verteiler anfordern, indem man die Matrikelnummer
und das Modell des Gerates angibt.
Die Betriebsanleitung spiegelt den Stand der Technik zur Zeit der
Lieferung wider; der Verteiler behalt sich das Recht vor, an ihren
Geraten jegliche Veranderung, die sie fur vorteilhaft halt,
vorzunehmen, ohne das vorliegende Dokument oder Dokumente
bezuglich Posten vorhergehender Produktionen aktualisieren zu
mussen.
Die Verantwortung fur die Anwendung der in dieser
Betriebsanleitung aufgeflhrten Sicherheitsvorschriften obliegt dem
technischen Personal, das fur die an diesem Gerat vorgesehenen
Tatigkeiten verantwortlich ist und sich vergewissern muss, dass das
autorisierte Personal:

- qualifiziert ist, die geforderte Tatigkeit auszufiihren

- die in diesem Dokument enthaltenen Vorschriften kennt und

anwendet
- die auf das Gerat anwendbaren Vorschriften der nationalen
Sicherheit kennt und anwendet

Die vorliegende Bedienungsanleitung ist Bestandteil des
automatischen Eiswiirfelbereiters zur Produktion von
Hohleiswiirfeln (im folgenden zur Vereinfachung als Gerat
bezeichnet) und muss unbedingt sorgfaltig aufbewahrt werden,
damit Sie zu jedem Zeitpunkt darin nachschlagen konnen.
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Im Fall des Verkaufs oder der Weitergabe des Gerats an Dritte muss
diese Bedienungsanleitung ebenfalls dem neuen Benutzer
ausgehandigt werden, damit sich dieser Uber die Funktionsweise und
die Anleitung zur Inbetriebnahme unterrichten kann.

A Bevor Sie das Gerat aufstellen und benutzen, sollten Sie
alle in dieser Bedienungsanleitung enthaltenen Hinweise
grundlich gelesen haben. Diese Hinweise ermoglichen eine
sichere Aufstellung, Bedienung und Wartung des Gerates.

e Immer das Gerat vom Stromnetz trennen, bevor irgendeine
Reinigungs- oder Wartungsarbeit vorgenommen wird

e Um ein korrektes Funktionieren und eine hohe Leistung des Gerats
zu garantieren, ist es erforderlich, dass Sie alle Hinweise des
Herstellers beachten und Wartungsarbeiten nur von dafur
qualifiziertem Fachpersonal ausfuhren lassen

e Schutzgitter oder Blechtafeln dirfen nicht abgenommen werden

e Keine Gegenstande auf das Gerat stellen oder vor die
Luftungsgitter legen

e Das Gerat auch fur kleinere Transporte immer heben. Es darf nicht
geschoben oder gezogen werden

e Jegliche Verwendung des Gerates, dass nicht auf Eisproduktion
aus kaltem Trinkwasser abzielt, ist nicht sachgeman

e Die Luftungs- und Warmeableitungsgitter nicht verstopfen, weil
eine schlechte Luftung nicht nur zur verringerten Leistung fuhrt,
sondern auch schwere Schaden am Gerat zur Folge haben kann

e Bei Storungen und/oder Fehlbetrieb des Gerats ist es vom
Stromnetz zu trennen, indem man den Schalter betatigt, der bei der
Installation vorgesehen worden ist, und dann den Stecker (wenn
vorgesehen) des Gerates aus der Netzsteckdose zieht, den
Wasserhahn absperrt. Keine eigenmachtigen Reparaturen oder
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sonstige Eingriffe versuchen, sondern wenden Sie sich
ausschlieBlich an qualifiziertes Fachpersonal

e Werden Anderungen am Geréat vorgenommen oder der Versuch
dazu gemacht, entstehen schwerwiegende Gefahrensituationen.
Aullerdem erlischt hierdurch jede Form des Garantieanspruchs

e Die Klappe vorsichtig 6ffnen und schlieBen und nicht zuschlagen
lassen

¢ Benutzen Sie den Eisvorratsbehalter nicht, um Speisen oder
Getranke abzukuhlen oder aufzubewahren. Das konnte eine
Verstopfung des Abflusses zur Folge haben, wodurch sich der
Behalter selbst mit Wasser fullen konnte und dieser tberlaufen
wirde

e Sollten Storungen auftreten, so kann |hr Fachhandler den flr Ihren
Wohnort zustandigen autorisierten Kundendienst nennen. Wir
empfehlen Ihnen dringend, ausschlieBlich Originalersatzteile zu
verlangen

« Eventuelle Hinweise oder Ubersichten zu Sonderausfilhrungen
finden sich im Anhang dieser Bedienungsanleitung

VAN Die Benutzung dieses elektrisch betriebenen Gerats setzt die
Beachtung einiger grundlegender Vorsichtsmafinahmen voraus, wie
insbesondere:

*Nicht mit nassen oder feuchten Handen oder Flulken anfassen
*Nicht benutzen, wenn man barfuss ist

*In Raumen, die zum Baden oder Duschen benutzt werden, keine
Verlangerungsschnur verwenden

*Nicht an der Gerateschnur ziehen, um das Gerat vom Stromnetz zu
trennen

*Das Gerat kann von Kindern ab 8 Jahren und Personen mit
eingeschrankten physischen, sensorischen oder geistigen
Fahigkeiten oder mangels Erfahrung oder Kenntnisse erforderlich,
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unter Uberwachung vorgesehen verwendet werden, oder nachdem
sie die gleichen Anweisungen fur alle erhalten haben sorgen flr
sicheren Betrieb und das Verstandnis der Gefahren, die in ihm.
Kinder sollten nicht mit dem Gerat spielen. Die Reinigungs-und
Wartungsarbeiten vorgesehen, die vom Benutzer durchgefiihrt
werden sollen, die nicht von Kindern ohne Aufsicht durchgeflhrt
werden
*Die Kinder Uberwachen, damit sie nicht mit dem Gerat spielen

Falls Sie das Gerat nicht langer benutzen mochten, sollten Sie es
durch Abschneiden des Anschlusskabels vollkommen
betriebsunfahig machen (nachdem Sie vorher das Kabel vom
Stromnetz getrennt haben).

Bitte beachten Sie hierzu aullerdem:

*Die Klappe sollte vollstandig entfernt werden, damit das Gerat keine
Gefahr fur Kinder darstellen kann. Kinder konnten damit spielen und
darin eingeschlossen werden

Der Kompressor enthalt Schmierdl und ein Kaltemittel, welche
ordnungsgemal entsorgt werden missen. Sie durfen nicht in die
Umwelt gelangen

*Eine Entsorgung und Ruckgewinnung zur Wiederverwendung aller
sonstigen Materialien ist unter Einhaltung der geltenden nationalen
Gesetze durchzufthren

)4

= | Dieses Symbol bedeutet dass dieses Produkt nicht als Haushaltsmdill behandelt werden darf. Um potentiellen negative
Wirkungen fiir dem Umwelt und die Gesundheit zu verhiiten, vergewissern Sie sich, dass dieses Produkt ordnungsgeman
entsorgt und wieder verwertet wird.

Zwecks weiterer Informationen zur Entsorgung und zum Recycling dieses Produktes setzen Sie sich mit Ihrem Lieferanten oder
dem Abfallbeseitigungsservice in Verbindung.

Das in diesem Gerat enthaltene Kéltemittel schadigt nicht die Ozonschicht. Enthélt vom Kyoto-Protokoll erfasste
fluorierte Treibhausgase. Das Produkt ist hermetisch versiegelt.

A Eine falsche Installation kann die Umwelt, Tiere, Personen oder Dinge beschédigen. Der Hersteller iibernimmt keine
Haftung fiir derartige Vorkommnisse.
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2 TECHNISCHE DATEN (Abb. 1)
Die Werte von Betriebsspannung und -frequenz stehen auf dem Typenschild. Auf dieses ist fiir alle Priifungen oder Feststellungen
Bezug zu nehmen.

Spannung (1), Leistung (2), Modell (3), Seriennummer (4), Hersteller (5).

Der gewichtete &quivalente Dauerschalldruckpegel dieses Gerates liegt unter 70 dB (A). Die Messungen wurden in einem Meter
Abstand vom Gerat und in 1,60 Meter Hohe Uber dem Boden wahrend eines gesamten Produktionszyklus durchgefihrt.

Der elektrische Schaltplan ist auf der Riickseite der vorderen Abdeckwand des Gerats angebracht.
Um an den Schaltplan zu gelangen, trennen Sie das Gerét vom Stromnetz, 16sen die Schrauben der vorderen Abdeckwand and
ziehen diese bei gedffneter Klappe heraus.

3 WICHTIGE HINWEISE ZUM TRANSPORT
Nettogewicht sowie Bruttogewicht des Geréts sind auf der Umschlagseite der vorliegenden Bedienungsanleitung angegeben. Auf
der Verpackung stehen alle Anweisungen fiir korrekte Handhabung und richtiges Heben.

Damit das im Kompressor befindliche O nicht in den Kiihlkreislauf gelangt, darf der Gerat ausschlieRlich aufrecht stehend
transportiert, bewegt und gelagert werden. Hierzu sind die auf der Verpackung befindlichen Kennzeichnungen zu beachten.

4 AUSPACKEN
Die Installation muss gemaB der geltenden nationalen Bestimmungen, nach den Vorschriften des Herstellers und durch
befugtes und qualifiziertes Personal vorgenommen werden.

Nach Entfernen der Verpackung VERGEWISSERN SIE SICH BITTE, DASS DAS GERAT UNBESCHADI(__BT IST. IM
ZWEIFELSFALL SOLLTEN SIE DAS GERAT NICHT IN BETRIEB NEHMEN, SONDERN IHREN FACHHANDLER
VERSTANDIGEN.

Die Teile der Verpackung (Plastikbeutel, Karton, Schaumstoff, Nagel etc.) diirfen nicht in der Reichweite von Kindern
aufbewahrt werden, weil sie eine mogliche Gefahrenquelle darstellen.

Wenn die Palette ganz am Boden steht, mit einem Sechskantschllssel die Schrauben (Abb. 2) losdrehen, die das Geréat an der
Palette verankern.

Das Geréat mit einem zum zu hebenden Gewicht passenden Hebezeug heben und von der Palette trennen, um dann die zum
Lieferumfang gehérigen StandfiiBe des Gerats (6 Abb. 3) in die Aufnahmen in der Bodenplatte zu schrauben.

Mit einer Wasserwaage sicherstellen, dass das Gerat ganz eben steht. Etwaige Nachstellungen kdnnen mit den StandfiiRen
vorgenommen werden.

5 INSTALLATION

5.1 ANSCHLUSSPLAN (Abb. 4)
7. Stromanschluss durch allpoligen Schalter mit Differentialschutz
8. Absperrhahn Wasserzufuhr
9. Wasserzuleitungsschlauch

10. Wasserablaufschlauch

5.2 AUFSTELLUNG

A Das Gerat muss in hygienisch sauberen Raumen aufgestellt werden; man vermeide also Raumlichkeiten wie Keller
oder Abstellrdume, denn das Nichteinhalten der hygienischen Erfordernisse begiinstigt die Bildung und die Verbreitung
von Bakterien im Inneren des Gerétes.

Das Gerét kann bei einer Raumtemperatur zwischen 10°C und 43°C funktionieren. Die besten Leistungen werden erzielt,
wenn man das Gerat bei einer Raumtemperatur zwischen 10°C und 35°C und bei einer Wassertemperatur zwischen 3°C
und 25°C benutzt.

Direkte Sonneneinstrahlung und die Ndhe von Warmequellen vermeiden.

A Dieses Gerét:

+ Muss an Orten aufgestellt werden, wo es von einer qualifizierten Person iiberwacht werden kann
+ Darf nicht im Freien betrieben werden

+ Darf nicht in feuchten bzw. durch Spritzwasser gefahrdeten Raumen aufgestellt werden

+ Darf nicht mit Wasserstrahlen gereinigt werden

+ Muss auf mindestens 5 cm Abstand zu den Seitenwénden stehen

5.3 WASSERANSCHLUSS
A WICHTIG:
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Der Wasseranschluss muss nach den Anleitungen des Herstellers erfolgen und von einem Fachmann ausgefiihrt werden
Dieses Gerét darf nur mit kaltem, zum Zweck geeignetem Wasser (Trinkwasser) betrieben werden

Der Betriebsdruck muss zwischen 0,1 und 0,6 MPa liegen

Zwischen dem Schlauch der Wasserzufiihrung des Geréats und der Hauswasserleitung muss ein Absperrhahn installiert
werden, damit der Wasserzufluss bei Bedarf unterbrochen werden kann

Sollte das Wasser einen besonders hohen Hartegrad aufweisen, so wird der Einbau eines polyvalenten Patronenfilter
empfohlen. Feste Bestandteile (zum Beispiel Sand usw.) kdnnen mit einem mechanischen Filter beseitigt werden. Dieser Filter
ist regelmaRig zu kontrollieren und zu reinigen. Alle Vorrichtungen miissen den giiltigen nationalen Vorschriften und Normen
entsprechen

Den Absperrhahn in der Wasserzuleitung nie schlieen, wenn das Gerét eingeschaltet ist

Fur den Anschluss an die Wasserversorgung mit neuen Réhren nur mit dem Gerét geliefert wird, verwenden Sie keine alten
Schl&uche oder zuvor verwendeten

Es ist verboten, die Maschine in einem Wasser-lonisations- oder Umkehrosmose-System zu installieren

5.3.a ZULEITUNG (Abb. 5)

Setzen Sie die Dichtungsringe (12), welche dem Gerét beiliegen, in die Schraubanschliisse (11) des Schlauchs zur
Wasserzufiihrung (9) ein.

Sorgen Sie fiir einen festen Sitz der Schraubanschlisse. Ein zu starkes Anziehen der Verschraubungen kann allerdings zum
Reilen der Gewinde flihren. Ein Schlauchende wird an den Ausgang des Magnetventils auf der Riickseite des
Eiswtrfelautomaten geschraubt. Das andere Ende wird an den ebenfalls mit einem Gewinde versehenen Wasserhahn (8)
geschraubt.

5.3.b ABLEITUNG (Abb. 5)

Befestigen Sie das Rohr zum Wasserablauf (10) an der auf der Riickseite des Geréts dafiir vorgesehenen Stelle. Bitte
Uberpriifen Sie, ob:

+ Das Rohr biegsam ist

+ Sein Innendurchmesser, wie vorgesehen, 22 mm betragt

+ Das Rohr auf seinen gesamten Lénge keine Verengungen aufweist

+ Das Ablaufrohr mindestens ein Gefélle von 15% hat

Es ist empfehlenswert, den Ablauf direkt in einen Abfluss mit Siphon einzuleiten.

5.4 STROMANSCHLUSS

A WICHTIG:

6

Die Verbindung mit dem Stromnetz muss nach den giltigen nationalen Normen und von qualifiziertem, befugtem Fachpersonal
vorgenommen werden

Vor dem Anschluss des Geréts an das Stromnetz sicherstellen, dass die Netzspannung und -frequenz mit den Daten auf dem
Typenschild des Geréts iibereinstimmen

Ein sicherer Betrieb des Gerats ist nur maglich, wenn er entsprechend der giiltigen Sicherheitsvorschriften und Normen
ordnungsgemal geerdet wurde

Stellen Sie sicher, dass die Belastbarkeit Ihres elektrischen Anschlusses der auf dem Typenschild des Geréts angegebenen
maximalen Leistungsaufnahme angemessen ist

Das Geréat wird mit Stecker geliefert; erforderlich ist die Installation einer speziellen Steckdose mit allpoligem
magnetothermischen Schalter (7 Abb. 4) mit einem Mindestabstand der stromfiihrenden Kontakte von 3mm, so dass eine
vollsténdige Trennung unter den Bedingungen der Uberspannungskategorie 111, der den giiltigen nationalen Sicherheitsnormen
und -vorschriften entspricht, versehen mit Sicherungen und Differentialschutz und so angebracht, dass er einfach zugéanglich
ist. Den Stecker in die Steckdose mit Schalter stecken (7 Abb. 4)

Es ist maglich, den Stecker von einem Fachmann gegen einen anderen, ebenfalls den gliltigen Sicherheitsnormen und -
vorschriften entsprechenden Stecker austauschen zu lassen

Wenn das Gerat ohne Stecker geliefert wurde und Sie einen festen Anschluss an das Stromnetz beabsichtigen, so muss ein
allpoliger magnetothermischer Schalter mit einem Mindestabstand der stromfiinrenden Kontakte von

3mm installiert werden, so dass eine vollsténdige Trennung unter den Bedingungen der Uberspannungskategorie lll, der den
gliltigen Sicherheitsnormen und -vorschriften entspricht. Dieser Schalter muss tber Sicherungen und Differentialschutz
verfligen und einfach zugénglich angebracht sein. Dieser Vorgang muss von einem spezialisierten Techniker ausgefiihrt
werden

Wickeln Sie das Anschlusskabel vollstandig ab und prifen Sie es auf eventuelle Beschadigungen durch Quetschen

Sollte das Anschlusskabel beschadigt sein, muss es durch ein spezielles Anschlusskabel ersetzt werden, welches beim
Hersteller oder bei den Servicestellen erhaltlich ist

INBETRIEBNAHME

6.1 REINIGEN DER INNENTEILE
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Das Geréat wurde schon im Herstellerwerk gereinigt. Vor einem Gebrauch ist jedoch ein erneutes Auswaschen des Gerateinnern
zu empfehlen. Vergewissern Sie sich, dass dabei kein Anschluss des Gerétes an das Stromnetz vorliegt.
Zwecks notwendiger Informationen zur Reinigung siehe Handbuch zur Reinigung und Desinfektion.

Verwenden sie zur Reinigung ein normales Geschirrsptilmittel oder eine Mischung aus Wasser und Essig. Danach sollten Sie
griindlich mit reichlich kaltem Wasser nachspiilen und das Eis der ersten 5 Gefrierzyklen nach der Reinigung und das eventuell im
Behalter vorhandene Eis entfernen.

Verwenden Sie keine scharfen Reinigungsmittel und kein Scheuerpulver, da diese die Oberflachen angreifen kdnnen.

6.2 EINSCHALTEN

Nachdem das Gerét vorschriftsmaRig mit dem Stromnetz, dem Wassernetz und Wasserabflusssystem verbunden wurde, starten

Sie es wie folgt:

a) Offnen Sie den Absperrhahn (8 Abb. 4) des Wasseranschlusses

b) Stecken Sie den Stecker (wenn vorgesehen) in die Steckdose ein und ermdglichen Sie durch Betétigen des bei der Aufstellung
installierten Schalters (7 Abb. 4) eine Stromaufnahme des Gerétes

Das Gerét einschalten, indem man den Leuchtschalter (13 Abb. 3) betétigt.
Erméglichen Sie die Stromaufnahme fiir die fest mit dem Stromnetz verbundenen Geréte durch Betatigung des bei der Aufstellung
installierten AuRenschalters.

6.3 REINIGUNG DER STAHLTEILE

Die Anfangsreinigung des Gerates erfolgte bereits in der Fabrik. Was die nachfolgenden Vorgénge der Maschinenstahlteile
betrifft, halte man sich an die folgenden Vorschriften:

Vermeiden, dass Salzlésungen auf den Oberflachen der Stahlaufienteile der Maschine trocknen oder stagnieren, da sie
Korrosionserscheinungen auslosen kdnnten.

Den Kontakt mit eisenhaltigem Material (Stahlwolle, Gabeln, Schopfléffeln, Schabern, etc.) vermeiden, um keine
korrosionsauslésenden Phanomene durch eisenhaltige Teile, die im Behélter liegen bleiben, zu verursachen.

Die Oberflachen des Edelstahls sorgféltig reinigen und dazu einen feuchten Lappen, Wasser und Seife sowie gewdhnliche, keine
scheuernden oder chlor- oder ammoniakhaltigen Reinigungsmittel verwenden.

7 HAUPTSACHLICHE URSACHEN VON STORUNGEN
Falls keine Eisbildung erfolgt, sollten Sie vor einer Benachrichtigung des Kundendienstes folgende Punkte tberpriifen:
+ Der zur Aufstellung des Gerates erforderliche Absperrhahn des Wasserzuflusses (8 Abb. 4) muss gedffnet sein
+ Zur Stromversorgung muss sich der Stecker (wenn vorgesehen) richtig in der Steckdose befinden, der Schalter
7 Abb. 4) muss auf ,EIN“ stehen und die Taste (13 Abb. 3) muss leuchten

Sonstige Hinweise:

* Im Fall einer ibermé&Rigen Gerauschentwicklung priifen Sie bitte, ob das Gerét Mébel oder Metallfldchen bertihrt, die Gerdusch
oder Schwingungen verursachen kénnen

+ Soliten Sie Wasserflecken finden, ist zu priifen, ob sich die Offnung des Wasserabflusses im Eiswiirfelbehélter eventuell
zugesetzt hat oder ob die Wasserzu- und -abflussleitungen korrekt verbunden sind und keine Verengungen oder Leckstellen
aufweisen

+ Sicherstellen, dass Wasser- und Lufttemperatur nicht Uber den zuléssigen Installationswerten liegen (siehe
Abschnitt 5.2)

+ Sicherstellen, dass der Filter im Wassereinlauf nicht verstopft ist (siehe Abschnitt 9.1)

Bleibt die Stdrung trotz der oben genannten Uberpriifungen weiterhin bestehen, sollten Sie das Gert durch Betétigen des bei der
Aufstellung installierten Schalters abschalten, den Stecker (wenn vorgesehen) aus der Steckdose ziehen, den Wasseranschluss
schliefen und den Kundendienst verstandigen.

Um ein schnelles und effizientes Handeln des Kundendienstes zu erméglichen, empfehlen wir Ihnen, schon bei der
Benachrichtigung das genaue Modell und die Seriennummer oder die Herstellungsnummer anzugeben, die Sie auf dem
Typenschild (Abb. 1) des Gerates oder vorne auf der vorliegenden Bedienungsanleitung finden.

8 FUNKTIONSWEISE

Das Gerét ist mit einem Thermostat im Vorratsbehalter fir Eiswurfel ausgestattet. Dieser schaltet die Produktion ab, sobald das
angesammelte Eis das Fiihlerelement, mit dem er verbunden ist, erreicht. Wird das Eis aus dem Behalter entnommen, schaltet
der Thermostat die Eisproduktion selbsténdig wieder ein und erzeugt damit einen neuen Eisvorrat.

9 WARTUNG

9.1 REINIGEN DES FILTERS DES MAGNETVENTILS DER WASSERZUFUHR (Abb. 6)

Samtliche Arbeiten in diesem Absatz beschriebenen miissen, wie bereits fiir die oben aufgefiihrten Wartungsarbeiten

beschrieben, nach Unterbrechung der Strom- und Wasserzufuhr von professionell befugtem und qualifiziertem
Fachpersonal durchgefiihrt werden.
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A Den am Magnetventil des Wasserzuflusses eingesetzten Filter (14) in wenigstens zweimonatigen Absténden reinigen. Gehen

Sie dazu wie folgt vor:

+ Schalten Sie das Gerat mit dem dafiir vorgesehenen Schalter (7 Abb. 4) ab und ziehen Sie den Stecker (wenn vorgesehen)
aus der Steckdose

+ SchlieBen Sie die Wasserzufuhr durch den dafiir vorgesehenen Absperrhahn (8 Abb. 4)

+ Schrauben Sie den Schlauchanschluss (11) ab, der auf dem Auslass des an der Ruckseite des Gerats befindlichen
Magnetventils sitzt

+ Nehmen Sie den Filter (14) mit Hilfe einer Zange aus seiner Halterung, ohne dabei das Schraubgewinde des
Wasseranschlusses zu beschéadigen

+ Reinigen Sie den Filter unter einem Wasserstrahl von allen Riickstanden; falls er zu schmutzig ist, ersetzen Sie ihn

Nach erfolgter Reinigung setzen Sie den Filter wieder ein und schrauben Sie den Wasseranschluss erneut an. Beachten Sie alle
hierzu auf den vorderen Seiten dieser Bedienungsanleitung gegebenen Hinweise.

Nach Beendigung dieses Vorgangs stellen Sie die Strom- und Wasserversorgung des Gerétes wieder her.

9.2 MODELLE MIT LUFTKONDENSATION (Abb. 7)

Bei Modellen mit Luftkondensation ist es sehr wichtig, den gerippten Kondensator und den entsprechenden AuRenfilter (wenn
vorhanden) immer sauber zu halten.

Lassen Sie den gerippten Kondensator regelmaRig mindestens alle zwei Monate vom Kundendienst reinigen. Der Kundendienst
kann diese Reinigung in das Wartungsprogramm des Geréates aufnehmen.

Die Reinigung des Aufenfilters (wo vorhanden) muss mindestens einmal pro Monat durchgefiihrt werden, wobei man sich an
folgende Anweisungen halte:

+ Halten Sie das Gerét an und schalten Sie es mit dem dafiir vorgesehenen Schalter (7 Abb. 4) ab

+ Offnen Sie das Plastikgitter

+ Nehmen Sie den Filter heraus und halten Sie ihn fern vom Geréat

+ Entfernen Sie mit Pressluft den Staub vom Filter

+ Setzen Sie den Filter wieder ein und schlieRen Sie das Plastikgitter

9.3 MASSNAHMEN ZUR REINIGUNG UND DESINFEKTION
Bei Inrem Fachhéndler erhalten Sie ein Reinigungs- und Desinfektionskit, das eigens fiir dieses Gerat zusammengestellt
wurde.

A Verwenden Sie niemals dtzende Mittel, um das Gerat vom Kalkstein zu befreien, denn sie verursachen schwere
Schéden an den Materialien und Komponenten des Gerétes.
AuBerdem erlischt dadurch eine jegliche Form des Garantieanspruchs.

Keine Wasserstrahlen zum Reinigen des Gerétes benutzen.

A Samtliche Reinigungsarbeiten miissen, wie bereits fiir die oben aufgefiihrten Wartungsarbeiten beschrieben, nach
Unterbrechung der Strom- und Wasserzufuhr von professionell befugtem und qualifiziertem Fachpersonal durchgefiihrt
werden.

Man halte sich an die im Handbuch zur Reinigung und Desinfektion beschriebenen Anweisungen, das mit diesem Gerét
geliefert wird.

A WICHTIG:
Das gesamte in den ersten 5 Zyklen nach den Reinigungs- und Desinfektionsvorgangen produzierte Eis sowie das im
Behalter eventuell noch vorhandene Eis muss beseitigt werden.

Eine vollstandige Desinfektion des Gerates kann nur vom autorisierten Kundendienst durchgefiihrt werden. Sie ist je nach den
vorliegenden Einsatzbedingungen des Gerétes, je nach den chemo-physikalischen Eigenschaften des Wassers und nach einer
langeren Nichtbenutzung des Gerétes mit variabler Frequenz auszufiihren.

Wir empfehlen lhnen, mit Ihrem Fachhandler oder Kundendienst einen Wartungsvertrag abzuschliefen, der folgende Arbeiten
einschlieft.

* Reinigung des Kondensator

+ Saubern des Filters am Magnetventil des Wasserzuflusses

* Reinigung des Eisvorratsbehalters

+ Kontrolle des Ladungszustandes des Kéltemittels

+ Kontrolle des Gefrierzyklus

+ Desinfektion des gesamten Eiswirfelautomaten

Die Haufigkeit der Reinigungs- und Desinfektionsarbeiten kann variieren je nach:
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+ Temperatur und Umweltbedingungen
+ Wassertemperatur und -qualitat (Harte, Sandvorkommen, usw.)
+ produzierter Eismenge, d. h. Betriebszeit des Eiswirfelbereiters
+ Stillstandzeiten des Eiswirfelbereiters

UM EINE KORREKTE REINIGUNG UND DESINFEKTION DES EISWUREELBEREITERS ZU GEWAHRLEISTEN, FUHRE MAN
DIE IM VORLIEGENDEN HANDBUCH ANGEGEBENEN ARBEITSVORGANGE MINDESTENS EINMAL PRO MONAT AUS.

A ACHTUNG:

+ Die in diesem Handbuch beschriebenen Arbeitsvorgénge diirfen einzig und allein von professionell qualifiziertem und befugtem
Fachpersonal ausgefiihrt werden

+ Der Eiswiirfelbereiter muss in hygienisch sauberen Raumen aufgestellt werden, man vermeide also Raumlichkeiten wie Keller
oder Abstellrdume, denn das Nichteinhalten der hygienischen Erfordernisse begiinstigt die Bildung und die Verbreitung von
Bakterien im Inneren des Eiswurfelbereiters

+ Bei Ihrem Fachhéndler erhalten Sie ein Reinigungs- und Desinfektionskit, das eigens fir dieses Gerat zusammengestellt wurde

+ Verwenden Sie niemals &tzende Mittel, um das Gerat vom Kalkstein zu befreien, denn sie verursachen schwere Schaden an
den Materialien und Komponenten des Gerates. Auflerdem erlischt dadurch eine jegliche Form des Garantieanspruchs

+ Alle Arbeitsvorgange, bei denen man mit Blechteilen in Beriihrung kommt, sind mit Schutzhandschuhen auszuftihren, um
Schnittverletzungen zu vermeiden

+ Alle Reinigungs- und Desinfektionsarbeiten mussen mit Schutzhandschuhen vorgenommen werden, um die Haut vor den
verwendeten Mitteln zu schiitzen

+ Wahrend der Reinigungs- und Desinfektionsarbeiten schiitze man die Augen durch eine geeignete Schutzbrille vor eventuellen
Spritzern der verwendeten Mittel

+ Schiitten Sie weder Wasser noch Lésungen auf die inneren Komponenten des Gerats, auf die elektrischen Kabel und auf die
Gerateschnur

10 REINIGUNG

1. Warten Sie ab, bis die Verdampferschale (1 Abb. 8) vollstandig gekippt ist, schalten Sie das Gerat ab und 6ffnen Sie die
Klappe

2. Nehmen Sie das vorhandene Eis vollstandig aus dem Behalter

3. Nehmen Sie die obere Verdeckung des Geréts ab, indem Sie die Schrauben entfernen, mit denen sie an der Riickplatte
befestigt ist (Abb. 9)

4. Nehmen Sie die Verdampferschutzplatte (Abb. 10) ab

5. SchlieRen Sie den Wasserzuleitungshahn und schalten Sie das Gerét ein; warten Sie ab, bis die Schale ganz hochgekommen
ist, und fiillen Sie sie mit einer 25%-igen Losung aus Wasser und weiflem Essig. Stellen Sie an Hand der Tabelle die
notwendige Losungsmenge in Bezug auf die Tagesproduktion fest (Abb. 11)

6. Offnen Sie den Wasserzuleitungshahn

7. Lassen Sie das Gerat flinf Mal hintereinander jeweils eine Minute laufen, wobei man dazwischen jedes Mal einen Stillstand
von fiinf Minuten einlegt

8. Um die in der Schale vorhandene Losung abzuleiten, aktivieren Sie die Phase des Kippvorgangs, indem Sie die Rotation der
Schaufelwelle (2 Abb. 8) stoppen

9. Nach vollstandigem Kippen der Schale schalten Sie das Gerat aus und trennen Sie es vom Stromnetz

10. Sie die Schutzplatte durch Herausnehmen der Befestigungsschrauben (Fig. 12)

11. Reinigen Sie mit der Losung aus Wasser und Essig den Verdampferschutz, die Schutzplatte, den Behalter und die Klappe.
Achten Sie wahrend der Reinigung des Verdampfers darauf, den Wasserzuleitungsschlauch (3 Abb. 8) nicht herauszuziehen

12. Entfernen Sie eventuelle Ablagerungen von dem Verdampfer, von dem Verdampferschutz und von der Schutzplatte. Dazu
benutze man einen Pinsel mit weichen Borsten und einen nicht scheuernden Schwamm

13. Den Verdampfer mit reichlich kaltem Wasser nachspiilen

14. Mit kaltem Wasser unter Druck nachspilen und eventuelle Ablagerungen vom Schalenboden des Verdampfers entfernen.
Man lasse das Wasser lange durch den vorderen Teil der Schale laufen (4 Abb. 8)

15. Die Gleitvorrichtung der Ablaufschale (Abb. 6) herausnehmen und mit einem gewdhnlichen Geschirrsplilmittel reinigen

16. Man reinige mit dem gleichen Geschirrspliimittel:
+ die Schutzplatte
+ die Verdampferschutzplatte
+ den Behélter
+ die Klappe

17. Die vorher gereinigten Teile mit reichlich kaltem Wasser nachspiilen und die Gleitvorrichtung der Ablaufschale wieder
anbringen

18. Man bereite sich auf die Ausfiihrung der im folgenden Kapitel beschriebenen Desinfektionsarbeiten vor

11 DESINFEKTION
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Man benutze eine Losung aus 200 mg/I Natriumhypochlorit und Wasser oder eine der fir Séuglingsflaschen gewdhnlich
verwendeten Losungen. In diesem Fall stelle man sicher, dass das Desinfektionsprodukt:

+ Vom nationalen Gesundheitsministerium zugelassen ist

+ Fiir Lebensmittelmaschinen verwendbar ist

+ Die Materialien und die Komponenten dieses Geréts nicht schadigt

Was die Art und Weise der Verwendung und die Konzentration anbelangt, halte man sich an das, was auf der Verpackung
angegeben ist und vom Hersteller empfohlen wird. Man empfiehlt, die Lésung bei einer Temperatur von 25°C zu verwenden.

A ACHTUNG:
Bevor Sie das Gerat mit dem Stromnetz verbinden, stellen Sie sicher, dass alle Kabel und elektrischen Verkabelungen
vollkommen trocken sind.

1. Schliefen Sie den Wasserzuleitungshahn und schalten Sie das Gerét ein; warten Sie ab, bis die Schale ganz hochgekommen
ist und fiillen Sie sie mit einer Desinfektionsldsung. Stellen Sie an Hand der Tabelle die notwendige Losungsmenge in Bezug
auf die Tagesproduktion fest (Abb. 11)

2. Offnen Sie den Wasserzuleitungshahn

3. Lassen Sie das Gerat fiinf Mal hintereinander jeweils eine Minute laufen, wobei man dazwischen jedes Mal einen Stillstand
von fiinf Minuten einlegt

4. Um die in der Schale vorhandene Ldsung abzuleiten, aktivieren Sie die Phase des Kippvorgangs, indem Sie die Rotation der

Schaufelwelle stoppen (2 Abb. 8)

Nach vollstdndigem Kippen der Schale schalten Sie das Geréat aus und trennen Sie es vom Stromnetz

Reinigen Sie mit der Desinfektionsldsung den Verdampfer

Den Verdampfer mit reichlich kaltem Wasser nachsplen

Die Losung mit kaltem Wasser unter Druck von den Schale waschen. Man lasse das Wasser lange durch den vorderen Teil

der Schale laufen (4 Abb. 8)

9. Man entferne (Abb. 13) die Gleitvorrichtung der Ablaufschale und tauche sie 30 Minuten lang in die Desinfektionsldsung

10. Tauchen Sie den Verdampferschutz und die Schutzplatte 30 Minuten lang in die Desinfektionsldsung.

11. Die Desinfektionslosung mit einem Schwamm und einem Pinsel mit weichen Borsten auf den Wanden des Behélters und auf
der Klappe auftragen

12. Die Klappe und den Behalter mit reichlich kaltem Wasser nachsplilen

13. Spllen Sie die Gleitvorrichtung der Ablaufschale, den Verdampferschutz und die Schutzplatte sorgféltig unter einem
Wasserstrahl nach

14. Die vorher entfernten Teile wieder anbringen

15. Bringen Sie die Schutzplatte wieder an und befestigen Sie sie mit den Schrauben

16. Setzen Sie die obere Verdeckung wieder ein und befestigen Sie sie hinten mit den Schrauben

NG

Jetzt kann der Eiswiirfelbereiter wieder nach den Vorschriften der Bedienungsanleitung eingeschaltet werden.

A ACHTUNG:
Das gesamte in den ersten fiinf Zyklen nach den Reinigungs- und Desinfektionsvorgédngen produzierte Eis muss

beseitigt werden.

12 LANGERER STILLSTAND DES GERATES

Wenn Sie das Gerat fiir einen langeren Zeitraum nicht benutzen mdchten, dann sollten Sie:

+ Warten Sie ab, bis die Eiswirfel herausgefallen sind

+ Die Stromversorgung des Gerates durch Betétigung des bei der Aufstellung dafiir vorgesehenen Schalters (7 Abb. 4)
unterbrechen und danach den Stecker (wenn vorgesehen) aus der Steckdose ziehen

+ Die Wasserversorgung durch Betatigen des dafiir vorgesehenen Absperrhahns (8 Abb. 4) unterbrechen

+ Alle zur periodischen Wartung des Gerates vorgesehenen Arbeitsschritte durchfiihren (siehe Kapitel 9)

+ Den Filter des Magnetventils der Wasserzufuhr so reinigen, wie im Kapitel 9.1 beschrieben

+ Den Filter des Luftkondensators (wenn vorhanden) so reinigen, wie im Kapitel 9.2 beschrieben
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DECLARACION DE CONFORMIDAD A LA LEY CE

El aparato arriba mencionado esta destinado a la produccion de hielo. Nosotros, los abajo firmantes, declaramos bajo nuestra
exclusiva responsabilidad que el productor de hielo, objeto de la presente declaracion, esta conforme a cuanto prescriben las
siguientes Directivas Europeas, normas, Regulaciones, especificaciones técnicas y modificaciones.

Directivas:

2014/35/EU
2006/42/CE
2014/30/EU
(UE) 2015/863

Normas:

EN 60335-1
EN 60335-2-24

EN 60335-2-75
EN 62233

EN 12100

EN 55014-1
EN 55014-2
EN 61000-3-2

EN 61000-3-3

EN 50581

Baja tension

Maquinas

Compatibilidad electromagnetica

Por la que se modifica el anexo Il de la Directiva 2011/65/UE del Parlamento Europeo y del Consejo
en cuanto a la lista de sustancias restringidas

Aparatos electrodomesticos y analogos. Seguridad. Parte 1: requisitos generales

Seguridad de los aparatos electrodomésticos y analogos Parte 2: Requisitos particulares para
aparatos de refrigeracion, aparatos fabricadores de helados y fabricadores de hielo.

Aparatos electrodomesticos y analogos. Seguridad. Parte 2-75: requisitos particulares para los
dispensadores comerciales y maquinas de venta

Métodos de medicion para campos electromagnéticos de aparatos electrodomésticos y equipos
analogos en relacion con la exposicion humana

Métodos de medicion para campos electromagnéticos de aparatos electrodomésticos y equipos
analogos en relacion con la exposicion humana

Compatibilidad electromagnetica: requisitos para aparatos electrodomesticos, herramientas electricas
y aparatos analogos. Parte 1: emision

Compatibilidad electromagnetica: requisitos para aparatos electrodomesticos, herramientas electricas
y aparatos analogos. Parte 2: inmunidad. Norma de familia de productos

Compatibilidad electromagnetica. Parte 3-2: limites. Limites para las emisiones de corriente armonica
(equipos con corriente de entrada < 16A por fase)

Compatibilidad electromagnetica. Parte 3-3: limites. Limitacion de las variaciones de tension,
fluctuaciones de tension y flicker en las redes publicas de suministro de baja tension para equipos con
corriente asignada < 16A por fase y no sujetos a una conexion condicional

Documentacion técnica para la evaluacion de productos eléctricos y electronicos con respecto a la
restriccion de sustancias peligrosas

Regulaciones e especificaciones técnicas:

D.M. 21/3/73

CE 1935/2004
CE 2023/2006
UE 10/2011

Disciplina higienica de los embalajes, recipientes y objetos destinados a estar en contacto con
sustancias alimenticias o con sustancias de uso personal

Materiales y objetos destinados a estar en contacto con los productos alimenticios

buenas practicas de fabricacion de materiales y objetos destinados a entrar en contacto con alimentos
Materiales y objetos plasticos destinados a entrar en contacto con alimentos

Copia original y archivo técnico en el Representante Legal del Fabricante / Representante Autorizado.
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Estimado Cliente: nos congratulamos con Usted por haber elegido un producto de calidad que seguramente respondera a
sus expectativas. Le agradecemos su preferencia y le invitamos a leer atentamente este manual de instalacién, antes de
utilizar su nuevo productor automatico de hielo hueco en cubitos.
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Las figuras del presente manual son de caracter general, por lo tanto alqunas piezas pueden diferir del modelo entregado.

El Fabricante no responde por eventuales inexactitudes, debidas a errores de impresion o de transcripcidn, contenidas en
el presente Manual de Instalacién, Uso y Mantenimiento. Se reserva el derecho de aportar a los propios productos las
modificaciones que le parezcan necesarias o Utiles, incluso en interés del usuario, sin comprometer las caracteristicas
esenciales de funcionalidad y sequridad del equipo.
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1 ADVERTENCIAS Y CONSEJOS IMPORTANTES

A Simbolo ISO 3864-B.3.2 ATENCION: Riesgo de incendio
R-290

El presente manual de instalacion es parte integrante del
productor automatico de hielo en cubitos (definido también en
el presente manual de instalacion, mas sencillamente, con el
término “equipo”) y el mismo debera conservarse para
cualquier futura consulta.

Antes de comenzar, asegurese de que el electrodoméstico esté
intacto. Si tiene dudas, no lo use y contacte al centro de asistencia
técnica autorizado.

La fabrica de hielo solo puede ponerse en funcionamiento si la
instalacidn se ha llevado a cabo de conformidad con las leyes y
normativas locales y de acuerdo con las instrucciones de este
manual.

Este equipo contiene refrigerante R290, se trata de un gas natural
que no es nocivo para el medio ambiente pero es inflamable.

El refrigerante R290 es un gas incoloro e inodoro, por lo tanto no es
posible identificar su presencia utilizando los sentidos. Esta
condicion requiere medidas de seguridad especiales.

La instalacion, el mantenimiento y todo tipo de reparacion o de
intervencion en este equipo para la fabricacidn de hielo debe ser
confiado solo y exclusivamente a personal habilitado segun las leyes
nacionales, cualificado y formado para trabajar con gases
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inflamables. Los trabajos hechos por personal no cualificado pueden
generar situaciones de grave peligro.

Instalar el equipo para la fabricacion de hielo:

e en entornos cuyo volumen minimo sea de 1 m3 por cada 8 gramos
de R290, la cantidad esta indicada en la placa de datos del equipo

e en entornos con piso plano e intacto, sin canales o rejillas, ni
tampoco conexiones con los ambientes de abajo, donde el gas, en
caso de fuga, podria acumularse (el refrigerante R290 es mas
pesado que el aire y tiende a acumularse hacia abajo)

e lejos de interruptores eléctricos, de llamas libres, de superficies
calientes y de otras fuentes de chispas o de combustion

Antes de la puesta en funcionamiento, COMPROBAR EL
PERFECTO ESTADO DEL EQUIPO. EN CASO DE DUDAS NO SE
DEBE UTILIZAR.

El equipo para la fabricacion de hielo se puede poner en
funcionamiento solo si la instalacion se realiz6 respetando las leyes y
los reglamentos locales, y segun las instrucciones de este manual.

Esta terminantemente prohibido que el usuario acceda al circuito
frigorifico del equipo. En caso de necesidad, llamar al personal de
asistencia autorizado.

No utilizar dispositivos mecanicos como destornilladores,
herramientas con punta, cuchillas ni otros medios para acelerar el
proceso de descongelamiento, ya que se podria cortar el circuito
frigorifico con la consiguiente salida del gas.
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En caso de dafios en el circuito frigorifico: apagar inmediatamente la
maquina, desconectarla de la alimentacion eléctrica, ventilar el
ambiente y llamar al personal de asistencia autorizado.

Esta absolutamente prohibido que el usuario acceda al circuito de
refrigeracion del aparato, en caso de necesidad, llame a la
asistencia autorizada.

A ATENCION: No usar dispositivos mecanicos como
destornilladores, herramientas puntiagudas u otros medios para
acelerar el proceso de descongelamiento.

A ATENCION: Mantener libres de obstrucciones las aberturas de
ventilacion del cuerpo del aparato o de la estructura donde esta
empotrado.

/\ ATENCION: No dafiar el circuito refrigerante.

A ATENCION: No usar aparatos eléctricos dentro de los
compartimientos para la conservacion del hielo.

A ATENCION: No conservar sustancias explosivas dentro del
aparato, como bombonas de aerosol con propelentes inflamables

En caso de darios en el circuito de refrigerante: apague
inmediatamente la maquina, desconéctela de la fuente de
alimentacion, ventile el ambiente, llame al centro de servicio
autorizado.

El usuario tiene la tarea de conservar intacta esta documentacion,
para permitir la consulta durante toda la vida util del aparato.
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Conservar con esmero este manual y hacer de modo que esté
disponible cerca del aparato.
En caso de pérdida o destruccion, es posible solicitar una copia a el
distribuidor indicando el numero de matricula y modelo del aparato.
El manual refleja el estado de la técnica en el momento del
suministro, el distribuidor se reserva el derecho de aportar a sus
aparatos cualquier modificacion que considere util, sin tener que
actualizar el presente documento o documentos correspondientes a
lotes de produccion anteriores.
La responsabilidad de la aplicacion de las indicaciones de seguridad
detalladas en el presente manual, esta a cargo del personal técnico
responsable de las actividades previstas en el aparato, quien debe
comprobar que el personal autorizado:
- esté cualificado para desempeniar la actividad necesaria
- conozca y respete las indicaciones contenidas en este
documento
- conozca y aplique las normas de seguridad del pais donde se
instala el aparato

El presente manual de instalacion es parte integrante del
productor automatico de hielo hueco en cubitos (definido
también en el presente manual de instalaciéon, mas
sencillamente, con el término “equipo”) y el mismo debera
conservarse para cualquier futura consulta.

En el caso de venta o transferencia del equipo a otra persona, el
presente manual se debera entregar al nuevo usuario para que
pueda ponerse al corriente del funcionamiento y de las advertencias
correspondientes.

VAN Leer atentamente las advertencias contenidas en el
presente manual de instalacion antes de instalar y de utilizar el
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aparato. Estas advertencias fueron redactadas teniendo en
cuenta la seguridad en la instalacion, el uso y el mantenimiento.

e desconectar siempre el aparato de la red eléctrica antes de
efectuar cualquier operacion de limpieza y mantenimiento

e para garantizar la eficiencia del equipo y su correcto
funcionamiento, es indispensable atenerse a las indicaciones del
Fabricante, haciendo efectuar el mantenimiento a técnicos
especializados

* NO quitar ningun panel o rejilla

N0 apoyar objetos sobre el equipo o delante de las rejillas de
ventilacion

e levantar siempre el equipo para cambiarlo de lugar, incluso a poca
distancia; no empujarlo ni arrastrarlo nunca

e todo uso del aparato que no sea para la produccion de hielo
utilizando agua potable fria se considera impropio

e no obstruir las rejillas de ventilacion y de disipacion de calor, ya
que una insuficiente aireacion, ademas de determinar la
disminucién del rendimiento y un mal funcionamiento, puede
provocar serios dafios al equipo

e en caso de desperfecto y/o mal funcionamiento del equipo,
desconectarlo de la red eléctrica mediante el interruptor previsto en
fase de instalacion y desconectar el enchufe (si esta previsto) de la
relativa toma, cerrar el grifo de carga del agua. Abstenerse de
efectuar cualquier tipo de reparacion o de intervenir directamente y
consultar exclusivamente a personal técnico especializado

¢ modificar o tratar de modificar este equipo, ademas de anular
cualquier forma de garantia, es extremadamente peligroso

e abrir y cerrar la puerta con cuidado sin golpearla

e no utilizar el contenedor del hielo para enfriar o conservar
alimentos o bebidas, ya que estas operaciones podrian obstruir la
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descarga produciendo la congestion del contenedor, con las
consiguientes pérdidas de agua

e en caso de desperfecto, consultar al Distribuidor que se lo ha
vendido, que sabra informarle sobre el Centro de Asistencia
Autorizado mas cercano. Recomendamos exigir siempre y
solamente recambios originales

e eventuales advertencias o esquemas relativos a modelos
particulares, seran adjuntados al presente manual de instalacion

A El uso de este equipo eléctrico presupone el respeto de algunas

reglas fundamentales, en particular:

*no tocarlo con manos o pies mojados 0 humedos

*no usarlo cuando usted se encuentre descalzo

*no usar cables de prolongacion en el bafio o ducha

*no tirar del cable de alimentacion para desconectarlo de la red
eléctrica

*el dispositivo puede ser utilizado por nifios mayores de 8 afios y por
personas con capacidades fisicas, sensoriales 0 mentales
reducidas, o falta de experiencia o conocimientos necesarios,
siempre bajo vigilancia, o después de haber recibido las mismas
instrucciones para todos garantizar un funcionamiento seguro y la
comprension de los peligros inherentes a ella. Los nifios no deben
jugar con el aparato. La limpieza y el mantenimiento destinado a ser
realizada por el usuario no deben ser llevadas a cabo por los nifios
sin supervision

*vigilar que los nifios no jueguen con el equipo

En el caso en que se decida no volver a utilizar el aparato,
recomendamos hacerlo inutilizable cortandole el cable de
alimentacion (después de haber desconectado el cable de la red
eléctrica).
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Se recomienda ademas:

sromper y quitar la puerta, para evitar un posible peligro de
atascamiento de un nifio que se acerque con la intencién de jugar
con el equipo

~evitar dispersar en el ambiente el gas refrigerante y el aceite
contenido en el compresor

*realizar la eliminacion y recuperacion de los materiales o residuos
sobre la base de las disposiciones nacionales vigentes en la
materia

)4

= | Este simbolo indica que este producto no se debe tratar como residuo doméstico. Para evitar posibles consecuencias
nocivas para el medio ambiente y para la salud, asegurarse de que este producto se elimine y se recicle de manera correcta.
Para obtener mayor informacion sobre la eliminacion y el reciclaje de este producto, ponerse en contacto con el Revendedor de
zona o con el Servicio de tratamiento de residuos.

Este equipo no contiene gas refrigerante que pueda perjudicar la capa de ozono; contiene gases fluorados de efecto
invernadero regulados por el Protocolo de Kioto. El producto esta herméticamente sellado.

A Una instalacion incorrecta puede causar dafios al medio ambiente, a animales, a personas o a cosas, por los cuales
el Fabricante no puede ser considerado responsable.

2 DATOS TECNICOS (Fig. 1)
Los valores de la tension y de la frecuencia estan expuestos en la placa de la matricula, lea estos datos antes de efectuar
cualquier verificacion o control.

Tension (1), potencia (2), modelo (3), n® matricula (4), Fabricante (5).

El nivel de presion acustica continuo equivalente ponderado A de este equipo es inferior a 70 dB (A). Las mediciones han sido
efectuadas a 1 metro de distancia de la superficie del equipo y a 1,60 metros de altura del piso, durante un ciclo completo de
produccion.

El esquema eléctrico esta aplicado en el panelo delantero del equipo.
Para poder acceder ahi, se debe cortar la tension al equipo, soltar los tornillos que sostienen el panel delantero y extraerlo
después de haber abierto la portezuela.

3 INDICACIONES UTILES PARA EL TRANSPORTE
El peso neto y el peso bruto de este equipo estan expuestos en la portada del presente manual de instalacion. En el embalaje se
encuentran impresas las instrucciones para efectuar el correcto transporte y elevacion.

Para evitar que el aceite contenido en el compresor se derrame en el circuito refrigerante, es necesario transportar, almacenar y
mover el equipo exclusivamente en posicion vertical, respetando las indicaciones expuestas en el embalaje.

4 DESEMBALAJE
La instalacion debe ser realizada respetando las normas nacionales vigentes, segun las instrucciones del Fabricante y
por personal técnico cualificado.

Después de haber quitado el embalaje siguiendo las instrucciones impresas en la caja, CONTROLAR EL PERFECTO ESTADO
DEL EQUIPO. EN CASO DE DUDAS, NO UTILIZARLO Y DIRIGIRSE AL DISTRIBUIDOR que lo ha vendido.

Ninguno de los elementos del embalaje (bolsitas de plastico, carton, espuma de poliestireno, clavos, etc.) debe ser
dejado al alcance de los nifios, porque constituyen una fuente potencial de peligro.

Con la plataforma completamente apoyada en el suelo, desenroscar con una llave hexagonal los tornillos (Fig. 2) que sujetan el
equipo a la plataforma de madera.
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Levantar, con los adecuados sistemas de elevacion en funcion del peso y separar el equipo de la plataforma de madera, luego
atornillar en los respectivos alojamientos de la base los pies de apoyo suministrados (6 de la Fig. 3).

Verificar, utilizando para el control un nivel, que el equipo se encuentre en posicion perfectamente horizontal. Las eventuales
regulaciones se pueden efectuar operando con los pies de apoyo.

5 INSTALACION

5.1 ESQUEMA DE LAS CONEXIONES. (Fig. 4)
7. conexion eléctrica controlada por un interruptor omnipolar con diferencial
8. grifo de alimentacion de agua
9. tubo de alimentacion de agua

10. tubo de descarga de agua

5.2 POSICIONAMIENTO

A El aparato se debe instalar en ambientes higiénicamente limpios. Evitar pues los lugares como los sétanos o los
trasteros, ya que la falta de respeto de los requisitos higiénicos favorece la formacién y la proliferacion de formas
bacterianas en el interior del mismo.

El equipo puede funcionar a una temperatura ambiente de 10°C a 43°C.

El mayor rendimiento se obtiene instalando el equipo a una temperatura ambiente de 10°C a 35°C y con una temperatura
del agua de 3°C a 25°C.

Evitar la exposicion directa a los rayos del sol y la cercania a fuentes de calor.

A El presente equipo:

+ se debe instalar en lugares en donde pueda ser controlado por personal cualificado
* no se debe utilizar en ambientes exteriores

* no se debe ubicar en ambientes himedos y con presencia de chorros de agua

* no se debe limpiar utilizando chorros de agua

+ debe ubicarse a 5 cm por lo menos de las paredes laterales

5.3 CONEXION A LA RED HIDRICA (Fig. 4)

A IMPORTANTE:

o |a conexion a la red hidrica debera ser efectuada segun las instrucciones del Fabricante y por personal técnico cualificado

o este equipo deberd ser alimentado solo y exclusivamente con agua fria destinada al consumo humano (potable)

o |a presion de trabajo debe estar comprendida entre 0,1 y 0,6 MPa

o entre la red hidrica y el tubo de carga del equipo, es necesario instalar un grifo que permita interrumpir el paso del agua en
caso de necesidad

e en el caso de agua particularmente dura, se aconseja instalar un filtro de cartucho polivalente. La presencia de elementos
solidos (por ejemplo arena, etc.) podra ser eliminada instalando un filtro mecénico que debera ser controlado y limpiado
periédicamente. Tales dispositivos deberan respetar las normas nacionales vigentes en la materia

e no cerrar nunca el grifo de alimentacion hidrica cuando el equipo esta en funcionamiento

e para la conexion a la red de agua, utilizar sélo los nuevos tubos suministrados con el aparato, no utilice mangueras viejas o
utilizado anteriormente

o Esta prohibido instalar la maquina en un sistema de desionizacion de agua o 6smosis inversa

5.3.a CARGA (Fig. 5
Introducir en los dos anillos roscados (11) del tubo de carga de agua (9), que hallara en el kit suministrado con el equipo, las
correspondientes juntas (12).

Atornillar muy bien, pero sin ejercer una fuerza excesiva que podria dafiar las conexiones, un anillo roscado en la salida de la
electrovélvula ubicada en la parte trasera del equipo y otro anillo roscado en el grifo (8) del agua, que también tiene rosca.

5.3.b DESCARGA (Fig. 5)

Fijar el tubo de descarga de agua (10) en el correspondiente asiento, previsto en la parte trasera del equipo verificando que:
+ el tubo sea de tipo flexible

+ el didmetro interior sea como esta previsto, de 22 mm

* no haya estrechamientos a lo largo del tubo de descarga

+ el tubo de descarga tenga una inclinacién de al menos el 15%

Es oportuno prever que la descarga se realice directamente en un sifén abierto.
5.4 CONEXION A LA RED ELECTRICA
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A IMPORTANTE:

o |a conexion a la red eléctrica debe se realizada segun las normas nacionales vigentes y por personal profesionalmente
cualificado y autorizado

o antes de conectar el equipo a la red eléctrica, controlar que la tension de red corresponda a la indicada en la placa

o verificar que la conexion del equipo posea una eficiente instalacion de conexion a tierra

o verificar que la capacidad eléctrica del equipo sea adecuada a la potencia maxima del equipo indicada en la placa

o el aparato se entrega con enchufe. Preparar una toma controlada por un interruptor magnetotérmico omnipolar
(7 de la Fig. 4) con una distancia de apertura de los contactos mayor o igual a 3 mm, que permite la desconexion completa en
las condiciones de la categoria de sobretension ll, de conformidad con las normas nacionales de seguridad vigentes, dotado
de fusibles, con diferencial asociado y ubicado de modo tal que se pueda alcanzar con facilidad. Introducir en enchufe en la
toma controlada por el interruptor (7 de la Fig. 4)

e es posible encargar la sustitucion del enchufe a personal técnico especializado y cualificado, siempre que la misma se efectle
de conformidad con las normas nacionales de seguridad vigentes

e en el caso en que el equipo haya sido suministrado sin enchufe y se decida conectarlo de modo permanente a la red eléctrica,
es necesario prever un interruptor magnetotérmico omnipolar (7 de la Fig. 4) con distancia de apertura de los contactos mayor
oigual a 3 mm, que permite la desconexion completa en las condiciones de la categoria de sobretension Ill, de conformidad
con las normas nacionales de seguridad vigentes, provisto de fusibles, con diferencial asociado y ubicado de modo tal que se
pueda alcanzar con facilidad. Esta operacion debe ser realizada por un técnico especializado

o se recomienda extender en toda su longitud el cable de alimentacion, verificando que no exista la posibilidad de aplastarlo

o enel caso en que el cable de alimentacion estuviese dafiado, debera ser sustituido por personal técnico especializado y
cualificado usando un cable especial disponible en los Centros de Asistencia Autorizados o pidiéndolo directamente al
Fabricante

6 PUESTA EN MARCHA
6.1 LIMPIEZA DE LAS PARTES INTERIORES

La limpieza del equipo ya ha sido efectuada en la fabrica. De todas formas aconsejamos efectuar un ulterior lavado de las partes
interiores antes del uso, verificando que el cable de alimentacion no se encuentre conectado a la red eléctrica.

Consultar las informaciones necesarias para las operaciones de limpieza en el manual de limpieza y de desinfeccion.

Para las operaciones de limpieza, utilizar un detergente normal para maquinas lavaplatos o bien una solucion de agua y vinagre;
por ultimo, efectuar un enjuague minucioso con abundante agua fria y eliminar el hielo producido durante los 5 ciclos posteriores
a la limpieza, ademas del que pudiera estar presente en el contenedor.

No se recomienda el uso de detergentes o polvos abrasivos que puedan dafar los acabados.

6.2 ARRANQUE

Después de conectar correctamente el equipo a la red eléctrica, a la red hidrica y al sistema de descarga del agua, es posible

ponerlo en marcha actuando de la siguiente manera:

a) abrir el grifo (8 de la Fig. 4) de carga del agua

b) introducir en enchufe (si esté previsto) en la toma de corriente y dar tension mediante el interruptor (7 de la Fig. 4)
expresamente previsto en fase de instalacion

Poner en marcha el equipo pulsando el interruptor luminoso (13 de la Fig. 3).

Para los equipos conectados de modo permanente a la red eléctrica, dar tension por medio del interruptor externo del aparato,
expresamente previsto en fase de instalacion.

6.3 LIMPIEZA DE LAS PARTES DE ACERO

La limpieza inicial del aparato ya se llevd a cabo en la fabrica. Para las posteriores operaciones de limpieza de las partes de
acero de la maquina se deben respetar las siguientes indicaciones:

Evitar que las soluciones salinas se sequen o permanezcan acumuladas en la superficie de las partes exteriores de acero de la
maquina, porque pueden provocar fendmenos de corrosion.

Evitar el contacto con material ferroso (bayetas, tenedores, cucharas, rasquetas, etc.) para no crear puntos donde pueda
comenzar la corrosion, evitar la contaminacion de particulas ferrosas puestas en circulacion en el recipiente.

Limpiar a fondo las superficies de acero inoxidable usando un pafio himedo, agua y jabdn o detergentes comunes, no abrasivos
ni a base de cloro o amoniaco.

7 _PRINCIPALES CAUSAS DE NO FUNCIONAMIENTO

En el caso en que se verifique una falta de produccion de hielo, antes de pedir la intervencion del Centro de Asistencia Autorizado
es oportuno controlar que:

+ el grifo de carga de agua (8 de la Fig. 4) previsto en fase de instalacion se encuentre abierto
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+ no falte la energia eléctrica, el enchufe (si esta previsto) se encuentre correctamente conectado en la toma, el interruptor (7 de la
Fig. 4) esté en posicion “ENCENDIDO” y el boton (13 de la Fig. 3) esté encendido

Ademas:

+ en caso de excesivo ruido, controlar que el aparato no esté en contacto con muebles o chapas que puedan producir ruido o
vibraciones

+ en el caso que se observasen indicios de pérdida de agua, controlar que el orificio de descarga del contenedor no se encuentre
obstruido, que los tubos de carga y de descarga del agua estén correctamente conectados y no presenten estrechamientos o
darfios

+ verificar que la temperatura del aire o del agua no superen los valores limite de instalacion (ver el punto 5.2)
+ verificar que el filtro de entrada del agua no se encuentre atascado (ver el punto 9.1)

Después de realizar los controles sefialados mas arriba, si el desperfecto persiste, es mejor desconectar el aparato de la red de
alimentacion eléctrica operando con el interruptor previsto en fase de instalacion, desconectar el enchufe (si esta previsto) de la
relativa toma, cerrar el grifo de carga de agua y llamar al Centro de Asistencia Autorizado méas cercano.

Para efectuar una rapida y eficiente intervencion es importante, en el momento de la llamada, indicar con precision el modelo, el
numero de matricula o el nimero de fabricacion, que se encuentran indicados en la placa (Fig. 1) o en la portada del presente
manual de instalacion.

8 FUNCIONAMIENTO

El equipo tiene un termostato en el contenedor de recoleccion del hielo, que detiene la produccion cuando el hielo acumulado en
dicho contenedor llega a la sonda a la que esta conectado.

Retirando el hielo del contenedor, el termostato reactiva automaticamente la produccion, creando de esta manera una nueva
provision de hielo.

9 MANTENIMIENTO
9.1 LIMPIEZA FILTRO ELECTROVALVULA DE CARGA DE AGUA (Fig. 6)
Todas las operaciones descritas en este apartado deben ser efectuadas, por personal profesionalmente capacitado y

cualificado, después de haber cortado la alimentacion eléctrica e hidrica como se ha mencionado para las operaciones
anteriores.

A Limpiar por lo menos cada dos meses el filtro (14) ubicado en la electrovélvula de carga de agua, de acuerdo con las

siguientes instrucciones:

+ cortar la alimentacién eléctrica por medio del correspondiente interruptor (7 de la Fig. 4), previsto en fase de instalacion, y
desconectar el enchufe (si esté previsto) de la relativa toma

+ cortar la alimentacion hidrica actuando sobre el grifo de carga (8 de la Fig. 4) previsto en fase de instalacion

+ desenroscar el anillo roscado (11) del tubo de carga de agua ubicado en la salida de la electrovélvula que se encuentra en la
parte trasera del equipo

+ extraer, con la ayuda de una pinza, el filtro (14) de su alojamiento sin dafiar la conexién del tubo de carga de agua

+ quitar los eventuales residuos lavando el filtro bajo un chorro de agua v, si estad demasiado sucio, cambiarlo

Cuando se ha completado la operacion de limpieza, volver a montar el filtro y el tubo de entrada de agua, respetando
precauciones ya destacadas al comienzo de este manual de instalacion.
Cuando se concluye la operacion de limpieza, reactivar la alimentacion eléctrica e hidrica.

9.2 MODELOS CON CONDENSACION DE AIRE (Fig. 7)
Para los modelos con condensacion de aire, es muy importante mantener limpio el condensador de aletas y el correspondiente
filtro exterior (si esté presente).

Hacer efectuar la limpieza del condensador de aletas, por lo menos cada dos meses, a un Centro de Asistencia autorizado que
podré incluir la operacion en el &mbito de los programas de mantenimiento.

La limpieza del filtro exterior (cuando esté presente) debe realizarse al menos una vez al mes, respetando las siguientes
instrucciones:

+ detener el equipo y cortar la alimentacién eléctrica, accionando el interruptor (7 de la Fig. 4) previsto en fase de instalacion
+ abrir la rejilla de pléstico

+ retirar el filtro y colocarlo alejado del equipo

+ eliminar el polvo del filtro soplando con aire comprimido

+ colocar nuevamente en filtro en su alojamiento y cerrar la rejilla de plastico

9.3 OPERACIONES DE LIMPIEZA Y DE DESINFECCION
Los revendedores tienen a su disposicion un juego de limpieza y de desinfeccion expresamente realizado para este
equipo.
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A No utilizar sustancias corrosivas para eliminar el sarro del equipo, ya que, ademas de hacer caducar toda forma de
garantia, provocan serios daiios a los materiales y a los componentes del equipo.
No utilizar chorros de agua para limpiar el equipo.

A Todas las operaciones de limpieza deben ser efectuadas, por personal profesionalmente capacitado y cualificado,
después de haber cortado la alimentacion eléctrica e hidrica como se ha mencionado para las operaciones anteriores.

Respetar las instrucciones indicadas en el manual de limpieza y de desinfeccion entregado con este equipo.

A IMPORTANTE:
Todo el hielo producido durante los 5 ciclos posteriores a las operaciones de limpieza y de desinfeccion, ademas del
que pudiera estar presente en el recipiente, debe ser eliminado.

La desinfeccion completa puede ser efectuada exclusivamente por los Centros de Asistencia Autorizados con una frecuencia
variable en funcién de las condiciones de uso del equipo, de las caracteristicas fisico-quimicas del agua y después de cada
periodo de inactividad del equipo.

Le aconsejamos pedir al distribuidor que le ha vendido este aparato un contrato de mantenimiento periédico que incluya:
+ limpieza del condensador

* limpieza del filtro ubicado en la electrovélvula entrada agua

+ limpieza del contenedor de recoleccion de hielo

+ control del estado de carga del gas refrigerante

+ control del ciclo de funcionamiento

+ desinfeccion del equipo

La frecuencia de las intervenciones de limpieza y de desinfeccion puede variar segun los siguientes factores:
+ temperatura y condiciones ambientales

+ temperatura y calidad del agua (grado de dureza, presencia de arena, etc.)

+ cantidad de hielo producido, es decir, tiempo de uso del productor de hielo

+ periodos de suspension del uso del productor de hielo

PARA GARANTIZAR UNA CORRECTA LIMPIEZA Y DESINFECCION DEL PRODUCTOR DE HIELO, SE DEBEN LLEVAR A
CABO LAS OPERACIONES PRESENTADAS EN ESTE MANUAL AL MENOS UNA VEZ AL MES.

/\ ATENCION:

* las operaciones descritas en este manual deben ser realizadas exclusivamente por personal profesionalmente cualificado y
autorizado

+ el productor de hielo se debe instalar en lugares higiénicamente limpios, evitar lugares como sétanos o trasteros, ya que la falta
de respeto de los requisitos higiénicos favorece la formacion y la proliferacion de formas bacterianas en el interior del productor
de hielo

* los revendedores tienen a su disposicion un juego de limpieza y de desinfeccion expresamente realizado para este equipo

+ no utilizar sustancias corrosivas para eliminar el sarro del equipo, ya que, ademas de hacer caducar toda forma de garantia,
provocan serios dafios a los materiales y a los componentes del equipo

+ todas las operaciones que contemplan la manipulacion de piezas de chapa deben realizarse llevando guantes apropiados para
evitar los cortes

+ todas las operaciones de limpieza y de desinfeccion se deben llevar a cabo con guantes apropiados para proteger la piel contra
las sustancias utilizadas

+ durante las operaciones de limpieza y de desinfeccion levar gafas para proteger los 0jos contra las posibles salpicaduras con
las sustancias utilizadas

+ evitar verter agua o soluciones en los componentes interiores del equipo, sobre los cables eléctricos y sobre el cable de
alimentacion eléctrica

10 LIMPIEZA
. esperar que se incline completamente la cubeta del evaporador (1 de la Fig. 8), apagar el equipo y abrir la puerta
vaciar completamente el hielo presente en el contenedor
desmontar el elemento superior del equipo retirando los tornillos que lo fijan en el panel trasero (Fig. 9)
retirar el panel que cubre el evaporador (Fig. 10)
cerrar el grifo de carga de agua y encender el equipo; esperar que la cubeta se enderece otra vez, completamente, y llenarla
con una solucion al 25% de agua y de vinagre blanco. Consultar en la tabla la cantidad de solucion necesaria de acuerdo con
la produccion diaria (Fig. 11)
abrir el grifo de carga de agua
7. hacer funcionar el equipo por cinco periodos de un minuto cada uno, separandolos con un periodo de parada de cinco
minutos
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8. para descargar la solucion presente en la cubeta, activar la fase de inclinacion, deteniendo el giro del arbol de paletas (2 de la
Fig. 8)

9. cuando la cubeta se inclina completamente, detener el equipo y desenchufarlo de la red de alimentacion eléctrica

10. desmontar el panel de proteccion retirando los tornillos de fijacion (Fig. 12)

11. limpiar con la solucién de agua y vinagre el panel que cubre el evaporador, el panel de proteccion, el contenedor y la puerta.
Durante la limpieza del evaporador, prestar atencion a no extraer el tubo de entrada del agua (3 de la Fig. 8)

12. eliminar los posibles sedimentos del evaporador, del panel que cubre el evaporador, y del panel de proteccion, utilizando un
pincel de cerdas suaves y una esponja no abrasiva

13. enjuagar el evaporador vertiendo agua fria en abundancia

14. enjuagar y eliminar los posibles sedimentos del fondo de la cubeta del evaporador utilizando agua fria a presion; dejar que el
agua fluya abundantemente en el compartimiento delantero de la cubeta (4 de la Fig. 8)

15. retirar la rampa colocada en la cubeta de descarga (Fig. 13) y limpiarla con detergente normal para vajilla

16. limpiar con el mismo detergente para vajilla:
+ el panel de proteccion
+ ¢l panel que cubre el evaporador
+ el contenedor
* la puerta

17. enjuagar con abundante agua fria las piezas limpiadas en el punto anterior y colocar otra vez la rampa de la cubeta de
descarga

18. prepararse para realizar las operaciones de desinfeccion descritas en el proximo capitulo

11 _DESINFECCION

Utilizar una solucion de 200 mg/l de hipoclorito de sodio y agua o una de las soluciones que normalmente se utilizan para la
desinfeccion de los biberones; en este ultimo caso, comprobar que el producto desinfectante:

+ esté autorizado por el Ministerio de Salud nacional

* se pueda utilizar en maquinas alimentarias

* no sea nocivo para los materiales ni para los componentes de este equipo

Para los modos de uso y las concentraciones, respetar las indicaciones de la etiqueta y los consejos del fabricante. Se
recomienda utilizar la solucién a una temperatura de 25°C.

/\ ATENCION:
Antes de conectar el equipo a la red eléctrica, asegurarse de que todos los cables y los cableados eléctricos estén
perfectamente secos.

1. cerrar el grifo de carga de agua y encender el equipo; esperar que se enderece completamente la cubeta y llenarla con una
solucion desinfectante. Consultar en la tabla la cantidad de solucidn necesaria de acuerdo con la produccion diaria (Fig. 11)

2. abrir el grifo de carga de agua

3. hacer funcionar el equipo por cinco periodos de un minuto cada uno, separandolos con un periodo de parada de cinco
minutos

4. para descargar la solucion presente en la cubeta, activar la fase de inclinacion, deteniendo el giro del arbol de paletas (2 de la
Fig. 8)

5. cuando la cubeta se inclina completamente, detener el equipo y desenchufarlo de la red de alimentacion eléctrica

6. pasar la solucion desinfectante por el evaporador

7. enjuagar el evaporador vertiendo agua fria en abundancia

8. enjuagar a fondo la cubeta con agua fria a presién para eliminar la solucion; dejar que el agua fluya abundantemente en el
compartimiento delantero de la cubeta (4 de la Fig. 8)

9. retirar (Fig. 6) y sumergir en la solucién desinfectante, por 30 minutos, la rampa de la cubeta de descarga

10. sumergir en la solucion desinfectante, durante 30 minutos, el panel que cubre el evaporador y el panel de proteccion

11. pasar con una esponja y un pincel de cerdas suaves la solucion desinfectante sobre las paredes del contenedor y sobre la
puerta

12. enjuagar con abundante agua fria la puerta y el contenedor

13. enjuagar esmeradamente bajo un chorro de agua la rampa de la cubeta de descarga, el panel que cubre el evaporador y el
panel de proteccion

14. montar otra vez las piezas retiradas con anterioridad

15. montar nuevamente el panel de proteccion y fijarlo con los tornillos

16. montar nuevamente el panel de proteccion y fijarlo con los tornillos

Ahora el productor de hielo se puede reactivar siguiendo las instrucciones del manual de uso.

/\ ATENCION:
Todo el hielo producido durante los primeros cinco ciclos que siguen a las operaciones de limpieza y de desinfeccion se
debe eliminar.
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12 PERIODOS DE INACTIVIDAD

Cuando se prevea un periodo de tiempo durante el cual el equipo no se utilizara, se debera:

* esperar que caigan los cubitos

+ desconectar el aparato de la red eléctrica por medio del interruptor (7 de la Fig. 4), y desconectar el enchufe (si esta previsto) de
la relativa toma

+ desconectar el equipo de la alimentacion hidrica actuando sobre el grifo de carga de agua (8 de la Fig. 4)

+ seguir todas las operaciones relativas al mantenimiento periddico del equipo (consultar el capitulo 9)

+ llevar a cabo la limpieza del filtro de la electrovalvula de carga del agua como se describe en el apartado 9.1

+ llevar a cabo la limpieza del filtro del condensador de aire (si esta presente) como se describe en el apartado 9.2
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DECLARACAO DE CONFORMIDADE DE COMUNIDADE EUROPEIA

O aparelho supracitado destina-se a producao de gelo. Nos, subscritores da presente, declaramos, sob a nossa exclusiva
responsabilidade, que o productor de gelo objecto da presente declaracao e conforme com quanto prescrevem as seguintes
Directivas da Comunidade Europeia, Normas, especificacoes tecnicas e sucessivas modificacoes.

Directivas:

2014/35/EU Maquinas

2006/42/CE Baixa tensao

2014/30/EU Compatibilidade electromagnetica

(UE) 2015/863 que altera o anexo Il da Diretiva 2011/65/UE do Parlamento Europeu e do Conselho no que diz
respeito a lista de substancias sujeitas a restricao

Normas:

EN 60335-1 Aparelhos electrodomesticos e analogos - seguranca. Parte 1: regras gerais

EN 60335-2-24 Seguranca de aparelhos eletrodomésticos e analogos Parte 2: Regras particulares para frigorificos,
congeladores e maquinas de gelo

EN 60335-2-75 Aparelhos electrodomesticos e analogos - seguranca. Parte 2-75: regras particulares para aparelhos
de distribuicao comercial e maquinas de venda

EN 62233 Métodos de medicéo dos campos eletromagnéticos dos aparelhos eletrodomésticos e similares em
relacao & exposicdo humana

EN 12100 Seguranga de maquinas — Principios gerais de concepgdo — Avaliagéo e redugéo de riscos

EN 55014-1 Compatibilidade electromagnetica: requisitos para os aparelhos electrodomesticos, ferramentas
electricas e dispositivos similares. Parte 1: emissao

EN 55014-2 Compatibilidade electromagnetica: requisitos para electrodomesticos, ferramentas electricas e
aparelhos analogos. Parte 2: imunidade - norma de familia de produtos

EN 61000-3-2 Compatibilidade electromagnetica. Parte 3-2: limites - limites para a emissoes de corente harmonicas
(corrente de entrada do equipamento ate 16A, inclusive, por fase

EN 61000-3-3 Compatibilidade electromagnetica. Parte 3-3: limites - limitacao das variacoes de tensao, das

flutuacoes de tensao e da tremulacao nos sistemas de alimentacao publica em baixa tensao, para
equipamentos com corrente nominal < 16A por fase e nao sujeitos a ligacao condicional

EN 50581 Documentagao técnica para a avaliagdo dos produtos elétricos e eletrénicos no que diz respeito a
restricdo de substancias perigosas

Regulamentos e as especificagdes técnicas:

D.M. 21/3/73 Normas higienicas relativas as embalagens, aos recipientes e aos utensilios destinados a entrar em
contacto com substancias alimenticias e com substancias de uso pessoal

CE 1935/2004 Materiais e objetos destinados a entrar em contacto com productos alimenticios

CE 2023/2006 boas praticas de fabrico de materiais e objectos destinados a entrar em contacto com os alimentos

UE 10/2011 Materiais e objetos de matéria plastica destinados a entrar em contacto com os alimentos

Copia original e arquivo técnico no Representante Legal do Fabricante / Representante Autorizado
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Prezado Cliente: os nossos parabéns por ter escolhido um produto de qualidade que, ndo temos dlvidas, satisfara as
Suas expectativas. Agradecendo pela preferéncia que nos reservou, queremos gentilmente convida-lo a consultar
atentamente o presente manual de instrugdes antes de utilizar o Seu novo produtor automatico de gelo em cubos.

INDICE

1 ADVERTENCIAS E CONSELHOS IMPORTANTES
DADOS TECNICOS

INDICAGOES UTEIS PARA O TRANSPORTE
REMOGAO DA EMBALAGEM

INSTALAGAO
5.1 ESQUEMA DAS LIGACOES
5.2 POSICIONAMENTO
5.3 LIGAGAO A REDE HIDRICA
5.3.a CARREGAMENTO
5.3.b DESCARREGAMENTO
5.4 LIGACAO A REDE ELECTRICA

6 ENTRADA EM FUNCIONAMENTO
6.1 LIMPEZA DAS PARTES INTERNAS
6.2 ACTIVACAO
6.3 LIMPEZA DAS PARTES EM AGCO

7 CAUSAS PRINCIPAIS DA FALTA DE FUNCIONAMENTO
8 FUNCIONAMENTO

9 MANUTENGAO
9.1 LIMPEZA DO FILTRO DA ELECTROVALVULA DE ALIMENTAGAO DA AGUA
9.2 MODELOS COM CONDENSAGAO A AR
9.3 OPERAGOES DE LIMPEZA E DE SANITIZAGAO

10 LIMPEZA

(3, B — N 7 I

11 SANITIZAGAO

12 PERIODOS DE INACTIVIDADE

As fiquras constantes no presente manual sdo de caracter geral e, portanto, alguns detalhes podem ser ligeiramente
diferentes do modelo entreque.

O Construtor ndo se responsabiliza por eventuais dados ndo exactos, atribuiveis a erros de impressdo ou de transcricéo,
contidos no presente manual de instrugdes.

Reserva-se o direito_de efectuar_nos préprios produtos todas as modificacdes que considerar necessarias ou_Uteis,
também no interesse do utilizador, sem prejudicar as caracteristicas essenciais de funcionamento e sequranca.
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1_ADVERTENCIAS E CONSELHOS IMPORTANTES

A Simbolo 1SO 3864-B.3.2 ATENGAO: Risco de incéndio
R-290

A Leia atentamente as adverténcias contidas no presente
manual de instrugdes antes de instalar e utilizar o aparelho.
Estas adverténcias foram redigidas para a segurancga de
instalagdo, uso e manutencao.

Antes de iniciar, certifique-se de que o aparelho esteja intacto. Em
caso de duvida, ndo use e entre em contato com o centro de
assisténcia técnica autorizado.

A maquina de fazer gelo s6 pode ser posta em operacao se a
instalagao for realizada de acordo com as leis e regulamentos locais
e de acordo com as instrugdes deste manual.

Este aparelho contém refrigerante R290; trata-se de um gas natural
que ndo é prejudicial ao meio ambiente porém inflamavel.

O refrigerante R290 é um gas incolor e inodoro, portanto néo é
possivel notar sensorialmente a sua presencga. Por esse motivo, é
necessario adotar medidas de seguranga especiais.

Para esta maquina de gelo, a instalacdo, a manutengéo e qualquer
reparacao ou intervencao devem ser realizadas exclusivamente por
pessoal habilitado segundo o que previsto pelas leis nacionais, com
qualificacao e formacao para operar com gases inflamaveis.
Trabalhos realizados por pessoal ndo qualificado podem gerar
situacOes de grave perigo.
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Instale a maquina de gelo:

e em ambientes cujo volume possua, no minimo, 1 m3 para cada 8
gramas de R290; a quantidade ¢ indicada na placa de dados do
aparelho

e em ambientes com piso plano e integro, sem canais, grelhas ou
conexdes com ambientes subjacentes em que 0 gas, em caso de
vazamento, possa acumular-se (o refrigerante R290 € mais pesado
que o ar e tende a acumular-se nas zonas mais baixas)

e distante de interruptores elétricos, chamas desprotegidas,
superficies quentes e outras fontes de ignicdo ou combustéo

Antes da colocagao em funcionamento, VERIFIQUE A )
INTEGRIDADE DO APARELHO. EM CASO DE DUVIDAS, NAO O
UTILIZAR.

A magquina de gelo pode ser colocada em funcionamento somente
se a instalacao foi realizada segundo o que previsto pelas leis e
regulamentos locais e de acordo com as instrugdes deste manual.

E terminantemente proibido o acesso, por parte do operador, ao
circuito frigorifero do aparelho. Em caso de necessidade, contacte a
assisténcia técnica autorizada.

N&o utilize meios mecanicos como chaves de fenda, ferramentas
pontiagudas, laminas ou outros instrumentos para acelerar o
processo de descongelacao para evitar a danificagao do circuito
frigorifero e o vazamento do gas.

Em caso de danificacdo do circuito frigorifero: desligue

imediatamente a maquina, desconecte-a da alimentagéo elétrica,
ventile 0 ambiente e contacte a assisténcia técnica autorizada.
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E absolutamente proibido para o usuério acessar o circuito de
refrigeracao do aparelho, em caso de necessidade, ligue para a
assisténcia autorizada.

No caso de venda ou de transferéncia do aparelho para outra
pessoa, o presente manual devera ser entregue ao novo utilizador
para que 0 mesmo possa informar-se sobre o seu funcionamento e
relativas adverténcias.

A\ ATENCAO: Nao use meios mecanicos como chave de fendas,
ferramentas pontiagudas ou outros meios para acelerar o processo
de descongelagéo.

A\ ATENCAO: Mantenha desobstruidas as aberturas de ventilagéo
da carcaga do aparelho ou da estrutura de encastre.

A\ ATENCAO: Nao danifique o circuito refrigerante..

A\ ATENCAO: Nao use aparelhos elétricos no interior dos
compartimentos para a conservagao do gelo.

VAN ATENCAO: Nao conserve substancias explosivas no
compartimento do aparelho, como por exemplo sprays aerossol com
propulsor inflamavel.

Em caso de danos no circuito de refrigerante: desligue
imediatamente a maquina, desconecte-a da fonte de alimentacao,
apresente o ambiente, ligue para o servigo autorizado.

E obrigacao do utilizador manter esta documentacéo integra para
que possa ser consultada durante toda a vida util do aparelho.
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Conserve com cuidado este manual e guarde-o perto do aparelho.
Em caso de perda ou destruicdo é possivel solicitar uma copia o
Distribuidor indicando o nimero de série e 0 modelo do aparelho.
O manual reflete o estado da técnica no momento em que o
aparelho foi fornecido. o Distribuidor reserva-se o direito de realizar
qualquer modificacao nos seus aparelhos que julgar util sem que
seja obrigada a atualizar este documento ou documentos
relacionados a lotes de producao precedentes.
A aplicacdo das prescrigdes de seguranca indicadas neste manual é
responsabilidade do pessoal técnico encarregado das atividades
previstas com o aparelho, que devera certificar-se de que o pessoal
autorizado:

- esteja qualificado para realizar as atividades exigidas

- conhega e observe as prescrigdes contidas neste documento

- conhega e aplique as normas de seguranga nacionais

aplicaveis ao aparelho

O presente manual de instrugdes constitui parte integrante do
produtor automatico de cubos de gelo ocos (designado tamhém,
no presente manual de instrugdes, mais simplesmente com o
termo “aparelho”) e devera ser conservado para qualquer futura
consulta.

No caso de venda ou de transferéncia do aparelho para outra
pessoa, o presente manual devera ser entregue ao novo utilizador
para que 0 mesmo possa informar-se sobre 0 seu funcionamento e
relativas adverténcias.

A Leia atentamente as adverténcias contidas no presente
manual de instru¢des antes de instalar e utilizar o aparelho.
Estas adverténcias foram redigidas para a segurancga de
instalagdo, uso e manutencgao.
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e desconecte sempre o aparelho da rede eléctrica antes de efectuar
qualquer operagao de limpeza e manutengéo

e para garantir a eficiéncia do aparelho e para o seu correcto
funcionamento, é indispensavel respeitar as instru¢des fornecidas
pelo Construtor, fazendo realizar a manutengéo por pessoal
profissionalmente qualificado

¢ nd0 desmontar nenhum painel ou grelha

e N30 apoiar objectos sobre 0 aparelho ou a frente das grelhas de
ventilagéo

e levantar sempre o aparelho, até mesmo no caso de pequenas
deslocagdes, evitando absolutamente empurra-lo ou arrasta-lo

e qualquer utilizacao do aparelho que néo seja a producao de gelo
utilizando agua potavel fria, deve ser considerado improprio

¢ ndo obstruir as grelhas de ventilagao e de dispersao do calor dado
que a ventilacdo insuficiente, além de causar uma diminuigdo no
rendimento e mau funcionamento, pode provocar danos no
aparelho

e em caso de avaria ou de mau funcionamento do aparelho,
desligue-o da rede eléctrica agindo no respectivo interruptor
previsto durante a fase de instalacdo e desligue a ficha (se houver)
da respectiva tomada e feche a torneira da agua. Nao tente reparar
o aparelho e dirija-se exclusivamente a pessoal profissionalmente
qualificado

¢ modificar ou tentar modificar este aparelho, além de anular
qualquer condicdo de garantia, € extremamente perigoso

e abra e feche a porta do aparelho suavemente e sem a bater

e ndo utilize o contentor de recolha do gelo para arrefecer ou
conservar alimentos e bebidas, dado que estas operagbes podem
obstruir a saida dos cubos provocando o enchimento do recipiente
e a consequente saida de agua do mesmo
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e em caso de avaria, contacte o Distribuidor que lhe vendeu o
aparelho o qual sabera indicar um Centro de Assisténcia
Autorizado. Recomendamos exigir sempre e exclusivamente pegas
sobresselentes originais

e eventuais adverténcias ou esquemas relativos a modelos especiais
serao fornecidos junto com o presente manual de instrucoes

A O uso deste aparelho eléctrico implica o respeito de algumas

normas fundamentais e, em especial:

*ndo toque no aparelho com as méaos ou com os pés molhados ou
humidos

*ndo use o aparelho com os pés descalgos

*ndo use extensdes em ambientes destinados a banho ou chuveiro

*nunca puxe pelo cabo de alimentacdo para desligar o aparelho da
rede eléctrica

*0 dispositivo pode ser usado por criangas com mais de 8 anos e
pessoas com deficiéncias fisicas, sensoriais ou mentais, ou falta de
experiéncia ou conhecimento necessario, desde que sob vigilancia,
ou depois de terem recebido as todas instrugdes para garantir a
operagao segura e compreensado dos perigos inerentes a ele. As
criangas nao devem brincar com o aparelho. A limpeza e
manutencao destinado a ser executado pelo utilizador ndo deve ser
levada a cabo por criangas, sem supervisao

*vigie as criangas para que nao brinquem com o aparelho

Quando decidir ndo utilizar mais o aparelho, recomendamos torna-lo
inactivo cortando o cabo de alimentagéo (depois de ter retirado a
ficha da tomada da rede eléctrica).

Além disso, recomenda-se:
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squebrar e remover a porta para evitar que uma crianca, brincando
com o aparelho abandonado, possa ficar fechada dentro

~evitar deitar no meio ambiente o gas frigorigeno e o 6leo presentes
no compressor

«tomar as medidas necessarias para a eliminagéo e a reciclagem
dos materiais segundo as disposi¢des nacionais vigentes nesta
matéria

)4

= | Este simbolo indica que este producto ndo deve ser tratado como lixo doméstico. Para prevenir potenciais
consequéncias negativas para 0 meio ambiente e para a salde, certifique-se de que este produto seja eliminado e reciclado
correctamente.

Para maiores informagdes relativas a eliminacéo e a reciclage mdeste produto, contacte o seu Distribuidor ou 0 Servigo de
Tratamento de lixo.

Este aparelho ndo contém gases refrigerantes que possam prejudicar a camada de ozono. Contém gases fluorados com
efeito de estufa abrangidos pelo Protocolo de Quioto. O produto é hermeticamente fechado.

A A montagem errada pode causar danos ao ambiente, a animais, pessoas ou coisas, relativamente aos quais o
Fabricante ndo pode ser considerado responsavel.

2 DADOS TECNICOS (Fig. 1)
Os valores da tenso e da frequéncia estdo gravados na placa que contém os dados técnicos do aparelho, a qual deve ser
consultada em caso de necessidade.

Tens&o (1), poténcia (2), modelo (3), numero de matricula (4), Construtor (5).

O nivel de presséo acustica continuo equivalente ponderado A deste aparelho é inferior a 70 dB (A). As medigdes foram
realizadas a 1 metro da superficie do aparelho e a 1,60 metros de altura do solo, durante um ciclo completo de produg&o.

0 esquema eléctrico esta instalado dentro do painel frontal do aparelho.
Para poder ter acesso ao mesmo, desligue o aparelho da rede eléctrica, desaperte os parafusos que fixam o painel anterior a
puxe-o para fora depois de ter aberto a porta.

3 INDICAGOES UTEIS PARA O TRANSPORTE
Na capa do presente manual de uso, encontra-se indicado o peso liquido e o peso com embalagem do presente aparelho. Na
embalagem, encontram-se indicadas as instrugdes de transporte e levantamento.

Para impedir que o dleo contido no compressor possa defluir no circuito refrigerador, é necessario transportar, armazenar e
movimentar o aparelho mantendo-o constantemente em posigao vertical, respeitando as indicagdes impressas na embalagem.

4 REMOCAO DA EMBALAGEM
A instalagao deve ser efectuada de acordo com as normas de seguranga em vigor e de acordo com as instrugoes do
Construtor e por pessoal profissionalmente qualificado e habilitado.

Depois de se ter tirado a embalagem tal como indicado nas instrugGes constantes na embalagem, VERIFIQUE QUE O
APARELHO ESTEJA INTEGRO. EM CASO DE DUVIDA, NAO USE O APARELHO E DIRIJA-SE AO REVENDEDOR onde
comprou o aparelho.

Todos os elementos da embalagem (sacos de plastico, papeléo, poliestireno expandido, pregos, etc.) ndo devem ser
deixados ao alcance das criangas, pois constituem potenciais fontes de perigo.

Com a palete bem apoiada no ch&o, desatarraxe os parafusos (Fig. 2) que fixam o aparelho na palete, usando uma chave
hexagonal.

Levante o aparelho com um sistema de levantamento apropriado ao peso do mesmo e separe o aparelho da palete de madeira e
atarraxe os pés fornecidos com o aparelho (6 Fig. 3), nos respectivos alojamentos.

Utilizando um nivel de bolha, verifique se o aparelho esta perfeitamente horizontal. Eventuais regulagbes podem ser feitas agindo
nos pés do aparelho.
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5 INSTALACAO

5.1 ESQUEMA DAS LIGACOES (Fig. 4)
7. conexdo eléctrica comandada por interruptor omnipolar com diferencial
8. torneira de alimentag&o da agua
9. tubo de alimentagdo da &gua

10. tubo de descarga da agua

5.2 POSICIONAMENTO

A 0 aparelho deve ser instalado em ambientes higienicamente limpos; evite, portanto, locais tais como caves ou
quartos de arrumos, pois o nao respeito pelos requisitos higiénicos favorece a formagao e a proliferagao de formas
bacterianas no interior do aparelho.

0 aparelho pode funcionar com temperatura ambiente compreendida entre 10°C e 43°C. As melhores performances sédo
obtidas instalando o aparelho com temperatura ambiente compreendida entre 10°C e 35°C e com temperatura da agua
compreendida entre 3°C e 25°C.

Evite a exposigao directa aos raios solares e a proximidade a fontes de calor.

A Este aparelho:

+ deve ser instalado em lugares onde pode ser controlado por pessoal qualificado
+ ndo deve ser utilizado ao ar livre

+ ndo deve ser colocado em ambientes himidos e onde existam jactos de &gua

+ ndo deve ser limpo utilizando jactos de agua

+ deve estar separado pelo menos a 5 cm das paredes laterais

5.3 LIGACAO A REDE HiDRICA

A IMPORTANTE:

* aligacéo a rede hidrica devera ser realizada segundo as instrucdes do Construtor e por pessoal profissionalmente qualificado

o este aparelho deve ser alimentado exclusivamente com agua fria destinada ao consumo humano (&gua potével)

e apressao de funcionamento devera manter-se na faixa de 0,1 a 0,6 MPa

o entre a rede hidrica e o tubo de carregamento do aparelho deveré ser instalada uma torneira de seguranca, de modo que se
possa interromper o fluxo de &gua em caso de necessidade

e no caso que a agua de alimentag&o seja particularmente dura, sugere-se instalar um filtro de cartucho polivalente. A presenga
de elementos solidos (por exemplo, areia, etc.) podera ser eliminada instalando um filtro mecénico que, periodicamente,
deverd ser inspeccionado e limpo. Estes dispositivos devem estar em conformidade com as vigentes normas nacionais em
matéria

e nunca feche a torneira de alimentag&o da agua quando o aparelho esta a funcionar

e para a ligagdo a rede de agua use apenas novos tubos fornecidos com o aparelho, no utilize as mangueiras velhas ou
usadas anteriormente

o E proibido instalar a maquina em um sistema de desionizagao de d4gua ou osmose reversa

5.3.a CARREGAMENTO (Fig. 5)
Monte as juntas de vedacéo especificas (12) nas duas roscas (11) do tubo de alimentacéo da agua (9), fornecido junto com o
aparelho.

Atarraxe em modo seguro, mas sem exercer uma forga excessiva para ndo correr o risco de rachar as unides, uma rosca na
saida da electrovalvula situada na parte posterior do aparelho e a outra rosca na torneira da agua (8), também provida de
rosca.

5.3.b DESCARREGAMENTO (Fig. 5)

Fixe o tubo de descarga da agua (10) no respectivo alojamento existente na parte posterior do aparelho, verificando que:
+ 0 tubo seja de tipo flexivel

+ o didmetro interno seja, como previsto, de 22 mm

+ ndo existam estrangulagdes ao longo de todo o comprimento do tubo de descarga

+ 0 tubo de descarga tenha uma inclinagdo minima de 15%

Deve-se tomar as medidas necessarias de modo que a descarga seja efectuada directamente em sifao aberto.
5.4 LIGACAO A REDE ELECTRICA
A IMPORTANTE:

* aligacéo a rede eléctrica deve ser efectuada consoante as normas nacionais vigentes e por pessoal profissionalmente
qualificado e habilitado
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* antes de ligar o aparelho a rede eléctrica, verifique se a tenséo de rede corresponde aquela constante na placa dos dados
técnicos do aparelho

» verifique se o aparelho esta ligado a uma instalagéo de ligagéo a terra eficaz

o certifique-se de que a capacidade eléctrica da instalagéo seja proporcionada & poténcia maxima do aparelho, indicada na
placa das caracteristicas técnicas

o o aparelho é fornecido com ficha, instale uma tomada especifica comandada por um interruptor magnetotérmico omnipolar (7
de Fig. 4) com distancia de abertura dos contactos igual ou superior a 3 mm, que permite o corte total em condi¢des de
sobretens&o categoria Ill, conforme as normas nacionais de seguranga vigentes, equipado com fusiveis, com diferencial
incorporado e posicionado de modo que possa ser faciimente alcangado. Insira a ficha na tomada comandada pelo interruptor
(7 de Fig. 4)

o ¢ possivel mandar substituir a ficha por pessoal profissionalmente qualificado e habilitado, desde que a mesma esteja em
conformidade com as normas nacionais de seguranga vigentes

o se o aparelho for fornecido sem ficha e se tiver a previsdo de liga-lo de modo permanente a rede eléctrica, & necessario
montar um interruptor magnetotérmico omnipolar (7 de Fig. 4) com distancia de abertura dos contactos igual ou superior a 3
mm, que permite o corte total em condicbes de sobretensdo categoria Ill, conforme as normas nacionais de seguranca
vigentes, equipado com fusiveis, com diferencial incorporado e posicionado de modo que possa ser faciimente alcangado.
Esta operagao deve ser efectuada por um técnico especializado

o recomenda-se desenrolar o cabo de alimentagéo por todo 0 seu comprimento, certificando-se que 0 mesmo néo fique de
forma alguma sujeito a esmagamentos

e caso 0 cabo de alimentag&o fique danificado, deve ser substituido imediatamente por pessoal profissionalmente qualificado
usando um cabo especial disponivel exclusivamente junto do Fabricante ou dos Centros de Assisténcia Técnica Autorizados

6 ENTRADA EM FUNCIONAMENTO

6.1 LIMPEZA DAS PARTES INTERNAS

Alimpeza do aparelho ja foi efectuada na fabrica. Contudo, sugere-se uma ulterior lavagem das partes internas antes do uso,
certificando-se que o cabo de alimentag&o ndo esteja ligado a corrente eléctrica.

Para as informagdes necessarias para as operagoes de limpeza, remetemos ao manual de limpeza e sanitizagao.

Para efectuar as operagdes de limpeza, utilize um comum detergente para louga ou uma solugéo de &gua e vinagre; uma vez
concluidas estas operagdes, efectue um esmerado enxague com abundante agua fria a elimine o gelo fabricado durante os 5
ciclos apds a limpeza, além do que estiver presente no recipiente.

Desaconselha-se o uso de detergentes ou pos abrasivos que podem provocar danos aos acabamentos.

6.2 ACTIVACAO

Depois que o aparelho tiver sido ligado correctamente a rede eléctrica, a rede hidrica e ao sistema de descarga da &gua, é

possivel liga-lo seguindo as indicagdes abaixo:

a) abra a torneira (8 de Fig. 4) de alimentagao da agua

b) insira a ficha (se houver) na tomada e ligue a tens&o accionando o interruptor (7 de Fig. 4), expressamente previsto em fase
de instalagao

Ligue o aparelho carregando no interruptor luminoso (13 de Fig. 3).

Para os aparelhos ligados de modo permanente a rede eléctrica, ligue a tensdo accionando o interruptor externo ao aparelho,
expressamente previsto em fase de instalag&o.

6.3 LIMPEZA DAS PARTES EM ACO

Alimpeza inicial do aparelho ja é feita na fabrica. Para as operagdes sucessivas com as partes em ago da maquina, respeite as
seguintes indicagdes:

Evite que solugdes salinas sequem ou formem pogas na superficie das partes externas em ago da maquina, pois podem provocar
Ccorroséo.

Evite o contacto com material ferroso (esfregdes, garfos, conchas, raspadores, etc.) para ndo provocar corrosao por
contaminacéo de particulas ferrosas colocadas em circulagdo no recipiente.

Limpe cuidadosamente as superficies de ago inoxidavel com um pano himido, &gua e sab&o e com detergentes comuns néo
abrasivos ou a base de cloro ou amoniaco.

7_CAUSAS PRINCIPAIS DA FALTA DE FUNCIONAMENTO

Se ocorrer uma falta de produgao de gelo, antes de solicitar a intervengéo do Centro de Assisténcia Técnica Autorizado, sugere-

se verificar se:

+ atorneira de alimentagéo da agua (8 de Fig. 4), prevista em fase de instalagéo, esta aberta

+ ndo falta a energia eléctrica, a ficha (se houver) esta correctamente introduzida na tomada, o interruptor (7 de Fig. 4) esta na
posicdo “LIGADO” e o botdo (13 de Fig. 3) esta aceso

Além disso:
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* no caso de ruido excessivo, verifique se 0 aparelho ndo se encontra em contacto com méveis ou outros elementos que possam
produzir ruidos ou vibragdes

+ se forem encontrados possiveis vestigios de agua, verifique se o furo de descarga do recipiente ndo esta obstruido, se os tubos
de alimentag&o e de descarga da &gua estéo ligados correctamente e se 0s mesmos ndo apresentam estrangulamentos ou
fendas

+ verifique se a temperatura do ar ou da 4gua n&o ultrapassam os valores limites da instalagéo (veja paragrafo 5.2)
+ verifique se o filtro de entrada da agua n&o esta obstruido (veja parégrafo 9.1)

Uma vez efectuados os controlos anteriormente indicados, se o inconveniente néo foi eliminado, sugerimos desligar o aparelho
da rede eléctrica accionando o interruptor previsto em fase de instalacéo, retirar a ficha (se houver) da tomada, fechar a torneira
de alimentag&o de agua e contactar o Centro de Assisténcia Técnica Autorizado mais préximo.

Para uma intervencéo mais rapida a eficaz, é importante, no momento da chamada, indicar com preciséo o modelo, 0 nimero de
série ou o numero de fabrico, que se encontram na etiqueta das caracteristicas (Fig. 1) do aparelho e na capa do presente
manual de instrugdes.

8 FUNCIONAMENTO

O aparelho esta provido de um termdstato no recipiente de recolha do gelo que interrompe a producéo quando a sonda a qual
est4 ligado ¢ alcangada pelo gelo acumulado no recipiente. Retirando o gelo do recipiente, o termdstato reactivara a produgéo,
criando, assim, uma nova reserva de gelo.

9 MANUTENCAO
9.1 LIMPEZA DO FILTRO DA ELECTROVALVULA DE ALIMENTACAO DA AGUA (Fig. 6)

Todas as operagdes descritas neste paragrafo devem ser realizadas apds ter desligado a alimentagao eléctrica e hidrica,
tal como descrito para as operagoes anteriores, por pessoal profissionalmente habilitado e qualificado.

A Limpe, pelo menos uma vez cada dois meses, o filtro (14) instalado na electrovalvula de carga da agua, respeitando as

seguintes instrugdes:

+ desligue a alimentagéo eléctrica accionando o interruptor (7 de Fig. 4), previsto durante a fase de instalacéo, e retire (se
houver) a ficha da tomada

+ desligue a alimentagéo da agua accionando a torneira de alimentag&o (8 de Fig. 4), prevista durante a fase de instalagéo

+ desaperte a rosca (11) do tubo de carregamento da agua, instalada a saida da electrovalvula situada na parte traseira do
aparelho

* remova, com a ajuda de um alicate, o filtro (14) do préprio alojamento sem estragar a jung&o do tubo de carregamento da agua

+ elimine eventuais residuos lavando o filtro sob um jacto de agua. Substitua, se estiver muito sujo

Uma vez terminada a operagao de limpeza, monte novamente o filtro e o tubo de carregamento da &gua, tendo o cuidado de
seguir as adverténcias ja evidenciadas no inicio do presente manual de instrugdes.

Terminada a operacao anterior, reactivar a alimentacao eléctrica e hidrica.

9.2 MODELOS COM CONDENSAGAO A AR (Fig. 7)

Para os modelos com condensagao a ar, ¢ muito importante manter limpo o condensador de alhetas e o respectivo filtro exterior
(se presente).

Mande limpar o condensador de alhetas, pelo menos cada 2 meses, por um Centro de Assisténcia Autorizado, que podera
colocar esta operagdo no dmbito dos programas de manutengao.

A limpeza do filtro exterior (onde presente) deve ser efectuada pelo menos uma vez por més, respeitando as seguintes
instrugdes:

+ parar o aparelho e desligar a alimentagao eléctrica, accionando o interruptor (7 de Fig. 4) previsto em fase de instalagéo
+ abrir a grelha em pléstico

+ remover o filtro e manté-lo longe do aparelho

+ remover 0 po do filtro soprando com ar comprimido

+ repor o filtro no respectivo alojamento e fechar a grelha em plastica

9.3 OPERAGOES DE LIMPEZA E SANITIZACAQ
Esta disponivel no seu revendedor um kit de limpeza e de sanitizagao especialmente formulado para este aparelho.

A Néo utilize substancias corrosivas para eliminar o calcario do aparelho pois, além de anularem qualquer forma de
garantia, provocam graves danos aos materiais e aos componentes do aparelho.
Nao utilize jactos de agua para limpar o aparelho.

A Todas as operagoes de limpeza devem ser realizadas ap6s ter desligado a alimentagao eléctrica e hidrica, tal como
descrito para as operagdes anteriores, por pessoal profissionalmente habilitado e qualificado.
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Siga as instrugdes indicadas no manual de limpeza e sanitizagao fornecido com este aparelho.

A IMPORTANTE:
Todo o gelo produzido durante os 5 ciclos posteriores as operagdes de limpeza e sanitizagao, além do que ainda estiver
presente no recipiente, deve ser eliminado.

A sanitizagdo completa pode ser efectuada exclusivamente pelos Centros de Assisténcia Técnica Autorizados e deve ser feita
com frequéncia variavel em fungéo das condigdes de uso do aparelho, das caracteristicas quimico-fisicas da agua e depois de
cada periodo de inactividade do aparelho.

Sugerimos pedir ao revendedor, do qual comprou este aparelho, um contrato de manuteng&o periddica que compreenda:
+ alimpeza do condensador

+ alimpeza do filtro instalado na electrovalvula de entrada da agua

+ alimpeza do recipiente de recolha do gelo

+ controlo do estado de carregamento do gas frigorigeno

+ controlo do ciclo de funcionamento

* a sanitizagao do aparelho

A frequéncia das intervengdes de limpeza e de sanitizagdo pode variar consoante:

* a temperatura e as condi¢des ambientais

+ atemperatura e a qualidade da agua (dureza, presenca de areia, etc.)

+ a quantidade de gelo produzido, ou seja, o tempo de utilizagao do produtor de gelo
+ 0s periodos de n&o utilizagéo do produtor de gelo

PARA GARANTIR UMA LIMPEZA E UMA SANITIZAGAO CORRECTAS DO PRODUTOR DE GELO, EXECUTE AS
OPERAGOES INDICADAS NO PRESENTE MANUAL PELO MENOS UMA VEZ POR MES.

A ATENGAO:

as operagdes descritas neste manual tém de ser efectuadas Unica e exclusivamente por pessoal profissionalmente qualificado e
habilitado

o produtor de gelo deve ser instalado em ambientes higienicamente limpos; evite, portanto, locais tais como caves ou quartos
de arrumos, pois 0 ndo respeito pelos requisitos higiénicos favorece a formacéo e a proliferagéo de formas bacterianas no
interior do produtor de gelo

esta disponivel no seu revendedor um kit de limpeza e de sanitizagdo especialmente formulado para este aparelho

ndo utilize substancias corrosivas para eliminar o calcario do aparelho pois, além de anularem qualquer forma de garantia,
provocam graves danos aos materiais e aos componentes do aparelho

todas as operagdes que implicam o manuseamento de pegas em chapa devem ser efectuadas utilizando luvas apropriadas
para evitar cortar as maos

todas as operagdes de limpeza e de sanitizagdo devem ser efectuadas usando luvas apropriadas para proteger a pele das
substancias utilizadas

durante as operagdes de limpeza e de sanitizagéo, proteja com dculos adequados os olhos contra possiveis borrifos das
substancias utilizadas

evite deitar agua ou solugdes sobre os componentes internos do aparelho, sobre as cablagens eléctricas e sobre o cabo de
alimentagéo

10 LIMPEZA

1. aguarde a viragem completa da bacia do evaporador (1 de Fig. 8), desligue o aparelho e abra a portinhola

2. esvazie completamente o contentor de gelo

3. desmonte o top do aparelho removendo os parafusos que o fixam ao painel traseiro (Fig. 9)

4. remova o painel de cobertura do evaporador (Fig. 10)

5. feche a torneira de enchimento de agua e ligue o aparelho; aguarde a subida completa da bacia e encha-a com uma solugéo
a 25% de &gua e vinagre branco. Consulte a tabela para a quantidade de solugéo necesséria de acordo com a producéo
diaria (Fig. 11)

6. abra a torneira de enchimento de agua

7. deixe o aparelho funcionar por cinco periodos de um minuto cada um, intervalando-os com um periodo de pausa de cinco
minutos

8. para remover a solugédo presente na bacia, active a fase de viragem parando a rotagao do eixo das pas
(2 de Fig. 8)

9. alcangada a viragem completa da bacia, pare o aparelho e desligue-o da rede eléctrica

10. tire o painel de protec¢do removendo os parafusos de fixagao (Fig. 12)

11. limpe, com a solugéo de agua e vinagre, o painel de cobertura do evaporador, o painel de protecg&o, o contentor e a
portinhola.
Durante a limpeza do evaporador, preste atengao para ndo desenfiar o tubo de adugdo da agua (3 de Fig. 8)
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12. remova quaisquer sedimentos do evaporador, do painel de cobertura do evaporador e do painel de proteccéo utilizando um
pincel de cerdas macias e uma esponja n&o abrasiva

13. enxague o evaporador deitando abundante &gua fria

14. enxague e elimine possiveis sedimentos do fundo da bacia do evaporador utilizando &gua fria sob presséo, deixe que a agua
flua por um bom tempo no compartimento dianteiro da bacia (4 de Fig. 8)

15. remova a rampa situada na bacia de drenagem (Fig. 13) e limpe-a com um detergente para loiga comum

16. limpe com o mesmo detergente para loiga:
* 0 painel de protecgéo
+ 0 painel de cobertura do evaporador
* 0 contentor
+ a portinhola

17. enxague com abundante agua fria as partes limpas no ponto anterior e reponha a rampa da bacia de drenagem

18. prepare-se para executar as operagdes de sanitizagdo descritas no capitulo seguinte

11_SANITIZACAQ

Utilize uma solug&o de 200 mg/I de hipoclorito de s6dio e dgua ou uma das solugdes comummente utilizadas para a desinfecgao
dos biberdes e, neste caso, verifique se o produto sanitizante:

+ esta autorizado pelo Ministério da Saude nacional

+ pode ser utilizado em maquinas alimentares

+ ndo é prejudicial para os materiais e os componentes deste aparelho

Para os modos de uso e para as concentragdes, siga as indicacées contidas na embalagem e as recomendagges do fabricante. E
aconselhavel utilizar a solugdo a uma temperatura de 25°C.

A Antes de ligar o aparelho a rede eléctrica, certifique-se de que todos os cabos e as cablagens eléctricas estdo
perfeitamente secos.

1. feche a torneira de enchimento de &gua e ligue o aparelho; aguarde a subida completa da bacia e encha-a com uma solugéo
sanitizante. Consulte a tabela para a quantidade de solug&o necesséria consoante a produg&o diéria (Fig. 11)

2. abra a torneira de enchimento de &gua

3. deixe o aparelho funcionar por cinco periodos de um minuto cada um, intervalando-os com um periodo de pausa de cinco
minutos

4. para drenar a solugdo presente na bacia, active a fase de viragem parando a rotagao do eixo das pas (2 de Fig. 8)

5. alcangada a viragem completa da bacia, pare o aparelho e desligue-o da rede eléctrica

6. passe a solugdo sanitizante no evaporador

7. enxague o evaporador deitando abundante &gua fria

8. enxague abundantemente a bacia da solug&o utilizando &gua fria sob presséo, deixe que a agua flua por um bom tempo no
compartimento dianteiro da bacia (4 de Fig. 8)

9. remova (Fig. 13) e mergulhe na solugdo sanitizante por 30 minutos a rampa da bacia de drenagem

10. mergulhe o painel de cobertura do evaporador e o painel de protecgdo na solugéo sanitizante por 30 minutos

11. passe, com uma esponja e um pincel de cerdas macias, a solugdo sanitizante nas paredes do contentor e na portinhola

12. enxague com abundante agua fria a portinhola e o contentor

13. enxague com cuidado, sob um jacto de agua, a rampa da bacia de descarga, o painel de cobertura do evaporador e o painel
de protecgéo

14. remonte as pecas desmontadas anteriormente

15. reposicione o painel de protecgéo e fixe-o com os parafusos

16. reposicione o top, fixando-o na parte traseira com os parafusos

Nesta altura, o produtor de gelo pode ser activado novamente seguindo as indicagdes do manual de instrugdes.

A ATENGAO:
Todo o gelo produzido durante os primeiros cinco ciclos realizados ap6s as operagdes de limpeza e de sanitizagao deve
ser eliminado.

12_PERIODOS DE INACTIVIDADE

Quando se prevé um periodo de tempo durante o qual o aparelho nao sera utilizado, dever-se-a:

+ aguarde a queda dos cubos

+ desligar o aparelho da rede eléctrica accionando o interruptor (7 de Fig. 4) e retirar a ficha (se houver) da tomada
+ desligar o aparelho da rede de 4gua accionando a torneira de alimentacéo de agua (8 de Fig. 4)

+ efectuar todas as operagdes previstas para a manutengao periddica do aparelho (ver capitulo 9)

+ faca a limpeza do filtro da electrovalvula de carga da agua como descrito no capitulo 9.1

+ faca a limpeza do filtro do condensador de ar (se presente) como descrito no capitulo 9.2
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AHAQZH ZYMMOPOQZHX EK

O mpoavagepBEig Unxaviopog ival oxedlaopévog yia Ty Tapaywyr mayou. Epeis o umroyeypappévor dnAwvoupe Pe dIkOG pag
aTmoKAEIOTIKA €uBUVN OTI N pnxavr) TTayokuBwv oAV 0TToia avagépopaaTe o€ authy TNV dRAWaN UTTOKEITaI a€ TTANEN
OUPPOPQWaT| aTIG ammaithoelg Twv Eupwraikwv Odnyiwv kai dIadoyIKeS TPOTTOTIOINTEIS.

Eupwmaikwv
2014/35/EU
2006/42/CE
2014/30/EU
(UE) 2015/863

mpoTuTa;

EN 60335-1
EN 60335-2-24

EN 60335-2-75
EN 62233

EN 12100

EN 55014-1
EN 55014-2
EN 61000-3-2

EN 61000-3-3

EN 50581

XaunAA Taon

Mnxaveg

HAekTpopayvnTikr) GUPBaTOTNTA

yia TV TpoTToToinan Tou Tapaptuarog I e odnyiag 2011/65/EK Tou Eupwraikol KoivoBouAiou
Kai Tou ZupBouAiou 600V a@opd Tov KATAAOYO TWV OUGIWV TIOU UTTOKEIVTAI O€ TIEPIOPITHO

HAEKTPIKEG OUTKEUEG OIKIOKAG KaIl TTapdpolag XpRong - Aoaheia - Mépog 1: Mevikég amaIThoeg
AcQAAeIa TwV NAEKTPIKWY GUOKEUWV OIKIAKNAG XPARong kai rapdpoia Mépog 2: e1dikoi Kavoviauoi yia
OUOKEUEG WUENG, TUOKEUES yIa TTaYWTA Kal Trapaywyng Tayou.

HAEKTPIKEG OUTKEUEG OIKIOKAG KaIl TTapdpolag XpRong - Aoaheia - Mépog 2-75: Eidikég amraimioeig
yia ETTayYEAUATIKEG CUOKEUEG DIAVOUAG KOl AUTONATOUS TIWANTEG

MéBodor pérpnang nAekTpopayvnTIKwy TEdiwv ammd OIKIOKES Kal TTAPOHOIEG TUOKEUES OE OXEDT WE TNV
¢ékBean Tou avBpwrtou

Acggaheia pnxaviwy — Feviké apyés oxediaopol — AgloAdynan diakivdliveuong Kai peiwan
SI0KIVOU- veuang

HAekTpopayvnTikr) cupBatdTnTa - ATTQITACEIS VIO OIKIOKEG OUCKEUES , NAEKTPIKG EpyaAeia Kal
TapOHOIEG TUOKEUES - Mépog 1: ExTrouTA

HAekTpopayvnTikr) cupBaTtdTTa - ATTQITACEIS VIO OIKIOKEG CUCKEUEG, NAEKTPIKG Epyaheia kal
TapOpOIEG TUOKEUES - Mépog 2- ATpwaia - MpdTuTio oIKOyEVEITS TTPOIOVTWY

HAexTpopayvntiki cupBarotnta - Mépog 3-2: Opia - Opia ekTTouTTwY appovikol peupatog (pedua
€10000U GUOKEUNG PEXP! Kai 16 A ava eaon)

HAekTpopayvntik cupBarotnta - Mépog 3-3: Opia - Mepiopiopog PetaBoAwy Taong, SIOKUPAVOEwWY
TG0NG KAl TPEUOTRARATOS Oe dNUdTIa CUTTAUATA TPOYOd0Tiag XAUNAAG TAGNG,YIA GUOKEUEG TTOU
£XOUV OVOAOTIKO PEUHa péXP! Kal 16 A avd gpdan kai Sev UTTOKEIVTQI O€ UTTO oUvOrKn oUvdean
Texvikn Tekunpiwan yia v agloAdynan Twv NAEKTPIKWY Kal NAEKTPOVIKWY TTPOI™ OVIWV a€ aXEON HE
TNV amayopeucn ETIKiVOUVWY OUCIWV

Kavovigpoi € TEXVIKEG TTpOdIaYPAPEG:

D.M. 21/3/73

CE 1935/2004
CE 2023/2006

UE 10/2011

Kavévigyol TTou agopouv UyIEIvh TG GUOKEUAaIag, Tapahapng, epyaAeiwv kai eomhiopdu,
oXedIa0pEVA VIO ETTAPK PE TPOPIMA KOl OUTTIES YIO TTPOOWTTIKA XProN

YAIK@ Kal avTiKeipeva axedlaapéva yia eTTagn e Tpogipa

OXETIKA PE TNV 0pBATTPaKTIKATIAPAYWYAS UKWV KAl QVTIKEIMEVWY TTOU TTpoopiovTal va éABouv ag
ETAQN WE TPOPINA

YAIkd kai avTikeipeva amé TAaoTIKr UAN TTou TrpoopifovTal va €pBouv O ETTAQK e TIPOIGVTa
d1aTpoPng

MpwtdTuTio avtiypago kai Texvikd @dkeho ato Nopiké Exmpdowo Tou KaraokeuaoTh / E¢ouaiodotnuévou Exmrpoawmou.
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Agi6TIpE TTEAGTN: Zag GUYXaipoupe TTou ETMIAEEaTE éva TIPoiGV TTOIOTNTAG Kail TTou aiyoupa Ba avtammokpiBei OoTIG amaiToElg
2ag. EuxapioTwvtag Zag yia Ty Tportipnan tou deifate, Zag mapakaholye va SiapaoeTe Pe peyaAn mTpogoxn o Tapév
EYXEIPIBIO 0dNYIWV TTPIV XPNOIHOTIOINTETE TO VEO QUTOHATO PNXAVNUA Zag yia TNV TIapaywyr KoiAwv TrayokUBwv

MEPIEXOMENA

1 TMAPATHPHZEIZ KAl ZHMANTIKEZ ZYMBOYAEZX
TEXNIKA ZTOIXEIA

XPHZIMEZ OAHTIEZ A TH META®OPA
AMOZYZKEYAZIA

EFKATAZTAZH

5.1 AJATPAMMA ZYNAEXEQN

5.2 TONOGETHZH

5.3 YNAEZH £TO AIKTYO YAPEYZHX
5.3.0 TPO®OAOZIA NEPOY
5.3.8 EKKENQzH

5.4 YYNAEZH 2TO HAEKTPIKO AIKTYO

6 OEZXH ZE AEITOYPTIA
6.1 KAGAPIOTHTA EZQTEPIKQN XQPQON
6.2 EKKINHZH
6.3 OYUCTKA CTAIbHbIX AETANEN

(3, B — N 7 I

7 KYPIEZ AITIEZ MH AEITOYPTIAZ
8 AEITOYPIIA

9 ZXYNTHPHZH
9.1 KAGAPIOTHTA QIATPOY HAEKTPOBAABIAAL TPOPOAOZIAZ NEPOY
9.2 MONTEAA ME ZYMIMYKNQTH MEZQ AEPA
9.3 ENEPTEIEZ KAGAPIOTHTAZ KAI ATOAYMANZHX

10 MPOMbIBKA

11 CAHUOUKALIMA

12 TEPEPbLIBbI B PABOTE

O1 gIKBVEC TOU TTAPOVTOC EYXEIPIOioU Eival yeVIKOU YapaKToa Kal, KaTd ouvEérela, UTTopei va JIaQéQOUV O€ 0QITUEVEC
AemTToUEPEIEC ATTO TO OUYKEKDIUEVO LOVTEAD.

O karaokeuaoTAc Oev eubuveral yia evoexdueveC avakpiBeleC Tou evOEXOUEVWE TIEQIEXEI TO EyXEIRIOIO Kal o@eitovial o€
o@dAuara tumwang N aviypeaenc. EmeuAdaacrar va emeépel ota mpoidvia 1ou OAEC ekeiveC TIC TpomomoIngelC mou Ba
Bewprioel _amapaitnieC 1 xproiuec, Kai mpoC T0 guu@épov Tou ypnorn, xwpic va ueraBAnfolv ta ougiagrikd
XAPAKTNIOTIKA A£ITOUPYIKOTNTAC KAl ao@aAsiac.
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1 NAPATHPHZEIX KAl THMANTIKEX ¥YMBOYAEX

A ZuppBolo ISO 3864-B.3.2 MPOZOXH: Kivduvog Trupkayidg
R-290

AloBaoTe TPOOEKTIKA TIG 0dNYiEg TOU TTOPOVTOS EYXEIPIdiou
TPIV EYKOTOOTAOETE KOl XPNOIPOTTOINCETE T OUOKEUR. Ol
odnyieg auTéG apopouv TNV AcPAAEIa eykaTtdoTaong, XPRong
Kdl CUVTAPNONG TG CUOKEUNRG.

2€ TIEPITITWON TTWANoNC ) HETARIBaoNC TN GUOKEURC O€ TPITOUC, TO
TTapdv eyxelpidio TpéTTel va TapadoBei aTov Kaivouplo XproTn €101
WOTE VO EVNHEPWOET OXETIKA JE TNV AEITOUPYia TNG KAl JE TIC
amapaitnTeg odnyieg.

[Mpiv EekivioeTe, Befaiwbeite 4TI N CUOKEUR €ival avEtTagn. Z&
TIEPITITWAN AP@IBOAIag, PNV T XPNOIUOTIOINTETE KAl ETTIKOIVWVIOTE
LE TO £COUCI000TNUEVO KEVTPO TEXVIKAC BoriBEIng.

H ouakeur auth mepiExel Yuktikd R290, rpdkeital yia Eva QUOIKO
aéplo Trou dev ivarl emBAABES yia 1o TTEPIBAAMOV aAAd gival
£UPAEKTO.

To wukTikd R290 cival Eva axpwio Kar Aoopo 0€PI0, GUVETTWG N
TTAPOUdia Tou OEv UTTOPET va Yivel avTIANTITA atto TI¢ alobnoeig. H
KATAOTOON AUTH aTTalTei 101aiTEpa PETPA AT PaAEiag.

H eykatdoTtaon, n ouviipnon kai kabe idoug emdiopdwaon 1
emEUPaan oV £v Adyw GUCKEUN TTAPAYWYIS TTAYOU TTIPETTEI VO
avaTedei HOVO Kal ATTOKAEIOTIKA G€ QVOYVWPIOUEVO TIPOCWITIKO
oUUeWVa e Tnv €BvIKA vouoBeaia, TTou EXEl ECEIDIKEUTEI KOl
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KOTOPTIOTED YIA TNV EKTEAEON EQYATIWY TTOPOUC 0 EUPAEKTWV
agpiwv. Epyaaieg Tou TTpayuaToTroloUvTal até Wn eCEIBIKEUPEVO
TTPOCWTTIKG UTTOPOUV VA dNUIOUPYACOUY KATAOTACEIC GoBapoU
KIVOUVOU.

H eykarGoTaon ¢ GUOKEUNG TTapaywyng TTayou TTPETEN va

TTPAYATOTIOIEITAL:

® 0€ XWPOUC TWV OTToiWwvV 0 OYKOC va gival TouAdxioTov 1 m3 yia
kGBe 8 ypaupdpia R290, n ToodtnTa avagépeTtal aTnv TvaKida
TWV OTOIXEIWV TNG CUOKEUNG

® J€ XWPOUG U dATTEDO ETTITIEDO KAl AKEPAIO, XWPIG QUACKWOEIG 1
OXAPEG ) TTOU VA ETTIKOIVWVOUV L€ UTTOKEIMEVOUC XWPOUG, OTTOU TO
aépl0 0€ TEPITITWON O1aQUYAS Ba uTToPOUCE VA GUYKEVTPWOEI (TO
WukTIKG R290 €ival Tmio Bapu armd Tov aépa Kal TEIVEl va
OUYKeVTPWOET o€ XaUNAOTEPO ETTITTEDO)

e LaKPIG até NAEKTPIKOUC dIaKATITES, EAEUBEPEC PAOYEC, (EOTEC
EMQAVEIES KAl aTTd AMEG TIYEC Evauang ) kKauaong

[Mpiv amrd v B¢on oe Acitoupyia, BEBAIQOEITE I'NA THN
AKEPAIOTHTA THZ ZYZKEYHZ. ZE MEPINTQ2H AM®IBOAIAZ
MHN THN XPHZIMOIMOIHXETE.

H ouokeun Tapaywyng mayou utropei va 1ebei o€ Acitoupyia pdvo
eQv n eykardoTaon £XEl TTPAYMATOTIOINBE TNPWVTAC TOUC TOTTIKOUG
VOPOUG KAl KAvoVIGPOoUE Kal gUU@wva [E TIC 0dnyies Tou TTapovTog
gyxelpidiou.

AtrayopeueTal atmoAUTwe aTov XpRaTn va KAvel TTpdoRacn aTo

WUKTIKO KUKAWWA TNG OUCKEUNG. AV XPEIAOTEI KOAEDTE TNV
QvVayVWPIOUEVN TEXVIKA UTTOOTAPIECN.
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Mn XpNnOIMOTIOIEITE UNXAVIKES DIATALEIC OTTWC KaTaapidia, putepd
epyaAcia, Aauec | GAAa péoa yia va emTayxuvete Tnv diadikaaia
amoyuéne Adyw Tou 611 Ba pTropouce va dnuioupynBei BAGPN aTo
WUKTIKO KUKAwpa pe errakdAouBo tnv diaguyn Tou agpiou.

2€ TEPITITwaon BAGPNC Tou WUKTIKOU KUKAWWATOC: ORNOTE AUETWE
TNV CUOKEUN, ATTOUOVWATE TNV ATTO TNV NAEKTPIKN TPO0odOoaTia,
agpioTe 10 TIEPIBAANOV Kal KOAEDTE TNV AVAYVWPITUEVN TEXVIKT
UTTOOTAPIEN.

H eykatdoTtaon mayou utropei va 1ebei o Acitoupyia pdvo eav n
EYKOATAOTACT £XEI TTPAYMATOTIOINBEI TUPPWVA [E TOUC TOTTIKOUC
VOPOUC KaI KAVOVIGPOUC Kal aUN@WVA WE TIC 0dnyiec autou Tou
eyxelpidiou.

Eivar ammoAUTwe atrayopeupévo 1o XproTn va éxel Tpdopaacn oTo

KUKAWHA Yuéne TNG OUOKEUNG, OE TIEPITITWAN AVAYKNG, KAAEDTE TNV

£€oUa1000TNUEV TUVOPOUN.

A [MPOZOXH: Mn xpno1UOTIOIEITE PNXAVIKES DIATALEIC OTTWG
katoaBidia, aixuned epyaeia i GAAA PEoa yia va ETTITAXUVETE Tn
diadikagia amdyuing.

A [MPOXOXH: AlatnpAoTe eAcUBepa atmod eutodIa TA Avoiyuara
Q€EPIONOU TOU KAAUPMATOG TN GUCKEUNG 1) TNS OOUAC TOU
EVTOIXIOMOU.

VAN [MPOZOXH: Mnv trpokaAeite BAGBEC OTO WUKTIKG KUKAWLA.

VAN [MPOZOXH: Mn xpnoidoTiolgite NAEKTPIKEC TUTKEUES OTO
EOWTEPIKO TWV XWPwWV d1aTHPNCNG TOU TTAYOU.
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A [TPOXOXH: Mn d1atnpeiTe EKPNKTIKES OUTIEC OTO XWPO TNG
OUOKEUNG, OTTWE QIANES yIa aepoOA e EUQAEKTO TTPpoWBNTIKS aEPIO.

2€ TEQITITWON {NUIAC OTO WUKTIKO KUKAWHA: QTIEVEQYOTIOINOTE
QUETWCE TO PNXAvNUa, aTToouVvOEDTE TO ATTO TO TPOPODOTIKO, AEPITTE
T0 TEPIBAAAOV, KOAEDTE TNV £€OUCI0DOTNHEVN UTTNPETIAL.

Eival kaBrikov Tou xprjon va QUAALEI To TTaPAV EyXeIPidIo a€ KAA
KOTAoTaon €101 woTe va gival duvath n GUUPBOUAA Tou KaB'0An
O1apkela (WNAGC TN CUOKEUNC.

QuAatre Ye @povTida TO TTAPOV £YXEIPIOIO Kal a€ BETN TTPOOITY
KOVTQ 0TN OUOKEUN).
2€ TIEQITITWAON ATTWAEIAC } KATAGTPOPAS TOU UTTOPEITE Va {NTAOETE
QvTiypago aro Tnv d1avopEéa avagePOVTAC TOV apIBUO UNTPWOU Kal
TO MOVTEAO TNG GUOKEUNCG.
To gyxeIpidlo avTIKATOTITRICEl TNV KATACTACN TNG TEXVIKAG KATA TN
oTIypn TG TTPopnRBeIag, n O¢ diavouéa TTIYUAACTETAI TOU
OIKQIWMATOC VA ETTIPEPEI TTIC TUOKEUES TNG OTTOIDNTTOTE
TpOTTOTIOINGN TToU Ba Bewpouae XPNTIUN, XWPIC va TTPETTEI Va
EVNMEPWOEI TO TTAPOV EYXEIPIDIO 1) TA EYYPAPA OXETIKA UE TIG
TTPONYOUMEVES TTAPTIOES TTAPAYWYNG.
H €uBlvn ¢ e@apuoyng Twv TTPodIaYPAPWY ACPAAEINC TTOU
avagépovTal aTo TTAPOV £YXEIPIOI0, AVAKEI OTO TEXVIKO TTPOCWTTIKO
TTOU €ival UTTEUBUVO YIa TIC TIPOBAETTOMEVES ETTI TN GUOKEUNC
OpaaTNPIOTNTEG, TO OTTOIO TTPETIEI VO DIOTTIOTWAOEI OTI TO
QvVAaYVWPIOUEVO TIPOCWTTIKO:
- givan eCEIBIKEVPEVO YIa TNV TIPAYUATOTIOINGN TS QITOUMEVNG
emEUBaoNC
- yvwpiel kal TNPEi TIC TTPOdIAYPAPEC TTOU TTEPIEXOVTAI OTO
TTAPOV £YYPAPO
- yvwpidel kal TNPEi TOUG TOTTIKOUC KAVOVIGHOUG AoQAAEIag TTou
e@appdovTal yia TN CUOKEUNR.
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To Tapov eyxeIpidlo 0dNYIWV OTTOTEAEI AVATIOOTTOOTO HEPOG
TOU QUTOHOTOU MNXOVAMOTOS TrapayWYAS KOIAWV TrayokUBwy,
(oo Tapov eyxeipidlo Ba TO CUVAVTAOETE PE TOV IO ATTAG OpO
“ouokeun”) kon Ba TrpETrel va To QUAGEETE yia oTToI0dNTTOTE
MeAAOVTIKR OUMBOUAR.

2€ TIEPITITWON TTWANONG ) HETARIBaoNC TNC GUOKEURG O€ TPITOUC, TO
Trapdv eyxelpidio TpéTTel va apadoBei aTov Kaivouplo XpraTn £101
WOTE VA EVNUEPWOET OXETIKA WE TNV AEITOUPYIA TNE KAl WE TIC
QTTaPaiTNTEC 0dNYiEC.

A AloBaoTe TPOOEKTIKA TIG 0ONYiEg TOU TTOPAOVTOS EYXEIPIdioy
TPIV EYKOTOOTAOETE KOl XPNOINOTTOINCETE T OUOKEUR. Ol
odnyieg auTéG apopouv TV AcPAAEIn eykaTdoTaong, XPRong
Kdl CUVTRPNONG TG CUOKEURG.

® ATTOCUVOEDTE TTAVTA TN GUCKEUN aTTO TO NAEKTPIKO JiKTUO TIPIV
TTPOBEITE O€ OTTOIAdNTIOTE EVEPYEID KABAPIOTNTAC KAl GUVTAPNCNS

e via va ecao@ahioete uwnAr amddoan Kal CwaTh AeiToupyia e
OUCOKEUNG, Eival amapaitnto va akoAouBAOETe TIC 0dnyieg Tou
KOTAOKEUOOTHA KAl N GUVTAPNGCT VA TTPAYMATOTIOIEITAI ATTd
ETTAYYEAUOTIKA ECEIDIKEUPEVO TTPOCOWTTIKO

e NV aQalIPEiTe Ta QUAND 1) TIC YPINIEC

® NV TOTTOBETEITE AVTIKEIUEVA ETTAVW GTN CUCKEUN ) UTTPOCTA ATTO
TIG YPIAIEG AgpITOU

® (AVOONKWVETE TTAVTOTE Tr) GUCKEUN AKOWN KAl YA JIKPES
METAKIVATEIC, ATTOQEUYOVTAG TNV TTIPAYUATOTTIOINGT TNG EVEPYEIAS
QUTAC WE OTTPWEINO A TPARNYMA

e 01T0100ATIOTE AAAN XPACN TNG CUOKEUNG EKTOC ATTO TNV TTAPAYWYN
TTay0, XPNOIMOTIOIWVTAS KPUO TIOCIHO VEPO, TIPETTEI Va BewpnBei
OKATAAANAN
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e NV KAEIVETE TIC YpiAIEC aepIopoU Kal atmaywyng TS BeppdTnTac,
YIOTi O KOKOG QgPIONOC, EKTOC ATTO UEiWan TS amOdOaNE KAl KAKA
AeiToupyia, utropei va TpokaAéael coBapéc BAAPEC OTN OUCKEUT)

e g¢ TEPITITWON PAABNG KaI/f KAKAG AEITOUPYiIagC TNG GUTKEUNC,
QTTOOUVOEDTE TNV ATTO TO NAEKTPIKO DIKTUO WETW TOU EIDIKOU
OIOKOTITN TToU TOTTOBETABNKE OTN QAN eykatdoTaong,
atmoouvdEaTe (av TTPOBAETIETAN) TO QIC ATIO TOV PEUHATODOTN KOl
KAeioTe T Bpuon Tpopodoaiag vepou. Mnv etmixeipAoeTe amd Yovol
00C VA ETTIOKEUAOETE Tr) CUOKEUN OAANG aTreuBuvBeite o€
ETTOYYEAUATIKA ECEIDIKEUPEVO TTPOCOWTTIKO

® OTTOIO0ATIOTE TPOTIOTTOINGT ) ATTIOTIEIPA TPOTTOTIOINANG TNG
OUOKEUNC AUTAC, EKTOC TOU OTI aKUPWVEI KABE eyyunan, €ival
ETTIONG TTOAU €TTIKiVOUVN

® AVOIYETE KAl KAEIVETE TNV TIOPTA TIPOCEKTIKA, XWPIC duvard
XTUTTAHATO

® LUn XPNOIUOTIOIEITE TO BOXEIO TTAYO VIO VO WULETE ) VO CUVTNPACETE
TPOQIUA KAl TTOTA YIATI 01 EVEQYEIEC QUTEC UTTOPET va GPACOUV TNV
EKKEVWOT TIPOKOAWVTAC TNV TTARPWAT TOU DOXEIOU [E
ouvetTakdAoubn diappor vepou

e g¢ TePITITWON PAAPNG ameuBuvBeite atnv AvTipoowTreia ammd v
oTToia ayopdoare T GUOKEUR Y1a Va 0ag UTTODEIEE! TO
TANC1E0TEPO KEVTPO TeXVIKAC YTTOOTAPIENS. 20G OUVICTOUWE Va
QTTQAITEITE TTAVTOTE KAl ATTOKAEIOTIKA AUBEVTIKA AVTAAACKTIKA

® £VOEXONEVEC TTAPATNPATEIS ) Dy PAUUATA OXETIKA JE EIDIKA
MOVTEAD TTAPEXOVTAI CUVNUUEVA OTO TTAPOV EYXEIPIDI0 0dNYIWV

A H xpAon TS NAEKTPIKAC AUTAC OUCKEUNC TTPOUTTOBETEI TNV
TAPNON OPICUEVWY BACIKWY KAVOVWY Kal 191aiTepar

*uNV ayyileTe T OUCKEUN PE BPEYHEVA XEPIA Kal TTODIA

*UNV TNV XPNOIKOTIOIEITE PE YUUVA TTODIA

*lN XPNOILOTIOIEITE TIPOEKTATEI OE XWPOUC UTTAVIOU 1) VIOUG
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NV TPARATE TO NAEKTPIKG KAAWAIO YIO VA TO ATTOCUVOETETE ATTO TOV
PEUMATOOOTN

*N) CUOKEUN UTTOPEI VA XPpNOIUOTIOIEITAl ATTO TTAIdIA UEYOAUTEPA TWV
8 €TWV Kal To ATOUA HE PEIWUEVEC OWUATIKEC, AITONTNPIOKES 1
O1avONTIKEC IKAVOTNTEG, 1) EAAEIYN EPTTEIPIOC A YVWOEWV TTOU
aTraITouvTal, TTAPEXOVTAI UTIO ETTITAPNCT, I APOU £X0UV AGREI TIC
id1EC 0dnyieg yia 6Aoug yia TNV acPain AsiToupyia kai Tnv
KaTavonan Twv KIvOUVWY TTou auvdéovTal pe auTto. Ta aidid dev
Trpéel va Traidouv e T ouokeun. O kaBapIoUOE Kal n GUVTAPNOT
TToU TTpoopifovTal va EKTEAOUVTAI aTTO TOV XPAOTN dEV Ba TTPETTEI va
TTpaypaToTTolEiTal atmd Ta TaIdIA Xwpic TTiBAEWN

*TIPOC£CTE TA TTAIDIA VA PNV TTA(OUV |E T GUCKEUN

2.€ TIEPITITWAON TTOU ATTOPACIOETE VA UNV XPNOIUOTIOINCETE TIAEOV TN

OUCOKEUT, 0a¢ OUVIOTOUME va TNV axpnoTEWETE KOBovTag To KaAwdIo

TPOQ0dOTIAC (APOU TTPWTA ATTOTUVOETETE TO QIC ATTO TOV

PEUNATOROT). ZUVIOTOUE ETTIONG:

*va OTTACETE KAI VO AQAIQETETE TNV TIOPTA £TCT WAOTE VA PNV
Tray10euTEl KATTOI0 TTaIdi TTOU TTANCIACEI TN CUCKEUN € OKOTIO Val
TIAicEl W' auTh

*UNV AQAVETE va dIappeUToUY 01O TTEPIBAANOV TO WUKTIKO Q€PIO Kal
70 AGDI TTOU TIEPIEXOVTAI OTO QUUTTIEDTH

*(PPOVTIOTE YIO TN Q100N KAl TNV AVAKUKAWGN TWV UAIKWY,
oUP@WVA PE TOUG I0XUOVTEG OXETIKOUG TOTTIKOUG KOVOVIOHOUG

)4

| AUTO TO OUPBOAO BeiXVEI OTI TO TTIPOIGV QUTO deV TIPETTEI VO BEwpnBei kal KaTd ouVETTEID va eTTeCepyaabei aav oikiakd
améppippa. Na v TpOANWn TBavwY apvnTIKWY GUVETTEIWV yia To TrEpIBAAOV kai v uyeia, TTpEmel va PefaiwbeiTe 611 T0
TTPOIOV auTO eEOAEiPETAN KOl AVAKUKAWVETAI owaTd.

l'a TepIoaoTEPEG TTANPOPOPIEG OXETIKA WE TNV ECAAEIWN Kal TNV avakUKAWGT TOU TTPOI6VTOG auTOU, ETTIKOIVWVATTE JE TOV
AvTITpbowTTé 00 €iTe Pe TNV YTINpeaia emetepyaaiag amoppIupaTwy.

H ouokeun auth dev mepI€Xel YukTIKG Trou givan emiBAaBég yia o agov. MNepiéxer pOoplouxa aépia BeppoknTTiou
KaAutrTopeva amod 1o mpwrokoAAo Tou KidTo. To mpoidv gival EpunTIkG o@payiouévo.

A O kaTaokeuaaTNG Sev PEPel EUBUVN yia evdeXOpEvVN poAuvan Tou TrepIBaAAovTog, atuxAparta ) BAaReg o€ TpooWTTH
1} avTikeipeva Tou o@eilovtal o€ AavBaopévn eykardoTaon.
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2 TEXNIKA ETOIXEIA (Eik. 1)
O1 Tipég Tong kar ouxvotnTag avaypd@ovral aTnv TIVaKida apiBuol pnTpwou TNV OTToia TTPETTEI VO GUMPBOUAEUEDTE Yia
omoladryote emaAfBeuan ) emBeaiwan.

Taon (1), 10%06 (2), povtéAo (3), apib. unTpwou (4), KaTaoKeuaoTAS (5).

To auvexég 1I00d0vapo aTabpIouévo iTTedo aKOUTTIKAG TTieang A TNG GUOKEUNG auTrg ival pikpdTepo amd 70 dB(A). O
HETPROEIG TIpaypaToTroIRBnkav o€ amooTacn 1 péTpou amméd Ty MIQAVEIX TNG GUOKEUNG Kal o€ Uwog 1,60 péTpwy atmo T0
damedo, Katd TNV dIAPKEID £VOG TTARPOUG KUKAOU TTOPAYWYIG.

To nAekTpikd didGypappa BpioKeTal OTO ETWTEPIKO PEPOG TOU EPTTPOTBI0U UAAOU TNG CUTKEUNG.

lNa mv mpdoBaan aTo didypappa autd, agaipéaTe TV TAan amé T GUOKEUN, EERIdWOTE TIG BideG TTOU aTEPEWVOUV TO EPTTPOTBIO
@UMO kai ByGATe 10 0ol TTPONYOUUEVWG AVOIEETE TV TTOPTA.

3 XPHZIMEX OAHIIEX A TH META®OPA

To pikté kar kaBapd PAPOG TNG GUOKEUNG QUTHAG avaypa@ovTal aTo §W@UAAO Tou TTAPAVTOG EyXEIpIdiou. T cuoKeuaaia
avaypagpovtal o1 0dnyieg yia T owaTh ueragopd kai aviywan.

l'a va pn xuBei To AadI TTou TTEPIEXEI O CUMTTIEOTAG METT OTO WUKTIKO KUKAWWQ, TTPETTEI ) GUOKEUN va PETAaQEPETal, ammoBnkeleral
KaI peTakiveital diatnpwvrag Tnv Tavra o€ kABetn B£0n kai TNPWVTAG OXOAACTIKA TIG 0dnYieg TTOU avaypagovTal aTn
OuoKeuaaia.

4 AMNOIYIKEYAZIA
H eykardoTaon mpémel va yiveral GUUQWVA PE TOUG IOYXUOVTEG TOTTIKOUG KAVOVIOHOUG, TIG 03NYiEG TOU KATAOKEVAOTH Kal
a6 emayyeAPOTIKA EEEIBIKEUPEVO TTPOTWTTIKO.

AQOU apaIpéaETe TN OUCKEUATTa OUPPWVA WE TIG 0dnyieg TTou avaypagovTal aTo KiBwrio, BEBAIQOEITE INA THN
AKEPAIOTHTA THZ £YZKEYHZ. ZE MEPINTQZH AM®IBOAIAL MH XPHZIMOMOIEITE TH £YZKEYH KAI ATIEYOYNGEITE
ZTHN ANTINPOZQIEIA mou oag Tnv moUAngaE.

'OAa Ta oToIXEiO TNG CUOKEVOOiOG (TTAAOTIKEG OaKOUAEG, XapTOKIBWTIO, PEAIJOA, Kap@Id KATT.) TTpETel va pUAdooOVTal
pokpib amwod woudid yiati aroteAolv mBavA goTia KIvoUvou.

Me v raAéTa TeAeiwg akoupTTiopévn oTo ddmedo, GePidwaTe pe efaywvo kAeidi Tig Bideg (EIk. 2) TTou ouyKpaToUV Tn GUOKEUR
atnv {UAIvn TTaAéTa.

ZNKWaTeE TN OUOKEUN Pe €101Kd, av@hoya pe 1o Bapog, cuaThuara aviywang, agaipéaTe Ty E0Avn TTaAéra Kal BIGWOTE Ta
TodaPAKIa OTIG €IBIKEG UTTOBOXEG OTNV TTAGKA TNG BAong (6 Eik. 3).

BefaiwBeite, xpnaipomolwvtag yia Tov EAeyxo éva aA@adl, 6T n CUoKeun eival TeAeiwg opigovTia.
O1 evdexdpeveg pubpiaeig uTTopoUV va TTpayaToTToINBoUV e Ta TTOSAPAKIA.

5 EFTKATAXTAZH

5.1 AIAFPAMMA ZYNAEZEQN (Eik. 4)
7. nhektpikr) o0vdean eAeyxouevn amd ToAUTTOAIKS dIaKOTITN Ye dIapopikd
8. Bpuon Tpogpodoaiag vepou
9. owAqvag Tpogodoaiag vepou

10. owAjvag ekkéEvwang vepou

5.2 TOMOOETHZH

A H eykardoTaon Tng CUOKEUNG TTPETTEI VO TIPAYPATOTTOIEITOI O€ XWPOUG KaBapoUg Kal UyIEIVOUG, aTTOPEUyOVTaG KaTd
OUVETTEIN XWPOUG OTTWG UTTOYEID 1) atroBnKeg SI0TI N PN TAPNON TWV OPWV UYIEIVAG EUVOET TOV OXNUOTIOHO Kal TOV
TOAAOTTAACI00 O TWV BOKTNPIWV OTO ECWTEPIKO TG OUGKEUNG.

H ouokeun prropei va Asitoupynoel o€ Beppokpacieg mepiBaAlovrog peragy 10°C kai 43°C.

O1 kKaAUTEPEG ETMIBOOEIG EMITUYXAVOVTAI TIPAYPATOTTOIWVTAG TNV EYKATAGTOGT TNG OUGKEUNG HE BEpPoKpaaTieg
mepiBdArovrog petagu 10°C kai 35°C ka1 Beppokpaaia vepou petagd 3°C kai 25°C.

Amo@uyete TV Gpeon €kBean oTnv nAioki akTivoBoAia Kai kovTd o€ Tnyég BeppdTnTag.

A H guokeun au:

* TPETTEI VO EYKATAOTABEI O€ XWPOUG 6TTOU VO PTTOPEi va EAEYXBET aTro ESEIBIKEVPEVO TTPOCWTTIKO
+ Oev TTPETTEI VO XPNOIPOTIOIEITAI O€ EEWTEPIKOUG XWPOUG

+ dev TpéTel va eykaTaoTaBei ae uypoUg XWwpoug i 6TTou UTTApXoUV ekTOSEUTEIG vEPOU

+ dev TpéTel va yiverar n kaBapiotTa autAg pe ekToteuan vepou

* TIPETTEN VO OTTEXEI TOUAGXIGTOV 5 cm amrd Toug TTAEUpIKOUG TOiKoug

5.3 ZYNAEZH XTO AIKTYO YAPEYZHX
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A ZHMANTIKO:

n auvdean aTo udpauAik6 BikTUO TTPETTEI VO TTpayUATOTTOINBET TUNPWVA PE TIG 0DNYIEG TOU KATAOKEUATTH KOl OTTO TTPOTWITIKO
emayyeAuaTIKG CEIDIKEUPEVO

N GUOKEUN QUT TTPETTEI VO TPOPODOTEITAI ATTOKAEIOTIKA E KPUO VEPO TTOU TIpoopideTal yia avBpwrivn katavaAwan (roaipo)
n iean Aeiroupyiag mpémel va kupaiverar petagu 0,1 kar 0,6 MPa

petagu Tou dikTou UBPEUTNG Kal Tou CwARVa TPOPOdOTIag TNG GUCKEUNG, TTPETTEN va ToToBETNBei pia Bplon £101 waTe o€
TIEQITITWON AVAYKNG Va EMITPETETAI N I0KOTT TG TPOPodoaiag vepol

érav 10 vepd Tpopodoaiag eival TOAU akAnpd auviaTaral n eykaraataon éva ToAudivauo @iATpo gualyyiou. H Tapouaia
OTEPEWV OTOIXEIWV (TT.X. AUPOG, K.A.TT.) UTTopei va amro@euyBei ToTmoBeTwVTag £va pnyavikéd @ikTpo To otroio Ba TpéTmel va
eAéyxetal kal va kabapidetal Tepiodikd. O diatageig autég TPETTel va eival TUIPWVEG WE TOUG €TTT Tou BEUaTOG 10XUOVTEG
TOTTIKOUG KAVOVIOLOUG

unv kAeivete moté T Bplon Tpopodoaiag 6Tav n guakeun Aeitoupyei

yia 1 aUvdean aTo OikTuo VEPOU HE T XPraN MOVO VEOUS CWARVEG TTOU TTAPEXOVTAI HE Tr) GUOKEUH, NV XPNOIMOTIOIEITE
ToNEG OWAAVEG 1) xpnaipoTroindei aTo TTapeABov

ATrayopeUETal 1 EYKATAGTACT TOU UNXAVAPATOG 0€ 0UGTNHO aTriovIoHoU vepoU | avTioTpoPng 60HWAENG

5.3.0a TPO®OAOQZIA NEPQY (Eik. 5)
TomoBemoTe aToug duo BIdwToug dakTuAioug (11) Tou cwArva Tpo@odoaiag vepol (9), TTou Ba Bpeite aTov EEOTTAIGNG TNG
OUCOKEUNG, Ta €181KA AdoTIXa ateyavotntag (12).

BidwaTe kaAd, aMd xwpig va xpnaipotroiaete utepBoAiky dUvapn yia va unv payioouv Ta pakop, éva BIdwtd dakTuhio atnv
£¢0d0 TG nAekTpoBaABidag Tou BpiokeTal TO TOW PEPOG TNG CUTKEURAS Kal Tov Ao BIdwtd dakTUAio atn Bplan (8)
TPOoPodOTiag vepou TTou d1aBéTel oTTEipWH.

5.3.8 EKKENQZH (Eik. 5

Z1epewOTE TO CWAAVa ekkEvwang vepou (10) atnv kat@AAnAn BEan oTo TTiow Pépog NG CUTKEUNG EAEyxovTag:
+ av o owArvag eivar edkapTTou T0TTI0U

* av n eowTePIKA DIAUETPOG givar OTTwg TTPoBAETTETAN 22 mm

* VO Unv UTTApYOUV TaOKiopaTa g€ OA0 TO KOG Tou GwARva EKKEVWONG

*+ 0 OWAVOG eKkEVWONG va Exel KAian TouAdyioTov 15%

Eival amapaitnto va mpoPAEweTe WOTE N ekkEvwan va yiveral am’ eubeiag ae avoixTo aipovi.

5.4 TYNAEZH XTO HAEKTPIKO AIKTYO

A ZHMANTIKO:

n aUvdean aTo NAEKTPIKG DiKTUO TTPETTEI VOl TTPAYHATOTIOINBEI CUNPWVA UE TOUG ITXUOVTEG TOTTIKOUG KAVOVITUOUG Kal atmd
TTPOOWTTIKG ETTayYEAUATIKG EEEIBIKEUUEVO

TIPIV OUVOETETE TN GUOKEUT aTO NAEKTPIKG BiKTUO TPOYOdOTIaG, BePaiwBeite 6TI n TAON TOU BIKTUOU €ival ion PE AUTHY TTOU
avaypageTal oTnv vokida

BePaiwBeite OTI N cUTKEUR oUVOEETAI O€ KATAMNAN eykaTaaTaon yeiwong

BePaiwBeite 611 N Tapox A NAEKTPIKAG evEpyelag TG eykardoTaong eival KaTGAANAN yia Tn péyiaTn 100 TNG GUOKEURG TTOU
avaypageTal oTnv vokida

N GUOKEUN TTOpEXETaI ME PIG. ETOINAaTE évav €1DIKO peupaTodOTn eAeyXOpEVO OO éva payvnToBepuIKG TTOAUTTONIKG BIOKOTITN
aoaheiag (7 Eik. 4) ye améaToon aVOiyHaTOg Twv ETAQWY ian A peyaAlTepn Twv 3 mm, n oTroia EMITPETTEN TNV TTARPEN
amooUvdean o€ ouvlrkeg utéptaang karnyopiag I, cUp@wva pe Toug I0XUOVTEG TOTTIKOUG KAVOVIOUOUG ao®aAeiag,
€PODINTUEVO e ATPANEIEG KO GUVOUATUEVO WE BIAPOPIKO dIAKOTIT, TOTTOBETNUEVO ETO1 WATE N TPOORACN va gival EUKOAN.
ZuvdEaTe T0 QIG aTOV OTTO TOV dIaKOTIT eAEyXOpEVO peuparodotn (7 Eik. 4)

uTTOpEITE VO OAAGEETE TO QIG avaBETOVTAG TNV EVEPYEIT QUTH O€ ETTAYYEAUTIKA ESEIBIKEUMEVO KO EUTTEIPO TIPOCWTTIKG, APKET TO
V€O QIG val gival GUPQWVO pE TOUG I0XUOVTEG TOTTIKOUG KaVOVIOHOUG 00QaAEiag

O€ TIEPITITWON TTOU N CUCKEUN diaTiBeTal xwpig @Ig kal TpoPAETeTal n aTabepr) aUvdean Tng aTo BIKTUO NAEKTPIKAG
Tpo@odoaiag, Tpémel va TomobetnOei Evag payvntoBeppikdg ToAuTroAIkdG d1akoTng (7 Eik. 4) pe améaTaon avoiyuaTtog
ETAPWY ian r) JeyohUTepn Twv 3mm, n otroia EMTPETEN TNV TTAA PN aTTooUvdeon o€ auvBrkeg uépraang karnyopiag Il
OUUQWVA PE Toug 10X U0VTEG TOTTIKOUG KavoviapoUg aoaAeiag, podiaopévog pe aoQAAEIES Kal GUVOUATUEVOS e BIAPOPIKO
dI1aKOTT, TOTTOBETNUEVOG ETO1 WATE N TPOORaACT va gival EUKOAN.

H eykardoTaon auth wpétel va yivel ammo e§eIdikeupévo TEXVIKO

ouviaTdral va EeTuAigeTe eviehng To kaAwdio Tpogodoaiag Kal va Beaiwbeite 61 autd dev auvBAiBeral

0€ TIEPITITWON TToU T0 KaAWSI0 Tpopodoaiog TABEI {nuid, TPETEI va avTIKaTaoTaBei Pe €101KO KaAWwSI0, aTrd eTayyeAUATIKG
€€eI0IKEUpEVO TTPOOWTTIKG, Trou OlatiBetal pévo amoé Tov KartaokeuaaTh A amé Ta E¢ouaiodotnuéva Kévipa Texvikrg
Ymoatpigng
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6 OEZH IE AEITOYPIIA

6.1 KAGAPIOTHTA EXQTEPIKQN XQPQN

H kaBapi6TnTa TNG GUTKEUNG Eyive AON 0TO EpYOaTAaIo. ZuviaTaTal TAPOAG QUTA va TTPAYUOTOTIOINCETE TIPIV aTTd T XpARON éva
€MITAEOV TTAUCIHO TWV ETWTEPIKWY HEPWY, 0poU BeBaiwdeiTte 0TI T0 NAEKTPIKO KaAWBIO dev eival oUVSEdEPEVO.

lMa TIg aTrapaiTTEG YO TNV KaBaPI6TNTA TTANPOPOPIES, TTOPATTEUTIOUNE OTO EYXEIPIDIO KaBaPIOTNTAG KaI aTrOAUPavOnG.

lNa v kaBapidTnTa XPNaIUOTIOIRATE £Va KOIVO OTTOPPUTTAVTIKO TIATWY 1) S1IGAUPA e vepO Kal §0D1. £T0 TEAOG TTPAYMATOTIOINGTE
éva TTPOaeKTIKG EEBYaAua pe apBovo kpUo vepod kal TETAETE TOV TTAYO Twv 5 KUKAwV TTou akoAouBouv TV KaBapiéTnTa, guv Tov
TTAYO TTOU EVOEXOUEVWG UTTAPXEI OTO DOXEID.

Aev guviaTaTal n xpon SI0BPWTIKWY aTTOPPUTTAVTIKWY i GKAVNG TTOU UTTopoUv va TTpokaAéoouv {nuiéG OTa QIVIpiouaTa.

6.2 EKKINHZH

Ao Tpayuarotoinfei owoTd n gOvdean TG GUOKEUNG WE TO NAEKTPIKG BiKTUO, e TO BiKTUO TPOPOBOTIAG VEPOU KAl UE TO

oU0TNUa EKKEVWONG VEPOU, UTTOPEITE va T BETETE O€ AITOUpYia EvEpPYWVTOG WG EEAG:

a) avoiére ™ Ppuan Tpopodoaiag vepoU (8 Eik. 4).

B) BaAre 0 @ig (av TpoPAETTETAI) GTOV PEUPATODATN KaI dWOTE TAON PETW Tou €1BIKOU B1akdTTn (7 EIK. 4), Tou ToToBeteital aTn
@aon eykardoTaong

O¢aTe o€ Kivnan Tn guakeur| mECovTag Tov ewrelvd Siakdmm (13 Eik. 3).

la TIg ouokeuEg TTou auvdéovTal aTabepd aTo diKTUO NAEKTPIKAG TPOPOdOTIAG, dWOTE TAOT PETW TOU EGWTEPIKOU BIAKOTITN, TTOU
ToTroBereital aTn Qaaon eykaraaTaong.

6.3 KAGAPIOTHTA TQN MEPQN AMO ATZAAI

H kaBopi6TnTa TNG GUTKEUNG apXIKG TTpaypaToTTolBnke AdN 0To epyoaTaao. Ma Tig eTOPEVES evEpyEIEG KABaPIATTAG Twv
pepwv atmd aradhi Tou punxaviuatog, akohoubnaTe Tig TapakdTw odnyieg:

Ta diaAOpara aAdrwy dev TpEmel va Eepabouv A va TTOPAPEIVOUV ETTAVW OTNV ETIQAVEID TWV EEWTEPIKWY PEPWV aTTd aTGAAI TOU
pnxaviparog, d16TI pTropei va TpokaAéaouv gaivépeva d1aBpwang.

Ato@Uyete TV €TTOQR P PETAAMIKG UNIKG (0Uppa yia To kaBapiopa OKeuwy, TTIPoUVIa, KOUTAAEG, OTTOCETTAPEG, KATT.) yia va un
dnuioupynBolyv eaTieg B1GBpwang amod v elcaywyr 01dnpoUxwv Hopiwv Tou Ba KukAogoprigouv aTo doxEio.

KaBapioTe TpoaekTIKA TIG EMIPAVEIEG OTTO OVOSEIdWTO ATOAAI XPNTIHOTIOIWVTAG UYPO Travi, VEPO KAl GOTTOUVI Kal KOIVA
QTTOPPUTTAVTIKA Wn dIaBPWTIKA KaI pn TEPIEXOVTA XAWPIO ) appwvia.

7 _KYPIEX AITIEX MH AEITOYPIIAZ

e TTepITITWON TToU OEV TTPAYHOTOTTOIEITAI N TTApaYwWYI TTayou, Tpiv {ntaete Tnv eméuBaan Tou Kévpou Texvikng YToaTpigng,

TIPETTEN VA AEYEETE:

+ av n Bpuaon Tpopodoaiag vepou (8 Eik. 4), TTou TpoPAETTETAI OTN PAOT EYKOTACTATNG, EIVOI OVOIXTH

* av UTIApXel NAEKTPIKR VEPYEIQ, av TO QI (av TTpoPAETTETaN) €ival CwaTA TOTTOBETNUEVO OTO PEUMATODOTN, AV O OXETIKOG
diakommg (7 Eik. 4) Bpiokerar atn Béon “ON” kai av 1o TAARKTpO (13 Eik. 3) gival wTiopévo

Emiong:

+ g¢ mepiTTwan utrepPBoAikol BopUPou, eAEyETe av n ouakeun BpiokeTal o€ ETAER e ETITAA ) AQPapiveg TTOU HTTOPOUV val
TrpokaAéaouv Bopupoug fi dovAaeig

* g€ TEPITITWON TTou TrapatnPnBolv ixvn vepol eAEyEre av £xel BouAwael n ot ekkEvwaong Tou doxeiou, av 01 TWAAVEG
TPOPOdOTiag Kal EKKEVWANG Tou VePOU €ival owaTd ouvedePEVOl Kal av TTOPOUaIAlouv Taakiouata r) ¢Bopég

* BePaiwBeite 0TI 01 BepPOKPATiES TOU AEPQ Kal TOU VEPOU BEV UTTEPPAIVOUV TIG OpIaKES TIPEG eykatdaTaong (BAETe TTapdypago
5.2)

* BePaiwBeite 611 TO PiATPO €100BOU VEPOU Bev Exel BouAwatel (BAETe Tapdypago 9.1)

MpayuarotoinaTe Toug Tapamdvw eAEYXOoUg Kal av N Kakr AEIToupyia Tapapével, aToouUVOEDTE T GUCKEUN aTTé TO BiKTUO
nAeKTPIKAG TPOPodOTiag PEaw ToU BIAKATITN TTOU TOTTOBETEITON 0T QACN eykaTAaTAONG, BYAATE TO QIG (OTaV TTPOPBAETETAN) OTTd TO
peuparodom, kAeiote T Bpuaon Tpogodoaiag vepou kai kaAéoTe To TAnaIEaTePo E¢ouaiodotuévo Kévipo TexviknAg YoaTApigng.
l'a yia mio ouvropn Kai amoteAeopaTiki méuBaan givar anuavtiko, 6tav KaAéaete 1o Texvikd Kévtpo, va avagépete e akpifeia
70 HovTéAO, ToV apIBPG unTpwoU 1y apiBud KaTaokeung, TTou Bpiokovral oTnv Trvakida pnrpwou (EIK. 1) Tng GUOKEUNG Kal aTO
€EWQUAAO ToU TTAPOVTOG EYXEIPIBIOU 0BNYILV.

8 AEITOYPTIA

H guaokeun civar epodiagpévn pe éva Beppoatarn Tou PpioKeTal 0To DOXEIO CUYKEVTPWAONG TIAYOU Kl DIOKATITEI TV TTApAYWYr

GTaV O AVIXVEUTAG OTOV OTT0i0 Eival ouVOEdEPEVOG KAAUTITETAI OTTO TOV TIAYO TTOU OUYKEVTPWVETAI OTO HOXEI0. AQaIPWVTOG TTAYO
amd 10 doxeio 0 BepPoaTATNG EVEPYOTTOIET KOl TTGAI TNV TTapaywyr, dnuioupywvTag €101 éva véo ammdBeua Trayou.
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9 ZYNTHPHZH

9.1 KAOAPIOTHTA OIATPOY HAEKTPOBAABIAAZ TPO®OAOZIAZ NEPOY (Eik. 6)

'OAeg o1 Diadikaoieg Tou ePIypAPOVTAI € AUTO TO THAPO TTPETTEI VO EKTEAEDTET PETE TN SIOKOTTA TOU NAEKTPIKOU
PEUPATOG KOl VEPOU, OTTWG TrEPIYPAQETal TTapaTTavVW, PE Eva CeIdIKEUPEVO ETayyeApaTia.

A KaBapioTte TouhdyiaTov kdBe 2 pAveg 1o @iATpo (14) TTou Bpiokerar atnv nAekTpoBaABida Tpopodoaiag vepol TnPWVTag Tig

akoAouBeg odnyieg:

* SlokOYTE TNV NAEKTPIKN TPOoPodoaia péow Tou €1d1koU B1akdTTn (7 Eik. 4), TTou ToToBeTeiTal aTn @Aon eykardaTaang, Kai
amoauvdEDTE TO I (GTav TTPOBAETTETON) AT TOV PEUNATOBOTN

+ dlokOYTE TV TpOPodoaia vepoU kAcivovTag Tn Ppuan Tpopodoaiag (8 Eik. 4) Trou TomobeTeiTal 0N QAT EyKardoTaong

+ EeBidware Tov Bidwrd daktuhio (11) Tou cwAiva Tpogodoaiag vepol Tng §6dou TG nAekTpoBaABidag Tou BpiokeTal aTo ToW
MEPOG TNG GUOKEUNG

* BydAte, pe ™ BorBeia piag mévoag, To @iATpo (14) amd T BEon Tou Xwpig va TpokaréaeTe {nuid aTo pakdp Tou CwAva
TPOPOdOTiag vepoU

*+ agaipéaTe evdexdueva utrosippara Balovrag 1o QIATPo kATW aTrd TPEXOUUEVO VEPOD, €AV Eival TTOAU AepwiEVO, QVTIKATATTAOTE
10

AQoU TTpayUaToTIOINCETE TNV KaBAPIGTNTA, ETAVATOTTOBETAATE TO PiATPO Kal To gwArva Tpo@odoaiag vepol akoAouBwvTag Tig
OUPBOUAEG TToU /BN avageépBnkav aTnv apxr Tou TTApOVTOG EYXEIPIBIOU 0BNyIWV.
Ag@ou epaTwdei n ponyoupevn Siadikagia, EvepyoroInoTe Kai waAl TV Tpo@odoaia peUPATOS Kal VEPOU.

9.2 MONTEAA ME XYMOYKNQTH MEZQ AEPA (Eik. 7)
l'a 0 JOVTEAD PE CUPTTUKVWTA PEOW agpa eival TTOAD onuavTikd va diatnpeital KaBapdg 0 GUPTTUKVWTAG WE TITEPUYI Kal TO
e€wtepikd QiATPO (av UTTAPKEI).

H KaBop16TNTa TOU CUMTTUKVWTA e TITEPUYID TIPETTEI VA TTPAYUATOTTOIEITaI TOUAGYIOTOV KABE 2 priveg, amd E¢ouaiodotnuévo
Kévtpo Texvikng YmoaThpigng ou pmropei va auptreptAdBer Tnv eméupacn auTr aTa TTAQiCI0 TwV TTPOYPOHATWY GUVTAPNONG.

H KaBapioTnTa ToU £¢wTePIKOU PiATPOU (GTTOU UTTAPXEN) TIPETTEI VO TIPAYUATOTTOIETAI TOUAGXIGTOV IO QOPA TOV PrVa, TNPWVTOG

TIG aKOAOUBEG 0dNyieg:

* oTapaTAOTE TN CUCKEUR Kai SIOKOWTE TNV NAEKTPIKA TPpoYodoaia, evepywvTag i Tou dIakoTT (7 Eik. 4) oy TomoBeteital
0Tn 940N EYKATAOTATNG

* avoigre v TAaaTIKN ypiAia

* aQaipéaTe TO QIATPO KAl KPATAGTE TO HOKPIA OTTO T GUOKEUN

* QaIPETTE TN OKOVN aTTO TO YIATPO QUOWVTAG e TTETIETPEVO aépa

+ TommoBetaTe kail TAAI 0 PiATPO 0T BTN TOu Kal KAEIOTE TNV TTAGOTIK ypiAia

9.3 ENEPTEIEZ KAOAPIOTHTAZ KAI ANOAYMANZHE

AiariBeTan Tapd Tou avTiTpoowTrou gag éva Kit kaBapioTnTag Kol aroAdpavong 151K HEAETNHEVO VIO THV GUCGKEUN

auTh.

A Mn xpnoipotroicite SiaBpwrikéG ouaieg yia va e§aAeipeTe aTd TNV GUOKEUN Ta EvaTTOBEPAT AAdTWY BIOTI, EKTOG ATTO
TO YEYOVOG OTI OUVTEAOUV GTO VO EKTTECEI OTTOIADATTOTE POPP £YyUnong, Snuioupyolv etriong kai coBapég {nuieg oTa
UAIKA Kal OTO GUVBETIKG PEPN TG OUGKEUNG.

Mnv xpnoipoToigital ekTé§euon vePOU yia TNV KOBAPIOTNTA TG CUGKEUNG.

A 'OAeg o1 Diadikacieg KaBapiOTNTAG TTPETTEI VO TTPAYPATOTTOI0UVTOI 0OU DIOKOYETE TV TPOPOdOTia PEUHATOG KOl
VEPOU, £T01 OTTWG TTEPIYPAPETAI VIO TIG TIPONYOUHEVES DladIKaTieg, aTrd ETOYYEAPATIKG ECEIDIKEVPIEVO TTPOCWTTIKO.

TnphoTe TiIg 0dnyieg TTou avaypdpovTal aTo eyXEIPidIO KaBaPIOTHTAG Kol aTTOAUPOVONG TTOU TTOPEXETAI PE TH OUGKEUN
auTh.

A ZHMANTIKO:
0 mayog ou Tapdyeral katd Toug 5 kUkAoug TTou akoAouBouv TIg EvEpyEIEG KaBapIOTNTAG Kal aTroAUpavVONG, OUV
€KEIVOG TTOU EVBEXOPEVWG aKOUN UTTApXEl aTo doxeio, Tpémel va eSaAeI@OBEi.

H mApng ammoAupavan ptopei va payparotoinBei pévo amé ta E¢ouaiodotnuéva Kévipa Texviknig YToaTApIgng kai TETer va
yiveral TepIodIKa avahoya e TIG CUVBRKEG XPAONG, TA QUTIKOXNUIKA XapaKTnpIaTIKG Tou vepoU Kail PETA aTTd pakpoxpdvia
di1aKkoTTA TG AeIToupyiag TNG GUOKEUN.

Zag guviaToUpe va {nThaeTe amod TNV AVTITIPOCWTTEI TTOU ayopdoarTe Trn GUOKEUN auTr), va cupPOAalo TTEPIODIKNAG UVTHPNONG
Trou Ba TpoPAémel Ta akdAoubar:

* K0BaPIOTNTO TOU GUMTTUKVWTA

+ kaBapidTnTa Tou PiATpou TTou PBpiokeral aTnv nAekTpoBaABida £106d0u vepoU

* KaBapIOTNTO TOU dOXEIOU TUYKEVTPWONG TTAYOU
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£AeyX0 TNG KATAATAGNG TOU WUKTIKOU agpiou
£Aeyxo Tou KUkAou Aerroupyiag
amoAUPavVaN TNG GUOKEUNG

H repiodikdtnTa Twy emepPacewy kabapidTTag kal amoAupavang utopei va peraBaMetar avaloya pe:

tnv Bepuokpaaia kai TIg cuvBrkeg TTEPIBAAOVTOG

tnv Bepuokpaaia Kar TV TOIGTNTA TOU vEPOU (TKANPO, TTAPOUTia GULOU, KATT.)

tnv TogdTNTA TOU TTAPAYOUEVOU TTAYOU, EITE TOV XPOVO XPAONG TNG GUOKEUNG TTOPAYWYNG TTAyou
tIg XPOVIKEG TIEPIGBOUG UN XPNOIKOTIOINONG TNG CUTKEUAG TTAPAYWYAS TTAYoU

A NA EZAZQAAIZOEI H OPOH KAOAPIOTHTA KAI ANOAYMANZH THX ZYZKEYHZ MAPATQrHz NAroY,
NPArMATOMNOIHZTE TIZ ENEPTEIEZ MOY ANAGEPONTAI TO MAPON EMXEIPIAIO TOYAAXIZTON MIA ¢OPA TO MHNA.

A NPOZOXH:

Ol EVEPYEIEG TTOU TTEPIYPAPOVTAI OTO TTOPOV EYXEIPIDIO TTPETTEI VO TTIPAYUATOTTOI00VTAI MOVO KOl ATTOKAEIOTIKG aTTd
emayyeAuaTIKa CEIDIKEUPEVO KAl KATAPTIOUEVO TTPOTWTTIKG

N EYKATAOTOON TG GUOKEUNG TTOpaywyNG TTAYOU TIPETTEI va TTPAYUATOTIOIEITAI OE XWPO UYIEIVE KaBapd, va amrogedyovTal
XWpoI OTTwg atmobrkeg 1 uTTdyela Adyw Tou 6TI N kN THENON TWV GUVBNKWY UYIEIVIAG EUVOET TOV OXNMATIGNO Kal TOV
TroAaTAag1aopé BakTnpiwy 0T ECWTEPIKG TG CUTKEUNG TTAPAYWYAS TTAYOU

diariBetan apd Tou Avrimpoowtrou oag éva kit kaBapidtnTag Kai amoAUpavong E1I0IKA HEAETNUEVO YIO TNV GUOKEUT QUTH

Hn XpnaolyoTTolEiTe DIOBPWTIKEG OUTIES YIa v GaAEIWETE OTTO TNV OUCKEUR Ta evaTroBEpaTa aAdTwy didTI, EKTOG OTTO TO YEYOVOS
611 ouvteAoUV OTO va eKTTEDEI OTTOIABATIOTE HOPQT| €yyUnang, dnuioupyoly emiong kar goBapés nuieg ata uAika kai aTa
OUVBETIKA PéPN TNG OCUTKEUNG

OAeg o1 evépyeleg TTou TTPOPAETTOUV ETEURATEIS OE PN ammd Aauapiva TPETTEN va TTPAyUATOTTOI0UVTAI POPWVTAS KATAMNAa
YavTIa yia TNV ammoQuyr TPAUUATWY

OAeg o1 evépyeleg kaBapIdTNTAG Kal amoAUPavaNG TTPETIEN Va TTPAYUATOTTOIOUVTal OpwvTag Kat@AAnNAa yavria yia v
TTPOCTATia TOU BEPUATOS aTTd TIG XPNOIUOTIOIOUHEVEG OUTIES

KaTd TV SIAPKEI TWV EVEPYEIWY KOBaPIATNTAS Kal aTTOAUAvVONG TTPOCTATEWTE Ta UATIA e KATAAANA yuahid amrd evOEXOUEVES
€EKTOEEUTEIG TWV XPNTIUOTIOIOUPEVIWY OUTT WV

TTPOCECTE Va un XuBei vepd 1 dIaAUPATA ETTH TWV ECWTEPIKWY PEPWV TG TUOKEUNG, TTH TwV NAEKTPIKWY KOAwdiwv Kal €TTi Tou
kaAwdiou Tpopodoaiog

10 KAGAPIOTHTA

oD

No

TepIPEVETE TNV TTARPN avarpotm TG Aekavng Tou e¢arpiatripa (1 Eik. 8), apriaTe v ouokeun kar avoigre T Bupida
ade10TE TEAEIWG TOV TTAYO TTOU UTTApXEl OTO DOXEID

amoauvapuoAoyRaTe To Avw PEPOG TNG TUTKEUNG ByadovTag Tig Bideg aTepéwang aTo miow GUAAO (Eik. 9)

agaipéaTte 10 UAAO kGAuwnNg Tou egaTpioTpa (Eik. 10)

KAeiaTe TNV Bpuon Tpogodoaiag vepou kar avayTe TV cuakeur. Mepipévere Tnv TARPN Avodo TnG AekAvng Kail YEUIOTE TV e
diAupa 25% vepod pe §ud1 Aeukd. ZupBouleuBeite Tov Trivaka yia Tnv ammaitoupevn ToaotnTa diaAlparog, avaloya e Tnv
nuepnaia mapaywyn (Eik. 11)

avoiére T Ppuon Tpopodoaiag vepol

B¢oare ot AeiToupyia TN GUOKEUN yia TTEVTE TTEPIGAOUG TOU EVOG AETITOU €KOIOTN, ME BIAGTAROTA AVOUOVAG TWV TTEVTE AETTTWV
Y10 VO EKKEVWOETE TO O1GAUP TTOU UTTAPXEI OTN AEKAV EVEPYOTTOINATE TNV GATT AVATPOTIFAG OKIVATOTIOIWVTAG TNV
TEpIaTPOPN Tou GEova TrTepuyiwy (2 Eik. 8)

a@ou TpayuarotoinBei n TARPNG avarpoT TG AekAvng OTAPATACTE TNV GUTKEUR KAl ATTOTUVOEDTE TNV OTTO TO NAEKTPIKO
diktuo

10. agaipéaTe T0 UANO TTpoaTaaiag Byadovrag Tig Bideg aTepéwang (Eik. 12)
11. kaBapiaTe pe 10 SiGAupa vepou pe €081 To PUANO KGAUWNG Tou e€aTuioThpa, To @UANO TTpoaTaadiag, To doxeio kai v Bupida.

Karé v didipkeia Tng kabapidtTag Tou e6atuioTpa TPOTEETE Va Unv OTTOMOVWOETE Tov GwAfva Tpogodoaiag vepouU (3 Eik.
8)

12. a@aipéaTe evdexOueva evarmoBéuara amod Tov e€aTpioTrpa, atmd 10 pUANO KaAUYNG Tou e§aTuIoTAPa, Kal Ao T0 UAAO

TTPOCTOCIOG XPNOIMOTIOIWVTAG VA THIVEAO e HOAAKEG TPIXES KOl N OKANPG a@ouyydp!

13. &ePyaAte Tov eCatpioTipa Kai pixvovrag aeBovo kpuo vepod

14.

EeByaATe kal apaipéaTe evdexOpeva evamobéuara ammod Tov TTUBPEva TNG AeKAvNG TOU EEOTHIOTAPA XPNOIMOTIOILVTAG KPUO VEPO
uTré Tiean, agnaTe To vepd va TPEEE! yia TTOAU wpa aTov euTrpoaBio Xwpo Tng Aekavng (4 Eik. 8)

15. agaipéaTe To emimedo oAiaBnaong mou Ppioketal emi NG Aekavng ekkévwang (Eik. 13) kal kaBapiaTe 1o e €va kovd

QTTOPPUTTAVTIKG TIATWY

16. kaBapiaTe e TO 510 ATTOPPUTTAVTIKG TTIATWV:

* 70 QUAO TTpoaTaTiag

* 70 UAAO TTOU KOAUTTTEI TOV €EaTUIOTAPA
* 70 doxEio

* v Bupida
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17. &ePyahte pe deBovo kpUo vepd Ta kaBapiopuéva GUVBETIKA PEPN TTOU avaQEPOVTAl GTO TTPONYOUUEVO ONEio Kal TOTTOBETATTE
ka1 A 1o emiTedo oAigBnang Tng Aekévng ekkEvwang
18. eT0IpaTBEITE VO TTPAYUATOTTOINTETE TIG EVEPYEIEG ATTOAUOVANG TTOU TEPIYPAPOVTAI GTO ETTOUEVO KEPAATIO

11_ANOAYMANZH

Xpnoipotroinate éva didAupa 200 mg/l uroxAwpiwdoug varpiou kai vepou giTe Eva ammd Ta dIaAJpaTa TTOU XPNaIWOTIOI00VTal
ouvhBwg yia TNV aroAUpavon Twv PTmPTEPS, Kal aTnv TepimTwan auth eAEyETe waTe To TPoidv amoAlpavang:

* va ival eykekpIpEVO amod To €BVIKG YToupyeio Yyeiag

+ va 6UvaTal va XpnaigotoInBei g€ unyaviuara Tpoeijwy

* va pnv givar BAaBepo yia a UAIKG Kal Ta GuVBETIKG Pépn TNG CUOKEUNG UTAG

l'a Tov TPATTO XPAONG KO YIO TA TTOGOOTA TIEPIEKTIKOTNTAG, TNPAOTE T0 60 AVAPEPOVTAI ETTI TNG GUCKEUOTiAg KAl ouvigTouvTal
amd Tov KATaOKEUaaTH. ZuviaTaral n xprion Tou diaAUpaTog ae Beppokpaaia 25°C.

A MPOZOXH: mpiv ouvdéaete TNV oUGKeUN 0TO NAEKTPIKO BikTuo BePanwBeite 6TI OAa Ta KaAwdia Kai 01 NAEKTPIKES
KaAwdBIWoEIG ival TEAEiWG OTEYVEL.

1. kAeioTe TV Bpuaon Tpopodoaiag vepou kai avayte TV ouakeur. Mepigévere Tnv TARPN Avodo TG AekAvng Kai YEUIOTE TNV e
70 d1GAUpa amoAUpavaong. ZUPBouAeuBeiTe Tov TTivaKa yia Ty amaitoUpevn ToadtnTa SlaAUpaTog, avaioya Pe TNV NueEPHala
mrapaywyn (Eik. 11)

2. avoire T Bpuan Tpogodoaiag vepou

B¢oare ae AciToupyia TNV GUOKEUN yia TIEVTE TTEPIOAOUG TOU EVOG AETITOU €KOIOTN, ME BIACTAKOTA AVOUOVAG TWV TTEVTE AETTTWV

4. Y10 v EKKEVWOETE TO DIGAUNA TTOU UTTAPXEI 0T AEKAVN EVEPYOTTOINOTE TNV GACT AVATPOTIAG OKIVATOTIOIWVTAG TV
TEpIaTPOPN Tou GEova TrTepuyiwy (2 Eik. 8)

5. agouU mpaypartomoindei n A pNG avartpotr NG AekAvng OTOMATAOTE TNV GUOKEUN KOl OTTOOUVOEDTE TNV aTTO TO NAEKTPIKO
diktuo

6. Tmepaate 10 didAupa amoAlpavang £Ti Tou E6aTuIaTAPA

7. EePyahTe Tov eEatuiaTpa pixvovag apbovo KpUo vepd

8. C&ePydhte pe dpBovo vepod T Aekdvn TTou TrepIgixe TO SIGAUNA XPNOIUOTTOIWVTAS KPUO VEPS UTTO TTiEaT, Kal aQraTe TO vepd va
TPECEl yia TTOAU wpa oTov eptrpdabio xwpo TG Aekdvng (4 Eik. 8)

9. amoouvappoloynoTe (Eik. 6) kai BuBiaTe aTo didAupa amoAupavang emi 30 AetrTd 1o emiTredo oAioBnang g Aekdvng
EKKEVWONG

10. BubioTe aTo BiaAupa amoAupavang yia 30 AerTd 1o UAO KGAUWNG Tou EEATHIOTAPA KAl TO PUAAO TTPOCTATTOG

11. mepdoTe pe Eva opouyyapi Kal éva TvéAo ammd paakég Tpixeg 1o didAupa ammoAlpavang £TTi Twv TOIXWHATWY Tou doxEiou Kal
g Bupidag

12. &ePydaAte pe apBovo kpuo vepod TNV Bupida kai To doxeio

13. GemAOVTE TTPOTEKTIKA KATW a6 TPEXOUUEVO VEPS e Triean To eTmimedo oAioBnang Tng Aekdvng ekkévwang, 10 @UAO kdAuwng
TOU ECOTHIOTAPA Kal TO UANO TTpOCTACTOG

14. ouvappoloynaTe kal TAAI Ta TERAYI0 TTOU OTTOTUVOAPUOAOYATATE TTPONYOUPEVWG

15. emavaromofeTaTe T0 QUANO TTPOOTATTOG ATEPEWVOVTAG TO HE TIG BidEG

16. emavaroToBETATTE TO Avw PEPOG TNG CUCKEUNG, OTEPEWVOVTAG TO OTO TTOW PEPOG WE TIG PidEG

I

210 Oneio autd n CUoKeUr) TTapaywyng Tayou pTropei va Tebei o Aeitoupyia akoAouBwvTag Ta 600 avapépovTal aTo EyXEIPIdI0
odnylwv.

A NPOXOXH:
‘OAog o ayog TTou TTapayeTal KATé TOUG TTPWTOUG TTEVTE KUKAOUG HETA aTTO TIG EVEPYEIEG KABAPIOTNTOG KAl ATTOAUpavOng

mpémel va eSaeIQBEi.

12 NEPIOAOX AAPANONMOIHEHE

‘Otav poBAETTETOI MIO XPOVIKI TTEPIOdOG KATA TNV OTToia N GuaKeur| dev Ba xpnaiyotroinbei, Tpémer:

TIEQIUEVETE VA TIETOUV Ta TIAYAKIA

VO OTTOCUVOETETE Tr) GUOKEUN aTTO TNV NAEKTPIKA Tpopodoaia péow Tou diakdm (7 Eik. 4) kal va amoguvdEaeTe To QIg (6Tav
TTpoBAETTETaN) OTTO TOV PEUMATODATN

Va OTTOoUVOETETE T guokeur| oo To BikTuo Tpopodoaiag vepou péow g Bpuang Tpogodoaiag (8 Eik. 4)

Va TTpaypaToTroInaeTe OAEG TIG diadikaaieg TTou TTpoBAETOVTaI yia TV TTEPIOdIKA OUVTAPNON TG CUTKEUNG (BAETTE KepaAaio 9)
TTpaypaToTroIRaTe TNV KaBapioTnTa Tou iATpou TG nAekTpoBaApidag Tpogodoaiag vepol OTTwg TEPIypAQETal aTo KepaAaio 9.1
TTPAyMATOTIOIRATE TNV KOBOPIOTNTO TOU GIATPOU TOU CUUTTUKVWTA MECW aEpa (av UTTAPXEI) OTTWG TTEPIypAPETal OTO KEPAATIO
9.2
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YBaxaeMblii KIUeEHT, 5naro,uapMM Bac 3a TO, 4TO Bbl BbI6paJ'II/1 KayecTBEHHbIN NPOAYKT, KOTOprI;I HECOMHEHHO 6y,qu
COOTBETCTBOBATL BaLUM TpeﬁOBaHMﬂM. ﬂpocwM BaC BHMMAaTeNbHO nNpPOYMTATb [daHHOE PYKOBOACTBO nepea
nonb3oBaHMWeM BallMM HOBbIM aBTOMaTU4ECKUM reHepaTopom Nnbaa B Ky6|/1|<ax.

OrNABNEHUE

1 MPEQYNPEXOEHWUA U BAXHBIE PEKOMEHOALIUK
TEXHWYECKUE JAHHBIE

NONE3HbIE PEKOMEHOALIMM AN TPAHCMOPTUPOBKHM
CHATUE YNAKOBKU

YCTAHOBKA

5.1 CXEMA TOJKIIOYEHNA

5.2 NO3NLIMOHUPOBAHWE

5.3 MOAKMOYEHME K MAOPABIIMYECKOW CETK
5.3.aMOJAYA BOAbI
5.3.b CJIVB BOb!

5.4 MOAKMOYEHME K SNEKTPUYECKOW CETK

6 BBO/[ B 3KCMMYATALMIO
6.1 OUMCTKA BHYTPEHHWX YACTEW
6.2 MYCK
6.3 OYMUCTKA CTAIbHbIX AETANEN

(3, B — N

7 OCHOBHbIE NPUYNHBLI HEMONAQOK B PABOTE
8 OKCNNYATALMA

9 TEXOBCNY)XXUBAHUEM
9.1 YACTKA OUITbTPA JMEKTPOKITAMAHA 3ArPY3K/ BOLbI
9.2 MOJENK C BO3AYWHOW KOHAEHCALIMEN
9.3 OMEPALMW MO YNCTKE N CAHNOUKALIA

10 NMPOMbIBKA

11 CAHUOUKALIMA

12 TMEPEPbLIBbI B PABOTE

PucyHku, npusedeHHbie 8 HacCmoAWeM pykogodcmee, UMEM 03HaKOMUMENbHbIU Xxapakmep U Mo2ym omau4Yamhcs 8
Hekomopbix demasisx om moeo, Ymo peasbHO co0epXKUM NOcMageHHas amu MoJesb.

M320mosumerb He Hecem omeemcmeeHHOCMU 38 803MOXHbIE HEMOYHOCMU, Ces3aHHbIe ¢ OWUbKaMU nNpu neyamu unu
mpaHcKpuNuuL, Komopkle codepxamcs 8 HacmosuieM pykosodcmee. OH makxe ocmaensgem 3a_coboll npaso 6e3
npedsapumesbHo20 Y8edoMIeHUS 8HOCUMB 1t00bIe USMEHEHUS, KOMOpPkIe OH COYMeMm HyXHbIMU WIU NOE3HbIMU, 8 MOM
yucre 8 UHmMepecax camo20 Noib308amens, He Hapyuias OCHOBHbIX MEXHUYECKUX Xapakmepucmuk u_mpebogaHull
6e3onacHocmu.

105



1 NPEAYNPEXAEHWA U BAXHbIE PEKOMEHIALIMA

Cumeon 10 3864-B.3.2 BHUMAHWUE: Puck BocnnameHeHus
R-290

Hactosiwee PYKOBOACTBO ABNAETCA HEOTHEMJIMMOWN YacTbi0 aBTOMAaTU4€eCKOro reHepartopa nbga B Ky6v||(ax (Aﬂﬂ
NPOCTOThbI Ha3biBaemMoro B JaHHOM PYKOBOACTBE TakKxe «Annapa'r») U OOJTKHO XpaHMTCA BMeCTe C HUM aAns BO3MOXHOW
KOHCynbTaLluu.

Meper 3anyckom y6eauTech, YTo NpuGOp He MOBPEXAEH. B cryyae COMHEHWIA He UCTIONb3yiiTe ero u 0BpaTUTeCh B
ABTOPU30BAHHbIA LIEHTP TEXHUYECKOH MOMOLLY.

J'IenoreHepaTop MOXHO BBOAMTb B 3KCNIyaTaluMio TONbKO B TOM Ciny4vae, eCnu yCTaHOBKa Oblna BbINOMHEHa B COOTBETCTBUN C
MECTHbIMUW 3aKOHaMu1 1 npasknamu n B COOTBETCTBUN C UHCTPYKLUAMU B 3TOM PYKOBOACTBE.

[aHHbiit annapat cogepxut xnagoareHT R290, koTopblit npeacTaBnsieT coboit 6e3BpeaHbIit, HO NETKOBOCTNAMEHSIOLLMACS ra3.

XnagoareHt R290 siBnsieTcs GECLBETHBIM W HEOCA3AEMbIM ra30M, B CBSA3U C 3TUM HEBO3MOXHO 0GHAPYX!Tb €10 NPUCYTCTBIE B
atMocdepe, 4To TpebyeT 0coGbiX Mep NPeAOCTOPOXHOCTH NpU paboTe ¢ HUM.

YCTaHOBKa, Oﬁ]‘ly)KI/IBaHI/Ie 1 noboit BUA peMOHTOI7I 0eATenbHOCTN ANA AaHHOro NbAoreHepaTopa AoNXHbl NPOBOAUTLCA
NCKNHYUTENBHO KBaJ‘II/Id)I/IL[I/IpOBaHHbIM n 06yHeHHbIM nepcoHanom, KOTOprI7I nveert BCe HeOﬁXO}:lI/IMbIe [0NYCKW BHYTPU CTPaHbI
ansa paﬁOTbI C BOCNMameHALWNCA raamu.

PaﬁoTbI, nposoAauMMble HeKBaJ'II/Iq)I/ILll/IpOBaHHbIM nepcoHanom, MoryT NpUBECTU K TAXeNbIM NOCNEACTBUAM.

JlbporeHepaTop AOMKeH ObiTb YCTAHOBMEH:

® B MOMELLEHUSsIX, Fe rapaHTUpoBaH MUHMManbHbI Tpebyembiit 06beM B 1 M3 Ha kaxable 8 rpamm rasa R290, 310 Konu4ecTBo
yKka3aHo Ha 3aBOfCKoil Tabnuyke annapara

® B OMELLEHNSX C POBHBIMU W LieNbHbIMY Nonamu, 6e3 kaHanoB, PeLeToK Ui COEAHUHEHUA C HIKHUMW KOMHaTamu, TAe B
criyyae yTeukn MoXeT ckannueaTbes ras (ra3 R290 tsxenee Bosayxa W, kak npasuno, CKannneaeTcs BHU3Y)

® B[lanu OT ANEKTPUYECKIX BbIKMIOYaTENEit, CBOBOAHOMO OrHSI, packaneHHbIX NOBEPXHOCTEN W APYrMX MCTOYHUKOB BO3rapaHus

Mepen BBOAOM B 3KcnnyaTaumio YAOCTOBEPUTLCA B MOMHOW COXPAHHOCTM AMMAPATA, B CITYYAE COMHEHWNA HE
MONb30BATBCA NM.

NbporeHepaTop MoXeT GbITb BBEIEH B 3CMyaTaLyio TOMbKO, ECTIM €10 YCTAHOBKA bbira OCYLLECTBREHA B NOMHOM COOTBETCTBME
C MECTHbIMI HOPMaM¥ Y PaBUNaMm1 U Ha OCHOBE UHCTPYKLIWIA JaHHOTO PYKOBOACTBA.

Morb30BaTento CTPOrO 3anpeLLeHo OTKPLITUE XOMOAWIBHOTO KOHTYpa annapara, B criyvae Heo6XoAumocTu 06paTuTbes B
COOTBETCTBYIOLLME CEPBUCHBIE CTTYXKObI.

He 1cnonb3oBaTh MeXaHU4eCkWii UHCTPYMEHT (OTBEPTKM, PEXYLLMIA UCTPYMEHT, NE3BUS U NpoYee) Ans YCKOPEHUS MPOLIeaYpbI
pa3Mopo3ku. ITO MOXET NOBPEAUTL XOMOAMITBHBIN KOHTYP U MPUBECTU K YTEUKE rasa.

B cryyae noBpexeHnsi XONOaWIbHOTO KOHTYPa HEMEANEHHO BbIKIOUUTL annapart, OTKIIUUTb OT 3MEKTPUYECKO CETU,
NpOBETPUTH MOMELLEHUE U BbI3BATb YMONHOMOYEHHYI0 CEPBUCHYIO CITyXOY.

3710 abConTHO 3anpeLLeHo Ans NoNb30BaTENsl, YTOBbI MONY4MTb AOCTYN K KOHTYPY OXNAX[eH!st YCTPOICTBA, B Criyyae
Heo6X0AMMOCTY BbI3BaTb aBTOPU30BAHHYH MOMOLLb.

B cryyae npogaxv unu nepefayv annapata ApyriuM nuLam HacTosiee PyKOBOACTBO AOMKHO BbiTh NepeaaHo HOBOMY
Nonb30BaTENHO A 03HAKOMIEHNS ¢ NPUHLMNaMK paboTbl M MEpaMu NPeLOCTOPOXHOCTH.

A BHWMAHWE: He ncnonb3oBaTb MexaHW4eckue yCTPOCTBa, Takne Kak OTBEPTKM, OCTPble MHCTPYMEHTbI UNn Apyrie
CPeAcTBa ANs YCKOPEHUs NPOLIECcca pasmMopaxmuBaHms.
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A BHUMAHWE: MopnepxvBath CBOGOAHBIMW BEHTUMSILMOHHBIE OTBEPCTUS B KOPMyce Npubopa unu BO BCTPOEHHOM
KOHCTPYKLK

A BHWMAHWE: He nospexgaTtb Cxemy xnafareHTa.
A BHUMAHWE: He ncnonb3oBath 3nekTponpubopbl BHYTPM OTCEKOB A4St XpaHEeHMs Nbaa

A BHUMAHWE: He xpaHuTb BHYTpY 060pyA0BaHNs B3pbIBYaTbIE BELLECTBA, TakMe Kak adpo30sibHble 6annoHb! C ropodnm
npoNenneHTom

B cryyae noBpexzeHnst KOHTYpa xnafareHTa HeMeAneHHO BbIKMIOUUTE MaLUWHY, OTCOEAMHUTE €ro OT UCTOUHMKA NUTaHMUS,
NpOBETPUTE OKPYXatoLLyto CPefly, NO3BOHUTE B aBTOPU30BaHHbIIA CEPBUCHBINA LIEHTP.

lMonb3oBaTenb JOMKeH XPaHUTb 3Ty AOKYyMEHTaLMI0 Ges U3MEHEHMWIA, 4T06bI MUMETH BO3MOXHOCTb KOHCYNbTUPOBaTLCA Ha
NPOTAXEHN BCEro CPoKa CJ'Iy)KﬁbI OﬁOpyﬂOBaHMﬂ.

Cobntogalite 310 PyKOBOACTBO U y6EAUTEC, YTO OHO HAXOAMTCS PALOM C 06OpyAOBaHMUEM.

B cnyyae notepy Uk YHUUTOKEHIUS MOXHO 3aMpoCUTh KOmuio [IMCTPUBLIOTOP C yKasaHUeM CEPUIHOTO HoMepa 1 MOAEenH
MaLLHbI.

PyKOBOICTBO OTpa)aeT TEXHUYECKOEe COCTOsHIE 0GOPYAOBaHMS HA MOMEHT NocTaBkn. [UCTpuBLIOTOP OCTaBNseT 3a coboi
NpaBo BHOCUTb Mt0BbIE M3MEHEHNS, KOTOPbIE CYMTAIOTCS NONE3HbIMU Ans 9Toro 060pyaoBaHHs, 6e3 HeOBXOAMMOCTY 0BHOBEHNS
3TOr0 [JOKYMEHTA UMW [I0KYMEHTOB, OTHOCALLMXCS K NPEAbIAYLIMM NapTUSM NPOAYKLMM.

OTBETCTBEHHOCTb 3a NPUMEHEHME MHCTPYKLMIA NO TeXHUKe Ge30nacHOCTI, NPUBEAEHHbIX B 3TOM PYKOBOACTBE, HECET
TEXHUYECKUIA PYKOBOAUTENb, OTBETCTBEHHbII 33 paboTy, MPeayCMOTPEHHYI0 Ha AaHHOM 060pyaoBaHuM. OH Takke AOMKeH
rapaHTMpoBaTh, YTOGbI YNONHOMOYEHHbIH NepcoHarn:

- UIMen NpaBo BbINOMHATL HEOGXoANUMblIe PaBoTbl;

- 3Han 1 cnegoBan UHCTPYKLMSAM, COREPXaLLUMCs B 3TOM [JOKYMEHTE;

- 3HaM 1 NPUMEHSN HaLMoHanbHbIe Npasuna 6e30NacHoCTH, NPUMEHUMbIE K 060pYA0BaHIO

Hactosiwee PYKOBOACTBO ABMNAETCA HEOTBHEMJIMMOW 4YacCTbi0 aBTOMAaTU4€eCKOro reHepartopa nbAa B NOJbIX KVGMKBX (Flﬂﬂ
NPOCTOTbI Ha3biBaeMoro B JaHHOM PYKOBOACTBE TaKxe «Annapa'r») W QOMMKHO XPaHUTCA BMeCTe C HUM Ana BO3MOXHOW
KOHCynbTaLluu.

B cnyyae npoaaxwu unun nepeaavn annaparta gpyrum nuuam Hacrodllee pykoBoacTBO A0MKHO BbITb nepenaHo HOBOMY
nonb3oBaTento And 03HakoMneHus ¢ NpuHUMnaMmu pa6OTbI 1 Mepamu npeaoCTOPOXHOCTHU.

A BHuMaTensHO NpounTaTh NPeAynpexaeHns, CoaepKalyuecs B HaCTOSILLEM PYKOBOACTBE, Neped YCTaHOBKOW U
ucnonb30BaHMeM annapara. [laHHble npeaynpexaeHus GbInn cocTaBneHbl AN 6e30MacHoi YCTaHOBKM, 3KCTTyaTaLum U
Texo6CcnyK1BaHUS.

® nepep nNpoBeaeHUeM Nnto6oi onepaLmy no YMCTKe W TeX0BCNYXMBaHMIO annapaT A0MKeH BblTb OTCOBAMHEH OT 3NEKTPUYECKOM
cetn

o [ns obecneyeHnst achhekTUBHOCTU W NpaBUrbHOCTY paboTkl annapaTa Heo6Xxo0AMMO CTporo cobnoaaTth pekoMeHgaLum
13roToBUTENS, NPoBOAs Tpebyemoe TexobCnyuBaHne cunamm ToNbKO KBanuULMpPOBaHHOTO NepcoHana

® He CHUMATb MaHenen u peLLeTok

® He KNacTb Ha annapaT NOCTOPOHHWX NPEAMETOB W He 3aHUMaTb MECTO Nepez BEHTUNSALMOHHBIMU PELLETKaMM

® [1axe Npu CamblX HE3HAYNTENBHBIX NEPEMELLIEHNSX NPUNOAHUMATL annapaT, HY B KOEM Ciyyae He TonkaTb U He
nepeTack1BaTh €ro

® ICMOMb30BaTh annapart TOMbKO N0 ero NPSMOMY Ha3HauYeHWI0, 8 UMEHHO NMPOM3BOACTBY KYOUKOB NbAa U3 NUTLEBOM BOAbI

® He 3aKpbIBaTb BEHTUNSALMOHHbIE PELLETKM U PELLETKW BbIAENEeHNs Tenna, NockombKO B Cryyae Nnoxoi BeHTunsLuu Byaet He
TOMNbKO CHUKEHA NPOKU3BOAMTENBHOCTb CAMOro annapara, Ho U MoXeT ObITb NOBPEXAEH M cam annapat

® B CIyyae Henonagkv uunn HenpasunbHOM paboTbl annapaTa ero Heo6Xxo4MMO OTKMIOYUTL OT SNEKTPUYECKON CETU NPK
MOMOLLM BbIKMKOYATENSs, YCTAHOBMEHHOMO HA MOMEHT MOHTaXa, BbIKMIOYMTL €r0 U3 PO3EeTKM M NEPEKPbITb KpaH 3arpy3ki BOAb.
He nbiTatbcst NpoBoAUTL PaboTbl N0 PEMOHTY CaMOCTOATENBHO, MPUrNACUTb ANS 9TOT0 KBanUUMPOBaHHbIA NepcoHan

o ntobas nonbiTka BHECTU Kakue-nnbo n3MeHeHs B annapat, NOMUMO HEMELNEHHOO MPEKPaLLEHNs LEACTBUS rapaHTUM, MOXET
ObITb ONacHa

® OTKpbIBaTb ABEPKY OCTOPOXHO, He Xronas e
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® He ucnonb3oBathk Gak cGopa Nbaa AN OXMaXAEHWUs! UMK XpaHEeHs LY U HaMUTKOB, NOCKOMBKO OHU MOTYT NPUBECTH K
3ab1BaHWI0 CMWBA C NOCIEAYIOLLMM NepenonHeHem Gaka U BbINMBaHUEM BOAbI

© 1Py BO3HUKHOBEHUN HENONAZ0K HEOGXOAMMO 06paTUTLCS K AUnepy, KOTOpbIi NpoAan BaM [aHHbIA annapar 1 KoTopbIi
MopeKoMeHAYET BaM, Kyfia MOXHO 06paTUTLCsS Anst ero peMoHTa. PekoMeHayeM BCeraa 1enomnb3oBaTh TONMbKO OpUrMHanbHble
3anacHble Yactu

e BO3MOXHble NPeayNpeXaeHUs U COOTBETCTCBYIOLME CXeMbl ByyT NOCTaBMEHbI BMECTE C HACTOSILYM PYKOBOACTBOM MO
JKCTMyaTaLmm

A Mcnonb3oBaHue fJaHHOrO annapata nogpasymeBaeT coOnioAeHe HEKOTOPbIX OCHOBHbIX MPaBHT, @ UMEHHO:

He TporaTb annapaTa MOKpbIMU pPyKaMu UNu Horamu

He TporaTb annapart, Haxogsics 6e3 06yBu

He UCNoNb30BaTh YANMHUTENH, €CNIY annapaT PacronoXeH B TyaneTax Unu B AyLUIEBbIX

He HaTArMBaTb Kabenb NUTaHUS ANs ero OTKIOYEHUS OT CeTU

YCTPOWCTBO MOXET MCTONb30BaTLCS AETEN CTaplue 8 NeT U MWL C OrpaHNYeHHbIMU (HU3UYECKUMM, CEHCOPHBIMU U
YMCTBEHHBIMU CIOCOGHOCTAMM, UMK HEAOCTATOK OMbITa UMK 3HaHMIA, HeOBXOANUMbIX, IPEAYCMOTPEHHBIX 04 HabMoAeHeM,
UMW NOCNE TOrO Kak OHU MONY4MNi OAMHAKOBbIE MHCTPYKLMN ANs Beex obecnedeHns Ge3onacHoi paboTsl U NOHUMaHKe
OMacHOCTH, CBA3aHHbIE B HEM. [leT He AOMXKHbI UrpaTh ¢ NpubopoM. Y6opka 1 06CcrnyxuBaH1e npeanonaraeTcs ocyLecTBNATh
nonb3oBaTenem He JOIMKHO OCYLLECTBNATLCA AeTeil Ge3 NpucmoTpa

cneauTh, YTobbl AETY HE Urpani ¢ annapaTom

B cnyuae BbiBofa annaparta U3 akcnnyaTauum pekoMeHayem obpesatb kabenb nuTaHus (MpeaBapuTenbHO OTCOEANHUB €r0 OT
ceTn). Kpome 3T0ro, pekomMeHayem:

* criomMaTb UNu JeMOHTUPOBATL [BEPLLY, YTOBbI TyAa HE MOT NPOHUKHYTL peBEHOK BO BPEMS Urpbl

* He BbiNyckaTb B aTMOCKEPY XONOAWNbHbIN ra3 1 Macro, KOTOpble CoaepXaTcst B KOMpeccope

* nepepaboTaTth HEHY)XHbIE MaTepuanbl CTPOro B COOTBETCTBUM C JENCTBYIOLLMM MECTHBIM 3aKOHOAATENbCTBOM

)4

| TOT CMBO YKA3bIBAET, YTO AAHHBIN MPOAYKT He AOMKEH paccMaTpuBaThCs Kak GbIToBOM 0TX0A. [ns
NpeaoTBpaLLEHIst NOTEHLMANBHO HEraTUBHBIX NOCNEACTBUIA ANs 300POBbS U OKPYXXAIOLLEN Cpefbl YAOCTOBEPUTLCS, UTO AaHHbIN
NpOAYKT AOMMKHBIM 06pa3oM byeT COOTBETCTBYtOLMM 06pa3oM nepepaboTaH.

[ns Gonee nogpo6Hol MHopMaLmMy No nepepaboTke 1 MO PecalKNMHIy AaHHOTO NPoAykTa 0bpalLaThbest K BalleMy AUNEPY U Mo
nepepaboTKe OTXOAOB.

[aHHbI/ annapaT He COAEPXUT XNafoareHToB, KOTOPbIe Pa3pyLLIaloT 030HHbIN Croi. CoAepPKUT (ITOPUPOBAHHBIX
NapHUKOBbLIX ra30B, OXBaTbIBaeMbIx Kuotckoro nportokona. MpoayKT repMeTUYHO 3aKpPbIT.

A HenpaBunbHas ycTaHoBKa MOXeET HaHeCTH yiuep6 cpepe, NOAAM UNW XMBOTHLIM. M3roToBUTENb annapaTa He HeceT
OTBECTBEHHOCTH 3a TakoM yluepo.

2 TEXHWYECKMWE OAHHDIE (puc. 1)
3HauyeHus HanpshkeHWs 11 YacTOThI YKasaHbl Ha 3aBOACKO Tabnuuke, n pexomeHayem obpalLatbes BCeraa K Heil.

Hanpsbxenue (1), MoLHoCTb (2), Mogens (3), 3aBofckor Homep (4), usrotosutens (5).

YpoBEHb aKyCTUYECKOrO AaBMNEHNS N0 U3MEPEHMIO B3BELLEHHOTO akBMBaneHTa A - Huxe 70 aeunben (A). Namepenns nposoasTes
Ha paccTosHUM 1 MeTpa OT NOBEPXHOCTYW annapaTta U Ha BbicoTe 1.6 MeTpa OT BbICOTbI MOMbI BO BPEMS MOMHOTO
NPOW3BOACTBEHHOTO LMKIA.

3J'IeKTpI/NeCKaﬂ Cxema npuseaeHa Ha BHYTpU nepenHel?l annapara.
,D,J'Iﬂ A0CTyna K Cxeme OTKNMKYUTE HanpsxeHne OT annaparta, 0TCOEAUHUTL BUHTLI, KOTOPbIE KPENAT 3aAHIOK NaHeb U CHATb
naHenb, OKpPbIB OCHOBHYO ABEPLY.

3 NONE3HbIE PEKOMEHOALIMX ONA TPAHCITOPTUPOBKU
Bec HeTTo 11 BpyTTO AaHHOrO annapata ykasaHbl Ha 06MoXKe HacTOsILLEro pykoBoACTBa. Ha ynakoBke ykasaHbl MHCTPYKLMM s
NpaBUnbHOI TPAHCTIOPTUPOBKY U ANst NOAbEM.

Bo n3bexaHun nonagaHus Macna KomMnpeccopa B OXJ'Ia)KD,aIOLLlI/II?I KOHTYp Heobxogumo NnepeBo3nTb, XPaHUTb U NepemeLlaTb
annapar CTporo B BEPTUKanbHOM MONOXEHUU, cobniogas pekomeHgauun, npuBeAeHHbIE Ha yNaKkoBKe.

4 CHATHME YNAKOBKHW
MoHTax [OMKeH NPOM3BOANTLECA B COOTBETCTBUE C MECTHLIMM HOPMaMH, COFNTACHO PeKOMEHAALMAM U3rOTOBUTENS U
cunamu KBanuguuUMpOBaHHOTO NEPCOHana, MMeloLLero paspelleHue Ha NPOBEAEHNe AaHHOTO BUAa paborT.
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Mocne CHATMS ynakoBKY COTNACHO MHCTPYKLMMM, NPUBEAEHHON Ha Camoil kopo6ke YOOCTOBEPUTBLCA, YTO AMMAPAT HE
BbIJ1 MOBPEXAEH. B CTYYAE COMHEHWW HE NCMNOJTIb3OBATb EFO 1 OBPATUTBLCA K OUIIEPY, koTopbIit Bam ero
npopan.

Bce anemeHTbI ynaKoBKU1 (nnacwaccosble MEeLUKKW, KapTOH, NeHONoTINCTUPON, rBo3gu, VIT,CI) HOJIKHbI ObITb y6paHb| oT
JeTeil, NOCKONbKO npeAcTaBNAKT NOTeHUMaNbHY0 ONacHOCTb.

yD.OCTOBepI/ITbCﬂ, YTO NOAAOH NONTHOCTbIKO ONUPaeTCa Ha non. I'Ipvl NOMOLLW LECTUYTONIbHOrO KIko4a OTBUHTUTL BUHTbI (pI/IC. 2),
KOTOPbIE KPENAT annapaTt K AepeBAHHOMY NOAAOHY.

an/II'IOD,HﬂTb annapar npu nomoLyun cucrtem, COOTBETCTBYHOLLMX €ro BecCy, OTAeUTb ﬂepeBﬂHHblVl NOAACH U NPUKPENUTL B
cneunanbHO NpeayCMOTPEHHbIE AN 3TOro B NNMTE OCHOBaHUA OTBEPCTUA OMOPHbBIE HOXKN (6 Ha puc. 3)

I'Ipvl nomoLL¥ ypoBHEMEPA YOOCTOBEPUTLCA, YTO annapat HaxoauTca B NOTHOCTLIO TOPU3OHTANBHOM MONOXEHUU. PerJ'II/IpOBKa
YPOBHA MOXET NPOBOAUTCA NPY NOMOLLIN HOXEK.

5 YCTAHOBKA

5.1 CXEMA COEIMHEHWUW (puc. 4)
7. 3neKTpU4ecKoe COeAMHEHE, ynpaBnsaeMoe 0AHOMONKCHbLIM NpepbiBaTenem ¢ AuddepeHLmanom
8. KpaH 3anuBku BOAbI
9. Tpy6a nogaum oAbl

10. Tpyba cnusa Bofbl

5.2 NO3ULUNOHWUPOBAHUE

A F'eHepaTop NbAa B Ky6UKax [ONKEH YCTaHABNMBATLCA B TMIMEHNYECKN YNCTLIX TOMELLEHUSIX, TO3TOMY He
pekoMeHAyeM yCTaHaBNWBaTL ero B NoABanax Unu KNagoBkax, NOCKONbKO HeCOoBMoAeHNe MUrMeHnYeckux TpeboBaHni
cnoco6cTByeT 06pa3oBaHuI0 M pacnpocTPaHeHUIo GakTepuil BHYTPY annapara.

Annapat moxeT paboTaTb npu Temnepatype cpeabl ot 10°C go 43°C.

HanbonbLas addekTBHOCTL OT PaGoThbI annapaTa AOCTUraeTcs NPy paboTe B KOMHATHbLIX YCNIOBMUAX B AUaNo30He OT
10°C u 35°C u npu Temnepatype BoAbl oT 3°C go 25°C.

Usberatb npAMOro nonagaHuA CoNHeYHbIX nyqeﬁ U pacnosfioxeHus BOJIM3M UCTOYHUKOB Tenna.

A [aHHbI annnapar:

* BOJKEH yCTaHaBMBATLCA B MeCTax, rAe 3a ero paboTon MOXeT cneauTb KBanuduLMPOBaHHbIW NepCcoHan
* He [JOMKEH NCMonb30BaTbCs Ha ynuLe

* He [JOMKEH HaXOAUTCS B NOMELLEHUSIX C MOBbILIEHHON BMAXHOCTbIO UMK FAE Ha HEro MOXeT NonacTb BoAa

* He [JOMKEH NPOMbIBATLCS NPSMON CTPYer BOAbI

* [JOMKEH HaXOAMTCA Ha PacCTOsHUM He MeHee 5 cM 0T BOKOBbIX CTEH

5.3 NOACOEAUHEHUE K FTMOPABNUYECKOW CETH (puc. 4)

A BAXHO:

® OLCOeANHEHIE K TMAPABNNYECKON CETU JOMKHO OCYLUECTBISATLCS COTNACHO MHCTPYKLMSM U3rOTOBUTENS U TOMBKO
KBanunLMpoBaHHbIM NEPCOHarom

® [1aHHbI annapat JOMKeH 3anuTbIBaTbCs TOMbKO XONOAHON NUTLEBOW BOAOM

e [1aBneHue nogaym gomkHo 6eitb o1 0,1 Ao 0,6 MPa

® MeXay rMapaBnuUYeckoil ceTbio 1 TPYBOIA nofayn Boabl B annapar A0MKEH BbiTb YCTaHOBMEH KpaH Ans NpekpaLleHnst noaayu
BOLbI B CIy4ae HeobXxoanuMocTu

® Mp¥ UCNONb30BaHUM 0COBEHHO TBEPAOI BOALI PEKOMEHAYEM YCTaHOBUTb KapTpumka hunbTpa nonvueaneHTHsIX. Ans
yAaneHust TBEPAbIX YacTuL, (HanpuUmep, necka) MOXET ObiTb YCTAHOBNEH MeXaHU4eCkui UNbTP, KOTOPLIN HAZOo
nepeoanNyecky UHCNEKTUPOBaTbL U YNCTUTL. Bee Takue npucnocobnerus 4omKkHbI COOTBETCTBOBATb JEMCTBYIOLMM MECTHBIM
Hopmam

® He nepekpbIBaThb kpaH Npu paboTatoLiem annapate

® 115 NOAKIIOYEHNs K BOLONPOBOLY UCMONb3yiATe TONBKO HOBbIE TPYBbI, NOCTaBRsIEMbIE BMECTE C NPUBOPOM, HE UCTIONb3YiiTe
CcTapble LWnaHr unm GbIBLwMMKY B ynoTpebneHum

e 3anpelaeTcs ycTaHaBNMBaTL MallMHY B CUCTEMY AEMOHU3ALMM BOABI UMM 0BpaTHOro ocmoca

5.3.a NOAIAYA BO[blI (puc. 5)
BcTaBuTh B iBa HapesHbIx 3axuma (11) Tpybbl 3anusa Bogbl (9) npoknaaky (12), KOTopble NOCTaBASTCA B KOMMIEKTE C
annapartoM.
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3aKpenuTb HaaexXHo, Ho Ge3 YpeaMepHbIX YCUNNi, YToBbI He NOBPeAUTL NATPYBKH, HAPE3HOM 3aXUM Ha BbIXOAE U3
aMeKTpoKNanaHxa, pacrnonoXeHHOro B 3aAHeil YacTy annapaTa v ApYroit HapesHol 3axuM - K KpaHy Bogbl (8), Ha KOTOPOM
Takke NpeaycMoTpeHa pesbba.

5.3.b CIIUB (puc. 5

3akpenutb Tpy6y cnvea Boabl (10) B COOTBETCTBYIOLLEE THE3AO0, NPEAYCMOTPEHHOE B NepeaHei YacTu, 06paTuTb BHUMaHWe
npy 3TOM:

« Tpy6a fomkHa 6biTb rubkoro TMna

* BHYTPEHHUA AMaMeTp JOMmKeH BBTb 22 MM

* 110 BCell AnuHe Tpy6bl He JOMXKHO ObiTb CY)XEHMI

+ Tpyba fomkHa MMeTb HakMoH B 15%

Pekomerayem, 4To6bl CIIMB OCYLLIECTBAAMNCSA B OTKPLITOE CIMBHOE OTBEPCTHE.
5.4 NOOKNIOYEHUE K ANEKTPUYECKOW CETH

A BAXHO:

® MOSKMIYEHIE K ANEKTPUYECKOI CETU AOMXKHO OCYLLECTBAATLCS COrMacHO AEMCTBYIOLMM MECTHbIM HOPMaMm M TOMbKO Curam
KBanucnLMpoBaHHOrO NepcoHana

® nepep NOACOEAVHUHEHWEM annapaTa YA0CTOBEPUTLCS, YTO HANPSKEHWE CETU COOTBETCTBYET YKa3aHHOMY Ha 3aBOACKOI
Tabnuyke

® Y[0CTOBEPUTLCSH, YTO annapar noakmioueH k aheKTUBHOM CUCTEME 3a3eMIEHUSs!

© MPOBEPUTb, YTO ANEKTPUYECKAs MOLLHOCTb 3MEKTPOCETH COOTBETCTBYET MAKCUMAIbHON MOLHOCTH, 3asiBEHHON Ha 3aBOfICKOI
Tabnudke

e BCIyyae, KOraa annapat nocTaenseTcs Ges WTencens, To Heo6X0AMMO NOLATOTOBUTL COOTBETCTBYHOLMIA LUTENCENb C
YNPaBNEHWEM OT MarHUTOTENIOBOMO OHOMOMIOCHOTO BbIKItoYaTenNs (7 Ha puc. 4) C paccTOSIHUEM PACKPbITUS KOHTAKTOB,
paBHbIM UNk 6ONbLLMM 3 MM, YTO NO3BOIISIET NOMHOE OTKIIOYEHUE B YCTOBUSIX KaTeropuu nepeHanpsixkeruns |, koTopblit
COOTBETCTBYET AE/CTBYIOLLMM MECTHBIM HOPMATUBaM , B KOMMIEKTE C NpeaoXpaHuTensMy u auddbepeHuuanom. Mpu 3ToM oH
LOMmKeH bbiTb yA0GHO pacronoxeH. BctasuTb WTencenb B po3eTKy ¢ yNpaBneHueM oT npepbiBatens (7 Ha puc. 4)

® 3aMeHa LTencens NpoU3BOAUTCS KBAaNM(ULUMPOBaHHBIM NEPCOHANOM B CTPOTOM COOTBETCTBUE C IENCTBYIOLNMI HOPMaMK
BesonacHocTn

© My nocTaBke annapata 6e3 Po3eTkW U €CTM NNaHUPYETCs NOAKIIOUNTD ET0 K ANEKTPUYECKON CETU NOCTOSIHHO, HeoBXoaMMO
npeaycMOTPETb MarHUTOTENOBO OAHOMOMIOCHBIN BLIKIIOYATEMb C PACCTOSHUEM PaCKPbITUSI KOHTAKTOB, PABHBIM UMK
GonbluMM 3 MM, YTO NMO3BONSET MOJHOE OTKIHOYEHWE B YCIIOBUSIX KaTeropuu nepeHanpsikeus |, KoTopblit COOTBETCTBYET
AEVCTBYIOLAM MECTHBIM HOPMATVBaM, B KOMMIEKTE C NPeAoXpaHUTENsaMY 1 guddepeHuranom. Mpu 3ToM OH AOMKeH ObiTb
yRo6Ho pacronoxeH. [laHHas onepauusi BbINOJHAETCS TONBKO KBaNM(ULMPOBaHHLIM NEPCOHaNoM

® pEKOMEHyeM pa3MoTaTh NPOBOA LIENMKOM, 06paTUTL NPU 3TOM BHUMaHMe, YTO OH He [I0MKeH ObiTb NpuaaBneH

o Mpy NOBpPeXaeHUM kabens oH MOXET BbiTb 3aMeHeH TONbKO KBanUMULMPOBaHHLIM NEPCOHANOM C UCNOMNb30BaHUEM
OPUrMHanbHOTO kabens OT U3roTOBUTENS UMW OT CEPBUCHOTO LIEHTpa

6 BBOM B 3KCMNYATALIMIO

6.1 IPOYNCTKA BHYTPEHHUX YACTEN

MpouncTka annapata oOCyLECTBNAETCA Ha 3aBOAE-M3roToBNTeNe. PekomeHayem NpoBeCTy elle OfHY NPOYMCTKY annapata nepep
MoNb30BaH1EM, YA0CTOBEPUTLCS MPK 3TOM, YTO kabenb NUTaHNs He MOAKITHYEH.

ﬂﬂﬂ onepaluu no YMCTKe CM. PyKOBOACTBO NO NPOYMUCTKE U CaHUTU3aL UK.

Ons onepauvu?l M0 YNCTKE MOXHO UCMOMb30BaTh 00bIMHOE MotoLee CpeacTBo AN TapenoK Unu pacteBop BoAbl C YKCYCOM, nocne
Mncnonb3oBaHna MOKLLEro cpeacTsea HeobxoguMo NpoBeCTM npononackueaHne XOMOAHO BOLOW, NOCTe Yero yoanutb nep,
I'IpOI/I3BeD,eHHbII7I B TEYEHME 5 nocneaywnx npou3BoACTBEHHbIX LMKINOB, a TakXe yaanuTb nes, HaXO,ElﬂI.L[I/II;ICﬂ B EMKOCTW.

He pekomeHayem ncnonb3oBaTb NOPOLLUOK UK aﬁpaSMBHle nacry, KOTopble MOryT NoOBpeAnTb BHELUHIOW NOBEPXHOCTb.

6.2 NYCK

Mocne Toro, kak annapat 6bIn NOACOEAMHEH K SNEKTPUYECKON CETH, K TMAPaBNUYECKOI CETU U K CUCTEME CTIBA BOAbI,

Heo6X0AMMO BbINOMHUTD HIBKECTIEAyIoLLee:

a) OTKPbITb KpaH (8 Ha puc. 4) 3anueku BOAbI

b) BCTaBUTL WTENCENb (ECNM OHa NpeaycMOTpeHa) B po3eTKy, AeNCTBYS Ha npepbiBaTenb (7 Ha puc. 4), KOTOPbIA NPpeayCMOTPEH
crneuuansHo Ans 3TOr0 Ha MOMEHT YCTaHOBKM

3anycTuTb annapat npu NOMOLLYM CBETOBOM KHOMKM (13 Ha puc. 3).

ﬂ,ﬂﬂ annaparoBs, KOTOPble NOAKNIOYEHbI NOCTOAHHO K 3J'IeKTpI/I"IeCKOI7I ceTn, HeOﬁXOHI/IMO noAaTb HanpsXxeHue C BHELUHEro
UCTOYHUKa.
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6.3 OYUCTKA CTANbHbIX AETANEN

HauanbHasi oumcTka 06opyaoBaHus Gbina BbIMONHEHa elle Ha 3aBoge. [ns nocneaytoLwmMx onepaLmil Ha cTanbHbIX YacTsx
MaLLUHbI MPUAEPXKUBATLCS CIEAYIOLNX PEKOMEHAALMN:

- u3beratb 3acbixaHus UK 3acTauBaHUsi CONEHbIX PACTBOPOB Ha HaPYXHbIX CTarbHbIX NOBEPXHOCTAX MALLUHbI, TOCKOMbKY 3TO
MOXET NPUBECTY K KOPPO3UIAHOM peaKLinu.

- u3beratb KOHTaKTa C XenesucTbiMi MaTepuanamm (rybkamu, BUkamm, KoBLIaMK, ckpeGkamm 1 T.4.), 4Tobbl He co3naBatb
YCIIOBWiA [Nt KOPPO3UU, MPUBOASILLIEN K LIMPKYNALMM YaCTUL, Xene3a B pe3epByape.

- TWaTenbHO OUMLLATL MOBEPXHOCTU U3 HEPXABEIOLLEN CTanM, UCTIONb3ys BMAaXHYI0 TkaHb, BOAY U MbINO, @ Takke 06bluHble He
abpasvBHbIE MOLLME CPEACTBA HA OCHOBE XNOPa Nk aMmuaka.

7_OCHOBHbIE NPUYMHbI HENONAOOKB PABOTE
B npekpalLieH1s npou3BoACTBO Nba NPekpaTuTCs v nepes obpalleHnem B CepBUCHBINA LIEHTP HEO6X0AMMO NpoBEPUTH
HxecnegytLLee:
* BOASHOM KpaH (8 Ha puc. 4), yCTaHOBNEHHbIN HA MOMEHT MOHTaXa, OTKPbIT
* Ha annapat NnoAaeTcs NeKTPO3IHeprus, WTencenb (eCny NpeayCcMOTPeH) BCTABMEH B PO3ETKY, BbIKIOYaTENb
(7 Ha puc. 4) Haxoputcs Bnonoxeun BKITIOYEH, a ceeToBoM Boikntovatens (13 Ha puc. 3) ceeTutes

omumo aToro:

* B CNyyae Ype3MepHOro Lwyma HeobXoamMMo ya0CTOBEPUTLCS, YTO annapat He kacaeTcs YacTel Mebenu unu naHenei, kotopble
MOTYT CTaTb UCTOYHMKOM LUyMa unu Bubpauui

* B CNyyae NosIBNEHMS MOL annapaToM CrefoB BOAbI YAOCTOBEPUTLCS, UTO CIIMBHOE OTBEPCTUE He 3abuTo, a Tpyba nuTaHms u
CnmMBa NpaBuUIbHO NOACOEAMHEHBI W He MOATEKAT

* YAOCTOBEPUTLCA, YTO TeMnepaTypa BOAb! M BO3AYXa He NPeBbILLAeT MaKCMManbHbIX 3HAYEHWN YCTaHOBKM
(cm. naparpad 5.2)
* NMpOBEPUTb, 4YTO BXOAHON hunbTp Boabl He 3abuT (cm. naparpad 9.1)
Ecnu nocne nposeaeHnst Bcex 3TUX NPOBEPOK annapat NpofomkaeT He pabotaTb, HEO6XOAUMO OTCOEAMHUTL ero OT

3MEKTPUYECKON CETM OT BLIKIIOYATENS, YCTAHOBNEHHOTO Ha MOMEHT MOHTaXa, OTCOEAMHUTL LUTENCENb (€CNW NPeayCMOTpPEH),
NepeKpbITb KNanaH 1 06paTUTLCs B BrKanLLmMiA CepBUCHBIN LIEHT.

[ins 6onee GbicTporo 1 aheKTUBHOrO PEMOHTa Ha MOMEHT obpalLeHNs HeoBX0AUMO TOYHO YKasaTb MOfenb, 3aBOACKOI HOMep
11 FOfl U3rOTOBIEHMUS!, KOTOPLIE YKa3aHbl Ha 3aBOfCkoii Tabnuuke (puc. 1) annapata v Ha 0GNOXKE HAaCTOSILLEr0 PYKOBOACTBA.

8 SKCMNyATALMA

AnnapaT oﬁopynoaaH TEepMOCTaToM, KOTOprI7I pacnonoxeH B EMKOCT cﬁopa nbAa, KOTOprI;I OCTaHaBnnBaeT NpPon3BoaCTBO,
KOraa ypoBeHb nbAa B €MKOCTU AOCTUraeT AaTyuka TepmocTara. Mocne yAanexua nbAaa u3 eMKOCT! TEpMOCTaT BHOBb 3amnyCkaeT
npo3BoAcCTBO, CO3AaBad HOBBIIf 3amac nbaa.

9 TEXOBCNYXXVUBAHUE
9.1 YUCTKA ®UINBTPA ANMEKTPOKMANAHA 3ArPY3KWU BO[bI (puc. 6)

Bce onepauuu, onucaHHble B 3TOM NYHKTe, OCyLleCTBNAETCA nocne OTKN4YeHUsa NUTaHuAa U BOAbl, Kak onMcaHo B
npeAabiaywuxX warax ot KBaJWI(bVILWIpOBaHHbIX U ONbITHbIX.

A YncTuTb He pexe OJHOTO pasa B Kaxable ABa Mecsua unbTp (14), KOTOPbIA PacnonoXeH Ha 3arpy3ke BOAbI, CTPOro

cobnioaas cneaytoLme UHCTPYKLUMK:

* CHATb 3NEKTPUYECKOe HanpsKeHMe C npepbiBaTens (7 Ha puc. 4), yCTaHOBMEHHOTO Ha MOMEHT MOHTaa, 1 OTCOEANHUTD
LTencenb OT PO3eTku

* OTCOEANHWUTL NoAavy BOAbI, NEPEKPbIB KpaH 3anmekm (8 Ha puc. 4)

* OTBUHTUTb HApEe3HOW 3axum (11) OT TpyBbI 3anMBKM BOAbI HA BbIXOLE U3 3NeKTpoknanaHa B 3agHeit YacTu annapart

* yoanuTb npu nomoLLy nnockorybues cunbTp (14) 3 rHesga, He NOBPEANB NPY 3TOM KpenneHne Tpybbl 3anueku BOabI

* TLaTemnbHO NPOMbITb UMLTP NOA CTPYEIt BOABI, €CAIM OH CIILLKOM IPA3HbIA, TO €ro HE06X0AUMO 3aMeHUTL

Mocne nposeaeHua onepauum no YACTKe qmanpa BHOBb CMOHTUPOBATbL €r0, COﬁJ’I}OD,aH BC€ Mepbl NPEAO0CTOPOXHOCTH,
OnncaHHble B Haane HacTosLLero pykoBoacTtea.

Mocne 3aBeplLueHua 3TUX onepalua BHOBb NOAKNOYUTEL nofavy BoAbl U 3JIEKTPO3HEPru.

9.2 MOJENIX C BO3AYLIHOW KOHOEHCALMEMN (puc. 7)

[ins Mmogenei ¢ BO3AYLWHOWM KOHAEHCALMEN KpaliHe BaXHO He 3arpsi3HATb NacTUHYaTLIA KOHAEHCATOP U COOTBETCTBYIOLLWIA
UnbTP (ECMN OH eCTb).

lnacTuHyaTLI KOHAEHCATOP AOMKEH NPOUMLLATLCS HE Pexe OfHOr0 pa3a kaxable ABa Mecsua cunamu cneLmaniaupoBaHHoro
CEPBUCHOrO LiEHTpa. JTa onepawys MOXET NPOBOAUTCS B pamkax obLLeil oroBOPEHHOI NporpaMMbl TEX0BCIyXMBaHMS.
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YucTka BHeLHEro chunbTpa (eCn OH YCTAHOBNEH) AOMKHA NPOBOAMUTCS HE PEXe OHOTO pasa B MECSIL, B CTPOroM cobnogeHum
NPUBELAEHHbBIX HUXE UHCTPYKLMIA:

* OCTaHOBMTb annapar 1 CHATb 3NEeKTPUYECKOe NUTaHe ¢ npepbiBaTens (7 Ha puc. 4), yCTaHOBNEHHOMO Ha MOMEHT MOHTaxa

* OTKPbITb NNaCTMacCOBY PELLETKY

* OTCOEANHUTL DUNBTP

* MPOAYTb MUNLTP CKATbIM BO3AYXOM

* YCTaHOBUTb UNLTP 0BPATHO U 3aKPbITb PELLETKY

9.3 ONEPALIMK MO YACTKE U CAHUOUKALINK
Y aunepa, yepes KOTOPOro BbI KYNWAW annapar, Bbl MOXeTe KynuThL U Habop AnA caHnduKaumm, cneunansHo
NpeAyCcMOTPEHHbIN ANA AaHHOTO annapara.

A He ncnonb3oBaTb KOPpO3VBHbIE BELWECTBA ANA yAANEHUS HAKUNK U3 annapata, NOCKOJIbKO NCMONb30BaHNUe TaknX
BeLecTB, NOMMMO HeMeANEHHOI NpeKpaLeHns Nobon hopMbl rapaHTUK, MOXKET HAHECTH Cepbe3HbIi ylepb
matepuanam 1 KOMNOHeHTaM reHeparTopa Nbaa.

He ncnonb3oBartb CTPY BOAbI ANA NPOMbIBKU annapara.

A Bce onepalu1un No YMCTKe AONIXKHbI NPOBOAUTLCA NOCNe OTKIYeHUA OT annapaTa 3/IeKTPUYECKOro NnUTaHuAa u
noga4vv BoAkbl, a Takxe, Kak yxe ObIN10 CKa3aHo Bbiwwe Ans Apyrux onepauuﬁ, U TONbKO cunamu KBaJWI(t)VILWIpOBaHHOFO
nepcoHana.

CTpOFO cobnogatb WHCTPYKLWUKX NO YACTKE U CaHIMbVIKaLWIVI, KOTOprﬁ cojepxartcsa B HacTosLeM PyKoBOACTBeE.

A BAXHO:

Becb nea, KOTOprﬁ npousBsegeH B Te4eHue 5 nocneayrwWwmx LUKNOB nocne YNCTKU U caumbw Kauuu, a TaKkxke nea,
Haxoaswwmmncs B €MKOCTU, [OJTKEH ObITb yAaneH.

MonHas caHMdUKaLMs MOXET NPOBOAUTLCS TOMBKO CePBUCHBIMI LIEHTPAMM, @ MEPUOANYHOCTb €€ NPOBEAEHUS A0MKHA 3aBUCUTL
OT YCIOBUI 3KCMMyaTaLyy annapara, 0T (PU3MKO-XUMUYECKUX XapakTepUCTIK BOAbI M MOCTE KaXAoro ANUTENLHOMO NPOCTos
annapara.

PekomeHzlyem Bam nognucaTh C AUNEPOM, KOTOPbIA Npoaan BaM AaHHbIi annapart, KOHTPaKT Ha TexobCmnyXvBaHm1e, KOTOPbIN
LOMKeH MpefycMaTpuBaTh:

YMCTKY KOHAEHcaTopa

4mMCTKy (hUMbTPa, PACNONOXEHHOTO Ha SMEeKTpOKIanaHe BXoAa BOAbl

4mMCTKy emkocT cbopa nbaa

KOHTPOITb YPOBHS XONOAMNBHOTO ra3a

KOHTporb paboyero Lukna

caHudukaLmio annapara

YactoTa UnCTKM U caHUmKaLmu MOXET BapbMPOBATLCS B 3aBUCUMOCTH OT:
* Temnepartyphbl v YCIOBUIA OKpyXaloLLeli cpebl

* TemnepaTypbl 1 kauecTBa Bofibl ()KECTKOCTb, HANWNYMS NEecka, UTA)

* KONW4ecTBa NPON3BEEHHOTO Mb/ia, BPEMEHN UCTIONb30BaHMS reHepaTopa
* MepuoLoB NPOCTOS reHepaTopa

AN OBECMEYEHWIA NPABUIBHOM YACTKM 1 CAHUOUKALIM FEHEPATOPA JIbAA BbIMONHATL OMUCAHHBIE B
HACTOALLEMY PYKOBOJCTBE OMEPALINN HE PEXXE OHOI O PA3A B MECAL.

A BAXHO:

* BCE ONepaLyK, OnUcaHHbIE B HACTOSILLEM PYKOBOACTBE, AOMMKHbI NPOU3BOAUTLCS KBANU(DULMPOBAHHBIM 1 YNONHOMOUYEHHBIM Ha
TO NEPCOHaNoM

reHepaTop Mb/ia AOMKEH YCTaHABNMBATLCS B TUMEHUYECKM YUCTBIX NOMELLEHUsIX. He ycTaHaBnMBaTh ero B norpebax unum
KnazoBbIX, MOCKONbKO HecobrtoeHne rurnerneckux TpeboBaHuii cnocobeTByeT 06pa3oBaHmio U pacnpocTpaHeHuto GakTepuit
BHYTpU annapata

y AUnepa, Yepes KoTOpOro Bbl KyNumy annapart, Bbl MOXeTe KynuTb 1 Habop Ans caHuukaLum, cneupanbHO NPeaycMOTPEHHbI
ANsl AaHHOTO annapata

He UCoNb30BaTh KOPPO3WBHLIE BELLECTBA [ YaNeHWUst Hakvunu U3 annapata, NOCKOMbKO UCTIONb30BaHWe Takux BELLECTB,
MOMMMO HEMELLEHHON NpekpaLLeHns NoBoii hOpMbI rapaHTUK, MOXET HAHECTM Cepbe3HbIil yLiepb MaTepuanam u
KOMMOHEHTaM reHepaTopa nbaa

BCE OnepaLyy, BO BpeMs KOTOPbIX MOXeT BO3HMKHYTb HEOBXOAMMOCTb B MEPEMELLEHNM CTarbHbIX NaHENei, JOMKHbI
MPOBOAMTLCS B CNELManbHbIX 3aLLMTHBIX NepyaTkax
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¢ BCe onepauuu no YNCTKe 1 CaHI/ICbI/IKaL[I/II/I A0KHbI NPOBOANUTLCA, UCMONb3YA COOTCTBYHOLWME 3aLLUTHBIE NEPYATKA ANA 3aLUTbI
KOXW OT nonagaHna BpeaHbIX BELLECTB

¢ BO BpemdA nposeaeHua CaHI/Iq)I/IKaL[I/II/I W HUCTKN HeOﬁXOD,I/IMO MCNonb3oBaThb M 3alUNTHbIE OYKM ANA 3allKTbl rNa3 oT nonagaHna
6pbl3|’ ncnonb3yemblX MOKLKMX CpeacTs

* u3beratb nonagaHuna BoAbl UM MOKLWKX CPEACTB BHYTPb annapata, Ha 3J'IeKTpI/I"IeCKI/II7I nnn I'II/ITa}OLLll/II7I kabenb

10 YUCTKA

1. BbIKAATb NOMHOO ONPOKMALIBaHNS Gaka ucnaputens (1 Ha puc. 8), BbIKNKYUTL annapat W OTKPbITb JBEPKY

MOMHOCTbI0 OMYCTOLIUTL EMKOCTb ANS Mbaa

yAanuTb BEPXHIOK0 NaHenb annapara, OTBUHTUB BUHTbI, KOTOPbIE KPENST ero k 3aagHen naHenu (puc. 9)

CHATb 3aLLWTHYI0 NaHenb Kpbiwku uenaputens (puc. 10)

nepekpbITb KPaH 3anu1ea BOAbl M BKMOYUTL annapar. Mofoxaatk, noka 6ak NogHUMETCS U HANOMHMTL ero 25% pacTBOpOM

Boabl 1 6enoro ykcyca. Cm. Takxe Tabnuuy Ans Konu4ecTBa pacteopa, Heo6Xx0AUMOro B 3aBUCUMOCTH OT AHEBHOI

npon3soauTensHocTH (puc. 11)

OTKpbITb KpaH 3an1Ba BoAbl

7. 3anycTuTb annapat B TEYEHMe NATW LMKMOB MO OHON MUHYTe. MepepbiBbl B paboTe Mexay LMKnam JOMKHbI Takke
COCTaBNATb OKOMO 5 MUHYTbI

8. Ans cnuBa pacTeopa, HaxoasLerocs B 6ake, HE06X0AMMO ONPOKUHYTL €ro, OCTAHOBMB BpaLLIEHWE NONACcTHOrO Bana (2 Ha
puc. 1)

9. nocne nomnHoro onpok1abIBaHMs baka 0CTaHOBUTL annapat U OTCOEAMHUTL ero OT ANEKTPUYECKON CeTH

10. yaanuTb 3aWuTHYIO NaHenb, OTBUMHTUB KPENeXHbIe BUHTbI (puc. 12)

11. NpOYMCTUTL NPU NOMOLLY PacTBOPa BOAbI W YKCyCa NaHerb, 3aKpbIBaIoLLY0 UCNapuTenb, 3aLLMTHYI0 NaHenb, eMKOCTb U
ABEPKY.
Bo Bpems uncTku ucnaputens obpatuTb BHUMaHWe, YTobbl He 0TCOeAMHUTL TPYDy A0bGaBku BoAb! (3 Ha puc. 8)

12. ynanuTb BO3MOXHbBIE OTNOXEHUs C UCNapUTens, C NaHeNn UCNapuTens 1 3aLMTHO naHenu, UCNonb3ys LETKY C MATKUM
BOPCOM M Heabpa3uBHYt0 MOYanky

13. 0BMrbHO CMONOCHYTL UCNApUTENb XONOAHON BOLON

14. NpononocHyTb eLle pa3s W yaanuTb BO3MOXHbIE OTNOXEHUS co AHa Baka, MCnonb3yst XONOAHY BOAY Mo faBNeHWeM, Boaa
[OIMKHA HAXOAUTLCS B TEYEHWE NPOLOMKUTENBHOTO BPEMEHM B 3aaHei YacTyi b6aka (4 Ha puc.8)

15. ynanuTb kaHan CnuBa, pacrnomnoXeHHbI Ha CNUBHOM Bauke (puc. 6) M NPOMbITL €ro 0BbIYHBIM NOPOLLKOM AN NOCYAbI

16. Npu NOMOLLY 3TOrO Xe Camoro NOPOLLKA NPOMbITb:
* 3aLUMUTHYI0 NaHenb
* NaHerb, 3aKPbIBAOLLY0 MCNapuUTEnb
* eMKOCTb
* [BEpKY

17. 06WnbHO CNOMOCHYTL BOJOM YKa3aHHbIe BbiLe KOMMOHEHTBI M BHOBb YCTAHOBWTL KaHar CnvBa CriMBHOro 6ayka

18. BbINOMHWTL ONepaLuy No caHudukaLmm, onucaHHbIe B CNeAyHoLLEen rnase

11_CAHUOUKALIUA

WcnonbasaTk pacTeop B 200 Mr runoxnopuaa HaTpust B 1 NUTpe BOAbl UMK OAMH U3 FOTOBLIX PACTBOPOB, KOTOPbIE MPUMEHSOTCA
ANs Au3eHdEKLMM JeTCKO! NoCyabl, B 3TOM Cryyae NpoAyKT AOIMKEH GbiTh:

* cepTUdULMPOBAH MECTHBIM MUHMCTEPCTBOM 3ApaBOOXpaHEHUs

* UCTONB30BaTLCS C MULLEBLIM 060PYAOBAHUEM

* He HaHoCuTb Yllep6a MaTepuanam 1 KOMMOHEHTaM JaHHOTO annapata

RN

[S2d

lMopsiAoK 1CroNb30BaHNS W KOHLEHTPaLKs, kak NpaBuro, ykasblBaeTCa Ha ynakoBke BMECTE C PekoMeHAaLMsMU U3roToBUTENS.
PekomeHayetcs ncnonb3oBaTh pacteop npu Temnepatype B 25°C.

A I'Iepen noagcoeanHeHueM annaparta K 3]18KTpVI"IECKOI7I CeTh yaocToBepuThCA, YTO BCe NpoBoaa U 3]18KTpVI"IECKI;I
Kabenb 0CTanucb NONHOCTLIO CYXUMu.

1. MepeKpbITb KpaH 3an1ea BOAbI 1 BKMOUMTL annapart. Moaoxaats, noka 6ak NoAHMMETCS U HanoNMHUTL ero 25% pacTBopoM
BOAb! ¥ 6enoro ykcyca. CM. Takke Tabnuuy Ans KONM4ECTBa PacTBOpa, HEOBXOANMOrO B 3aBUCUMOCTY OT AHEBHOI
npon3soauTensHocTH (puc. 11)

2. OTKpbITb KpaH 3anvsa BoAbl

3. 3anycTuTb annapat B TeYeHWe NATU LWKNOB N0 OAHOI MUHYTe. MepepbiBbl B paboTe Mexay LiKnam JOMmKHbI Takke
COCTaBMNATb OKONO 5 MUHYT

4. [N cnvBa pacTBopa, HaxopsLerocs B 6ake, He06X0AMMO OMPOKMHYTL €ro, OCTaHOBMB BpaLLieHMe NMOnacTHoro Bana (2 Ha
puc. 8)

5. nmocne nomHoOro onpokuabIBaHMs 6aka 0CTaHOBUTL annapat U OTCOEAMHNTb €ro OT ANEKTPUYECKON CETH

MPOMbITb MPK MOMOLLM CaHM(ULIMPYIOLLEro pacTeopa 1cnapuTenb

7. 0BUNBHO CNONOCHYTH UCNApUTENb XOMOLHO BOLOM

S
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8. cnonocHyTb 6ak pacTeopa, MCNoMb3yst XONOAHY BOAY MO faBNeHWeM, BOAa AOMKHA HAX0AUTLCS B TEYEHWe
NPOJOMKMTENBHOMO BpEMEHU B 3aHel YacTu 6aka (4 Ha puc.8)

9. cHaTb (puc.6) 1 norpyauTh B CaHMULMPYHOLLMIA pacTBOp Ha 30 MUHYT KaHan cnuBa crMBHoro 6aka

10. norpysuTb B CaHUULMPYIOLLMIA pacTBOP Ha 30 MUHYT UCMapUTENS U 3aLLUTHYIO NaHenb

11. pacnpegenuTb Npu NOMOLLM KUCTOYKM C MATKUM BOPCOM W MOYAmNK1 CaHUULMPYIOLLMIA pacTBOP Ha CTEHKaX eMKOCTW U Ha
ABepke

12. 061nbHO CNOMOCHYTL XONOAHOM BOAON EMOKOCTb W ABEPKY

13. TLLaTenbHO ONOMOCHYTh NOA CTPYE BOAbI CIIMBHOM kaHan 6aka, NaHemnb UcnapuTens 1 3alluTHYI0 naHemnb

14. BHOBb CMOHTMPOBATb NPEABAPUTENBHO CHATHIE KOMMOHEHTbI

15. BHOBb YCTaHOBUTb 3aLLUMTHYIO NaHENb U 3aKPenuTb ee BUHTamMu

16. BHOBb YCTaHOBMTb BEPXHIOK NaHemb 1 3aKPEnuTb €e BUHTaMK

MMocne aToro reHepartop nbaa MoXeT ObITb BBEJEH B 3KCMNJyaTaLluto CornacHo npoueaype, Onu1caHHon B pykoBoacTBe no
JKcnnyaTauun.

A BAXHO:

Becb nea, ﬂpOMSBeHeHHbIﬁ B Te4YeHue nepBbIX NATU LUKNOB nocne CaHIM*)VIKaLWIVI U YUCTKWU, [OJIKEH ObITb yaanex.

12 NEPEPbIBbI B PABOTE

Ecnv nnanupyeTcs, Yo annapart He GyAeT aKkCnnyaTupoBaThCs B TEYEHWE [ONTOro BPEMEHHU, TO HEOBXOMUMO:

* BbITPAACTU BCE KyOMKM Nbfia U3 annapara

* OTCOEAMHMTBL annapart OT AMEKTPUYECKON CeTH, [eiCTBYS HA NpepbiBaTenb (7 Ha puC. 4) N OTCOEAMHTUTL LUTENCENb U3 PO3ETKH
(ecnm npefycMOTPEHO)

* OTCOEAMHMTBL annapar OT IMPaBNUYECKO CETU, 3aKPbIB KpaH nofayy Bogbl (8 Ha puc. 4)

* BbIMOMHUTL BCE ONepaLym, NPeayCMOTPEHHbIE NS NepUOAMYECKOro TeXo6CyXuUBaHUs annapata (cM. rnasy 9)

* BbIMOMHUTL MPOYMCTKY (PUNbTPa SMEKTPOKNanaHa 3anv1eku1 Bofbl, kak ykasaHo B rnase 9.1

* BbIMOMHUTbL NPOYMCTKY (DUMbTPa BO3MYLIHOTO KOHAEHCATOPa (ECNM BXOAMT B NOCTaBKY), kak onucaHo B rmase 9.2
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E vietata la riproduzione, anche solo parziale, del presente manuale di istruzioni.

It is strictly forbidden to reproduce this instruction manual or any part thereof.

La reproduction, y compris partielle, de ce manuel d’instructions, est interdite.

Eine volistiandige oder auszugsweise Reproduktion des vorliegenden Handbuches ist verboten.

E prohibida la reproduccion, an parcialmente, del presente manual de instrucciones.
Proibe-se reproduzir, também parcialmente, o presente Manual de Instrugées.
AtrayopeUeTal N avITyp@n £€0TW Kal HEPIKN TOU TTAPOVTOG.
BocnpousseaeHne HacTosLLero pyKoBoACTBa, Aaxe YacTUYHOe, 3anpeLyeHo.
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